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TÉRT
A haragos augúrok.

Midőn Róma már hanyatlásban volt; mi­
nőn a tzezáiok uralmát a népvándorlás sere­
gei, Jupiternek és harminczezerfce,, co uaiíiiinczezer istentársá­
nak ura.mat Jézus Krisztus tanai fenyeget­
ek’ midőn a jámbor, hiszékeny, babonás fa-
1US] nfP me= miudiS eljárt a hamis istenek 
oltáraihoz s az oltárok papjainak, az augú- 
roknak kész szívvel hordta a kegyes ado­
mányt amaz istenek tiszteletére, a kikben már 
maguk az augúrok legkevésbbé hittek: akkor 
történt az, hogy a két augúr, midőn egymás­
sal találkozott az utczán: két korhely mód­
jára egymás szeme közé nevetett.

5 e nexe^és azt jelenté: ime, minőegyügyü 
az a nép, mely minket s hamis isteneink ol- 
tárait még mindig fentartja s bőséges ado­
mányaival látja el.

Ez a két jókedvű augúr jut most eszünkbe 
midőn a kormánypártnak s a mérsékelt ellen! 
zériiiek a fölött a aló viaskodósát szemléljük 
hogy miért nem ad a kormánypárt s miért 
nem ad a mérsékelt ellenzék, tehát miért 
nem ad egyik sem most programmot a nagy 
választási küzdelemre?

A kormánypárt azt mondja: az ő pro­
gramra ja az ö múltja. A mérsékelt ellenzék 
azt mondja: az ő programmja az ö jövője. 
Pti.ig az egyiknek múltjában nincs öröm s a 
másiknak jövőjében nincs remény. Hanem 
azért, ha egymással találkoznak uton-utfélén 
sajtóban, kerületben, parlamentben: kemény 
fogcsikorgással öltenek egymás ellen haragvó 
arezot.

A két haragos augúr — noha ellentétes ' 
de azért méltó utódja a hajdani két nevető 
augúrnak.

\ oltaképen hát miben is áll a különbség a 
két viaskodó párt között ?

Mind a kettő a közjogi alapon áll s védi azt 
körömszakadtáig.

Az egyik megcsinálta Boszniát s a másik 
abba belényugodott.

Az egyik megszavaztatta az lS78-iki kiegye­
zést s a másik ezt tényleg elfogadta.

Az egyik megbuktatta a polgári házasságot, 
a másik pedig elejtette egyszerűen.

Az egyik ií) a másik is egyaránt szövetke­
zik a tőpapokkal s megalkuszik azokantilibe- 
rális törekvéseivel.

mellett egé-

tok, mert annak nincs programmja. S a mér 
sekelt ellenzék is oda áll a választók elé s az 
is azt mondja: a kormánypárthoz ne állja­
tok, mert annak nincs programmja. S a sze­
gény választó aztán válaszszon e két párt kö­
zött, melyek ekként tisztelik meg egymást. S 
■válaszszon köztük akkor, mikor az egymás 
ellen felhányt vádaskodásban mind a kettő­
nek tökéletes igaza van.

A független:-égi párt a kettő 
szén nyugodtan érezheti magát.

E párt a jövendő, az eiős, a jogainak és 
méltóságának birtokába jutott Magyarorszá­
got képviseli.

Ragaszkodik a dinasztiához s hü a király- 
hoz, de Ausztriával szemben vissza törekszik 
szerezni az ország államjogi önállóságát.

Liberális nem számításból, hanem meggyő­
ződésből. Az udvarral szemben a nemzetnek 
s a kormánynyal szemben az egyeseknek po­
litikai jogait védi meg.

Kern akar szakítani a történeti fejlődéssel, 
de nem akar elmaradni a haladó kor igényei 
mögött se. Óvja & nemzeti jellemet a múltból 
s óvja és kivívja a nemzeti érdekeket a jö­
vendőre.

Még az úgynevezett zsidó-kérdésben is 
tisztább és férfiasabb az ő álláspontja, mint 
a többi pártoké.

Az antiszemiták fejjel mennek a falnak s 
oly dolgokra törekesznek, melyektől idegen 

! volt nemzetünk mindig, melyeket elítéltek 
nemzetünk igaz nagyjai örökké, melyeket 
lelkének nemes felháborodásával utasított el 
Kossuth Lajos s melyeket felvilágosodott ko­
runkban , jogtisztelő miveit nép közt meg­
valósítani soha nem lehet.

Kormánypárt és mérsékelt ellenzék egy- 
aiánt engedi, tűri s kárörvendő szemmel nézi 
a kérdés elmérgesedését és csakis a függet­
lenségi párt az, mely a szenvedélyek rohamá­
nak gátot vet útjába s mely elég bátorsággal 
bir ahhoz, hogy megmondja a választóknak, 
hogy a szenvedély még nem politika, a harag 
még nem czél, hanem ha van zsidó-kérdés, azt 
úgy kell megoldani, hogy a megoldásból nem­
zetünk és a szabadság jöjjön haza diadal­
masan.

És minden más kérdésben a függetlenségi 
párt az, melynek nem terhét, hanem dicsősé-

Budapest, február 26.
déh /ífo^korÖRt,árf:keZÍekede8Ügyl bizottsága ma
ntt 1 ^ beU,"> erői elnöklete alatt ülé4 ta­
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‘.függetlenségi párti február 
no „f en délután, 6 urakor értekezletet tart.

melel}'
Te

tör- 
tüze- 

úgy sem

Az egyik kormányon ül programra nélkül ^ gét kePezi múltja. Melynek nem szövetséges 
másik kormányra törekszik programra né!- ■ se a udvar, se a íőpapság, se az osztrá 

S az egyik meg akarja tartani s a másik “idigenák, melynek tehát elveiből
a
kül.

a parlamenti többséget

bennök az érzék fel­

szerezni
programra nélkül.

Az égj ik szabadelvűnek nevezi magát, pe­
dig tetteiben reakezionárius, a másik nem 
í: j1 ' magát reakezionáriusnak, pedig domi­
náló többsége valóban reakezionárius.

b a kormány oda áll a választók elé s azt 
mondja: a mérsékelt ellenzékre ne szavuzza-

Buda ostromának hősei 16b6-ban.
Az.-Egyetértés» jan. 19-iki számában Thaly Kál­

mántól jelent meg egy becses czikk: «Buda ostro­
mának hose» czim alatt, melyben kivált Pet who? 
t-avid dirsoitesét tűzte ki feladatául és felszólítja i 
Érdeklőket c hősnek életadatai további gyűjtésére 
,Kecives kötelességemnek tartom ennek következté­
ben, az általa közlőitek kiegészítésére, a rendelke­
zésemre álló adatokból egyet-mást közzétenni.

relnehazy Dávid családos ember volt, nejét Be- 
bl '}1'^UZsar,uának hívták, ettől két fia maradt, kik 
0-tu.eitek: Zsujwond és -József. Ezekről I. Lipót 
Aii-aiv gondoskodott, nekik adván a kihalt Boxa- 
-.aiadnak birtokait , melyek Boxa, helyesebben 
f, ' litvánnak elhalálozása után a merzsei szőlők­
kel együtt a királyi fiskus birtokába jutottak.
. P'-tneházy már maga járt e nemesi birtok meg­
szerzése után, és a szép ajánlatok, melyeket

se
osztrák 

nem kell 
— szövet-leengedni épen a legbecsesebbeket 

ségesei kedvéért.
A függetlenségi párt első sorban a kor­

mányt akarja megbuktatni, mert abban egé­
szen biztos, hogy azután a főrendek szövet­
sége által meggyengült mérsékelt ellenzékkel 
könnyű szerrel el tud bánni.

.,.?z államra nózvo a me-

és közlekedései miniszter üé,jer n)esen k°Zmunka
Jri9? Endí't iz ^liaP^tkár javaslatát pártolja t i 
az 1. S. harmadik bekezdésének kihagvá=át^ mivil* ^ L 
vényben az álam és társulatuk feladagt .észenkin
iftÄtÁiS,lml

ÄfitSäSKtt
reszt, mely szerint a hajózási czélokbóPvaló mederszl
ÄUi k^defleDtartáS « feladatát6 képe^;

aí.m Síl-i "" ™ek"d«l »mder.z.MlU, a,

gÄ;rJä fflLff-a
lemben °fogadta eEfÖVegezést ,lémi módosítással ez érte-
,zit megjegyzi, hogy garan-

iotelezové tétetik va 
módo.itolt

bias S ”it?rn,™rít1„érile,r,et "',oI,eó

SístóSH
Guörgy Endre az ily társulatokba bevont érdekelt

ruléki muxirnu kérdését

Mérv.
Mérv! Ez a nagy pánszláv álmadozóknak 

tündér-városa. Ennek karcsú minaretjei vonz­
zák a kozák szivét, ennek bazárjai kecsegte­
tik sok czifra keleti áruval, erre felé fordít­
juk az igazi orosz tekintetét Moszkva és Szt- 
Pétervár agitátorai. Okkupálni kell Mérvét! 
Ezt hangoztatják több mint egy évtized óta, s 
a hang nem hagyja érzéketlenül a sziveket. 
De a mint a harczi kiáltás egyszer felhangzik, 
kétszer-háromszor felhangzik ugyanakkor a 
hivatalos eltagadás. Oroszországban egy év­
tized óta nem volt pánszláv agitátor, a ki ne 
Mérvét tekintette volna az orosz terjeszke­
désnek kulcsa gyanánt Ázsiában, a Szkobe- 
levek ennek vidékén szerezték legnagyobb 
dicsőségüket, s a Csernajevek fáradhatatla­
nok voltak előkészíteni az utat, melyen az 
első kozák csapat Mérv falaihoz elérkezhes­
sél De ugyanakkor a kormány hivatalos kö­
zegei állhatatosak voltak megragadni minden 
alkalmat, midőn meglehetett nyugtatniok 
Európát, hogy nekik Mérvben nincs mit ke­
resniük.

Es ime most egyszerre, egész váratlanul, a 
sok biztosítás daczára, pozitív alakot ölt a 
hir, hogy Oroszország okkupálni akarja Mér­
vét. Közvetlen közelébe akar jönni Angliának. 
Állást akar foglalni Indiához közel, a hol ne 
csak ellenöl izhesse az angolok minden moz­
dulatát, ha azok netán terjeszkedésre gondol­
nának, hanem a hol akkor is megvethesse 
lábát, mikor meg akar mérkőzni Angliával 
Ázsia birtokáért.

Most magok a turkomán törzsek főnökei 
kérik a hatalmas czárt, olvasztana be az ö 
tartományukat is roppant birodalmába. Orosz­
ország rámutathat a tényre — csak perfid 
módon kell magyaráznia szavait — hogy ö 
beváltja Ígéretét, s nem hódítja meg Mérvét. 
Mert csak annyit Ígért, s annyit meg tesz. 
Az utazó rubel most is megtette a maga kö­
telességét, mint oly sok alkalommal. A meg­
vesztegetett, vagy legalább részben megvesz­
tegetett főnökök magok jöttek beadni nyaku­
kat az orosz járomba. S Oroszországtól utol­
jára sem lehet azt követelni, hogy ne fogadja 
be azokat, a kik erővel birodalmába kivannak 
bevétetni.

Oroszország a legjobb pillanatot válasz­
totta ki arra, hogy Mérvben ur lehessen. A 
Beaconsfieldek idejében ez nem lett volna le­
hetséges. Azok hűségesen őrködtek Aligha 
ázsiai érdekei fölött, ha néha nem is egészen

i ismerni, hogy Oroszország állásfoglalása mit 
i jelent. A Gladstone kabinetje pedig úgy te- 
: kinti az egész ügyet, mintha csakugyan mesz- 
1 sziröl érdekeltié Angliát.
I Azonban az angol közvélemény résen áll 
i akkor is, midőn az angol kormány aluszik. 
í Tudták ezt Szt-Pétervárou a diplomaták s 

azért oly időt választottak a terv keresztülvi­
telére, midőn Anglia tehetetlen kifelé. Meg­
várták a szudáni bonyodalmakat. Nem tettek 
addig az ideig semmit, a inig a malidi győze­
delmes hadserege el nem rémitette egész An­
gliát. Most csak az ő visszaszorítása érdekli a 
Themse partján az embereket. Az egyiptomi 
és atrikai kereskedelem veszélyben forog, 
ezért pedig feláldozzák a legszentebb jogokat 
is, a rabszolgakereskedőknek is biztosítják 
üzletöK szabad folytat hatását, csak hogy az 
angol kereskedőknek is jusson valami. Nem 
is csoda az olyan országban, a melynek kor­
mányán most ugyanaz a Gladstone áll, kinek 
családja nem egy hajót tartott, a rabszolgake­
reskedők szolgálatára.

Anglia testestől-lelkestől Szudánon csüng, 
s ekkor lát Oroszország munkához. Akkor 
sem úgy, hogy csapatait azonnal Mérv ellen 
küldené. Először nagykövetét küldi el Ber­
linbe barátságos látogatásra, a kedélyek elő­
készítésére. S midőn a fogadtatás ott nem­
csak kedvező, hanem szeretetteljes, midőn 
a két udvar között a viszony a lehető legba- 
rálságosabb, midőn az egész diplomáczia 
mindkét teszi öl ragyog a kölcsönös szeretet 
boldogságától, akkor jönnek Mérvből a turko­
mán főnökök Oroszország hatalmasai elé kö­
nyörögni, olvasztanák be őket is a nagy biro­
dalomba.

A szláv faj egész szívóssága nyilatkozik 
ebben a tényben. Az a szívósság, mely lépes- 
ről-lépésre a legnagyobb következetességgel 
haludt előre, s megalapította az óriási orosz 
birodalmat.

VIDÉK.
Kaposváron — mint a X—t értésül — vasarnapKelemen Ljo» törvényszéki elnök Herrn,m Manó kir. 

járásbiró, Schafier Alajos kir. közjegyző, Andoika El- k 
arvaszeki ulnok, Nemeth f ’ ' -T . ------- Ignácz polgármester, Leposics
tgnacz \. kapitány s mások szükebb körű értekezletet 
tartottak, melyen a jovo országgyűlésre gr. Széchen yi 
1 alt mim ztert jelöltek ki képviselőjelöltül. Mivel a H- 
^i"|Vek,lÖíÖti főellenség! prntiak is vannak, c 
hírt emelőre taitozív dássál kell fogadnunk.
, Sz&bolcsmegyéDek ma tartott közgyűléséről a 
kővetkezőket suigonyzik -Nyíregyházám!: Grail főispán a 
«zepen latogalott törvényi atosagi közgyűlést merrnvifván előadta, h gy Farkas Gábor tisznJZJjÚ. 
rot, ki tapintata 
'a kosok kuzt a

községi bi-

y
az

mai: gróftól és Carafa János Antal'tábornokod 
:0; ‘éimutaiott, rábírták a fejedelmet, hogv kérel- 
mt5e hallgatva, a birtokos nélkül levő jószágokat 
rie.il aríja, de mivel ez adományozás közbejött aka- 
d,Titok — kivált Buda ostroma miatt — hosszabb 
k' B-deirnezéÁ szenvedett, mely idő alatt Petneházv 
naia.a is bekövetkezett, azért özvegye, a különben 
= Diztosnak remélt ügyet megsürgette, és 1687-ben 
mar, zlUí jh-én kelt királyi rezoluczióval maga és 
£rrmekei számára a kérelmezett jószágot meg is

Az adományozás indokolásában Buda ostrománál 
anuütott hősiessége nevleg nincs kiemelve, de 
angruly ózta tik, hogy ez az adományozás azokért az 

«•elemekért történik, melyeket hü és hasznos, sőt 
K! ”G0 S2°l?álatai által szerzett magának.

tíneházv Dávid Buda alatt nem csupán a roham 
a «.a.rnával, de máskor is gyakorta kitüntette magát 
tiszaijaival. Róla Buda ostroma idejében készült 

napló* dicséröleg többször megemlékeznek. Ezekre 
a Koronát a várnak megrohanása által tette fel, mi- 
N, '- '<re,J Mihály krónikájában dicsérőleg emléke- 
L ' ii.ng. Azonban I. Lipót király az adományozás- 
ldl ezt megelőző érdemeket tartotta 

®ert "'ár szept. 2-ka előtti időben 
adotoányozás iránt a kellő intézkedések.

Azonban Petneházynak a rohamnál tanúsított 
rosdan vitézségé megérdemli, hogy azzal behatób- 
dn isfoglalkozzunk. Részvéte a rohamban lehet, 

önkentes ajánlkozása következtében történt, 
'u u-zinübb, hogy Lotliringeni Károly fővezérnek 

f-ru' faranCSa rendelte öt ki arra, mert abban fel- 
e'y czredes> egy alezredes, két őrnagy és 

apituny aj lovasságtól és körüibelól ÍOUO ember 
?C8apat0k,a feloszlva, a gyalogság közéve- 

-J^egyenresztA lovasságnak szintén gyalog 
l-,1'; ,il rohamban résztvenni, fegyverezve, kara- 
h-biyal, pisztolylyal és karddal.

L 'utat a déli és északi oldalon egyszerre rohan- 
tö fn‘Ő otl a bajorok, emitt a császáriak. Azonban 

eili rne8 a fehérvári kapura is külön roham,mely

szeme előtt, 
megtörténték az

a törököknek innen történt gyakori kirohanásai miatt 
eltorlaszolatlanul maradL

Mind a három helyen kellett okvetlen valakinek 
az ostromlók közül az elsőnek a várba bejutni és 
valóban mindhárom helyről említenek fel a történe­
lem lapjai hősöket, kik vagy maguk tűzték ki a zász­
lót, vágj’ övéik élén nyomullak be a várba.

A vár északi részén a magyar vitézségnek jutott a 
szerencse először nyomulhatni be a várba. Itt vezé­
nyelte övéit Petnehazy Dávid. Övé a dicsőség, hogy a 
németeket megelőzve, magyar fegyver nyitott rést a 
vár falain. Szépen megörökité ezt Csere? Mihály kró­
nikája, melyből a hőstetre vonatkozó adat következő: 
«Az városból is emberül fogadának (a törökök) s egy 
nehány Ízben visszavágták a Németet. Azt meglát­
ván Petneházi, ki az előtt Tökölyi ezeres kapitánj'a 
vala; de az után a tsászár hivségere redeála, hires 
vitéz ember, a magyar hajdúsággal meg indul és a 
Török nem resistálhatván ellene, leg elsőben is az 
Magyarokkal együtt a kőfalakra felmégven és az 
varasba penetrál; mely vitézséget látván ‘a Német 
geneiálok azt mondják vala: «Ez a Petneházi nem 
ember, hanem oroszlán.» A Németek is a Magvarok 
után minden felől berohanának», stb.

Petneházy Dávidé tehát a dicsőség, hogy a vár 
északi részén övéivel együtt először jutott a várba.

A várnak déli részén magyar csapatok nem vol­
tak alkalmazva, hanem csupán bajorok. Itt Pech- 
mann Márton Gilntl érnék sikerült egy általa vezé­
nyelt »alasztott csapat élén elsőnek bejutni a várba.
E hästet!eért Miksa Emanuel bajor választófejede­
lem öt bajor tüzérőrnagygyá nevezte ki, I. Lipót ki­
rály pedig 1698. év jun 27-én bárói rangra emelte 
és magyar indigenátust adott neki, mely kitüntetés 
az adomány-levélben így van indokolva: «Magyar­
éi szag fővárosának, Budának, emiékezctreméltó és 
dicsőséges bevétele alkalmával az általa kiszemelt 
és reá bízott katonákkal a várnak bástyájára, mely a 
legkeményebben oltalmaztatott és majdnem hozzá­
férhet len volt, ö lépett lel először és azt szerencsé­
sen elfoglalta» stb.

Méltán megérdemli Pechmann Márton is,hogy neve 
mint kiváló bősé emlitlessék és pedig a mieink között, 
mert I. Lipót fejedelem őt, az indigenátus adomá­
nyozása által magyarországivá tette.

Pechmann Márton a bareztéren végezte be hősi 
életét, elesett Ullmnál 1702-ben. Mivel fivére Antal 
Lajos utód nélkül halt el, ő a még most is élő báró 
családnak törsatyja, kik nejétől, VValdenfels Mária 
Katalintól nemzett gj’ermekeiiől származnak.

A harmadik helye a rohamnak a fehérvári kapu 
volt, mely a török által nem is vala kellőleg oltal­
mazva. Ez ellen a napiparancs körülbelül 1100 
embert iendelt ki. Ezek között szinte voltak magya­
rok, kik itt is felette hősiesen viselték magokat. 
Ezeknek szinte előbb sikerült bejutniok, mint a 
németeknek. Itt az elsőség ramocsaházi Ra- 
mocsaij End rét i alhadnagyot (Föhnrich) illeti, 
kinek sikerült a várkapunál, mely a törökök 
által gyöngén oltalmaztatott, berohanni, és egész

ai árkáig, a mai szent György-térig hatolni, de 
övei °t nem követhették, s igy övéitől elvágatott. 
Midőn a térén állok őt észrevették, elfogták és a 
közelben levő szederfára felakasztották, azonban a 
fanak aga a testnek súlya alatt meghajlott, úgy, 
hogy labai a tőidet érték. Ezen szerencsés körül­
mény akadályozta megfulását. Midőn övéi e helvig 
hatoltak , a felfüggesztett Ramocsavt felismerték 
es lemetszettek.Életmentést kísérleteket alkalmaztak 
mire csakhamar magához is jött.
... ^laiIat, Ján05 grof, az általa készített magyarok 
történetében, az esetet Peineházyval történtnek 
mondja, tőle átvették ezen téves állítást Petneházyra
Z°,n,ah kLZ? ag,^aS0k is- Mailáth- ki különben sem 
megbízható alMasaiban, a két «házi»-bői, Ramocsa- 
hazy es Petneházy-ból egy személyt gyártott.

Ramocsay I. Lipót királytól hörietteért kapitányi 
rangot nyert s nnuón nyugdíjba lépett, Budán tele­
pedett le es a vargrófi tisztet kapta. Ekkor, hoey 
sorsara visszaemlékezzék, a fát megóvni kívánta s 
azt, hogy sérüléstől megőriztessék, szorgosan beke- 
ntette. Naponta megjdent annál reggel és este, 
hogy terdelve, halaimáját végezze.

Romocsay Endrének emléke, habár előbb nem 
volt kuruezvezér, Petneházyéval egyaránt megér­
demli a kegyeletet, annál is inkább, mivel Buda la­
kossága öt magát személyesen mindig nagy tisztelet­
ben tartotta, mint olyant, a ki az első

»■ tiszaeszlári
eiélje äiia! kepes volt a tiszae-zlári 

repítet feiitartani, lelsóhb helyen kitün- 
tttesre ajan.otta. 0 fel ege la,kas Gábornak a rend 
teiitaita^a kor.il szerzett érdemeit a koronás ezü«t ér­
demkereszt adományozását-. 1 méltányolta. Ösztönözzön e 
kitun.etes niasoka« is a rendz.va ások me^ gát Ideára. 
Zoltán JtinöE üdvözölte ;i kitüntetett kö/.&éai bi- 
I'01’ 0 Is.. tahusidiaija, hogy a tiszaeszlári pór fo­
lyama alatt F.rk.is Gabor egy oldalról s m liagvU 
magát befoRasoitatm, az u érdeme hogy kiháeá-ok nem 
tói telitek, Barkas Gabor egyszerű keresetlen szavakkal 
megköszöni a királynak s a főispánnak a i itiintetést s 
szavait a királynak a királyi családnak éltetésével

praedikátumát a szaboicsmegyei Ramocsaházától 
kapta. Első, kit e családból fői jegyezve találok : ra­
mocsaházi Ramocsay László, ki 1412-ben mint sza­
boicsmegyei nemes élt. 1486-ban élt ihály, ki 
igen buzgó katholikus volt, ő Geréb László erdélyi 
püspöktől engedélyt nyert, hogy magának külön 
gyóntató atyát tarthasson. Tamás 1449-ben királyi 
adományból Szatmármegyében nyert birtokot. Á 
XVIII. században Zemplénmegyében is birtokoltak 
a Ramocsayak. A XVI. században élt István, ki 
1600-ban vette feleségül Zoltay Jánosnak, Garay 
Antaltól született leányát, Zoltay Dorokot; Endre, a 
budai hős, ennek fia, vagy unokaöcscse lehetett.

Ramocsay Endre fiai szinte a katonai pályán sze­
rencsével működlek, valamint unokája is, ki Budán 
helyőrnagygvá lön és körül belől 17u0—80-ig mint 
olyan működött. Ez azt a fát, mely nagyatyjának 
életmentője volt, maga is tiszteletben tartóiba* Épen 
állott e fa József főkerczeg palotájától nem távol 
egész a múlt század végéig.

A vár megrohanása előtt a sánezok elfoglalásá­
ban szinte egy magyarnak jutott a dicsőség elsőnek 
lehetni. E hősnek neve eörményesi Fiath Janos. Ki­
nek hőstette dicsőítéséül legczelszerübbnek tartom 
annak az okiralnak közlését, melylyel őt 1707-ben 
május 30-án Esterházy Pál gróf (később herczeú 
ors/.ágnádor megtisztelte. Az okmány szövege ez: C

a várba. A közkegyeletnek "es "becsületnek örwndls *ító<A J^°?’ ö CSl és k' felségének erdélyi úd- 
,n: , ^ecsuiesneK örvendő ^an kanczellaria tanácsosát és előadó GH-Srsi i,;aggastyán 105. évében halt el Budán. Temetése az 

egesz varos részvéte18 mellett katonai gyászpompá- 
val történt 174b. év július hó 6-án és a jelenleg át­
alakítás alatt levő főtemplomnak északi részén volt 
temetőben takarittatott el.

Buda lakosságának közvéleménye kezeskedik Ro­
mocsay Endre hőstette mellett, mert fel nem tehető, 
hogy Budán, hová eleinte csupán katonaság telepe­
dett, ezek között pedig sok olyan, ki magában az 
ostromban résztvett, az az esemény, ha valóban meg 

történt, hiteit talált és közvéleménynyé vá.tnem 
volna

Hogy Ramocsay hőstette Budán a közvélemény 
tárgyát kepezte, az kilünik először is a halottak 
anyakönyve bejegyzéséből, hol róla tüntetőleg ki 
van emelve, hogy ő vala az a hős, ki az első volt 
Buda oevetele alkalmával a várban. Ugyanazt 
erősíti a jezsuiták naplója, Bombardi topográfiája, 
sőt maganak József nádornak is igy adatott az elő 
Boros udvari tanácsos által, ki még maga személye­
sen ismerte volt Ramocsayt.

Tény tehát az, hogy Budán Ramocsay tette köz- 
tude mason rat és a közvélemény tárgyát képezte 
A leendő jubilaeum alkalmával Ramocsay emlékét 
is kegyelettel meg kell tehát újítani, mert róla meg­
feledkezni annyi volna, mint a tradiczióval szakí­
tani, őseink közvéleményét balvéleménynek bélve- 
gezm. Ezt tennünk nem szabad, nem íehet. Éljen 
telial a nős Ramocsay Endre emkke! J

Ramocsay azt is megérdemli, hogy családjáról 
megemlékezzünk. A Ramocsay-család eredetet és

kanczellária tanácsosát és előadó titkárát, ki, 
mint a gyöli tábornoki kerület összes gj’aiogsá<rá- 
nak löparancsnoka, hűen, kitartón és oly°ered- 
ményteljesen fáradozott, miszerint ő volt a martja- 
rok között az első, ki a rcábizott 600 gyalogossal, az 
ágyuk dörgése és a fegyverek durrogása között, az 
ostromlott várhoz vezető futóárkokat megszállotta 
es nrnsnap a várból kitörő törökökkel hősiesen és 
bátran megküzdőit és számos törököt, övéinek cse­
kély vesztesége mellett, levágott, a többieket a 
várba visszaüzte, és midőn a külváros meg- 
rohanásának ideje megérkezett, annak falait át­
mászva, az ellenség között termett, s igy Isten sege­
delmével, midőn a német gyalogság zöme is hozzá­
járult, a város be vétetett» stb.

A magyar fegyver dicsőítésére szánt koszorún 
mely Budavár visszafoglalása kétszazados évfordu­
lója alkalmával hősei emlékére fog szövetni, legyen 
négy arany abroncs: Petneházy Dávid, Ramocsay 
Kndre, íiath Janos és Pechmann Márton budai 
dicső hősök neveivel. Éljen emlékük!

__________ Alémethy Lajos.
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mTA (Folytatás.)
MARIO UCHARD.

NEGYEDIK RÉSZ.
XXVIII.

Hogyan? a gróf elég vakmerő volt? . ..
Légy nyugodt, nem kellett miatta szenvednem;

szé­

niért saját akaratomból egyeztem bele a találko­
zásba, melyre Merlinné által kéretett fel, kiről u-ms 
tudta, hogy mindenről értesítve van. S az ő jelen­
létében találkoztunk is.

— Mit akart?
— Menteni iololdatni akarta magát anyjának egy 

aljas cselekedete alól. A grófné mindig azt hitette 
el havai, hogy a mi megélhetésünk bőven biztosítva 
ran. .. Az°k után, a miket te neki mondtál, tuda­
kozódott . . . Jegyzőjétől azután megtudta, hogy én 
mint utasítottam volt vissza az alamizsnát.
, " teniénjlem, anyám, újabb ajánlatai h- is
ep oly kévéssé fogadtad el, mint én. .
“AT m, lépésének ezúttal más ezé Íja volt. Egye­

dül el, szenved, vénségére vonzalom nélkül áll! el­
szigetelve önösségébe és gazdagságába. A boldosr- 
talan en.ber, talán lelki furdaiástól is megkaoatva 
midőn tt ged meglátott, fölfogta az egész boldogsá­
got, a melyet elveszített...

— A dologra, anyáin . . . Mit akar tőlünk 1 
— lova szeretné tenni hibáját azzal, hogv neked 

adna nevet...
. ~ Nevét! kiáltott föl Dániel. — Hát mit csinál­
jak en azzal? Hiszen viselhetem a tiedet!... Rc. 
menyiem, visszautasítottad nevemben ezt az aján­
latot ? J

Christine nem telelt mindjárt.
— Dániel, gj'ermekem, monda azután 

mebe nézve, — te szereted Madeleinet 
Dániel összerezzent ... De fölfogta, hó™ 

fájdalmas önmegtagadás rejlett e szavakban!"
— Anyám, monda hidegen, — ama szavak után 

melyeket egymással váltottunk, ha Madeleine most 
ezert a névért fogadna el, én utasítanám őt vR-za 

Az anva nem mert tovább beszélni S 
emelve Dániel kezét, melvet szorongatott 
mondá:

— Szegény gyermekem!
XXIX.

Abban egyeztek meg-, hogy Christine Merlinnet 
fogja megbízni a kései jóvátétel visszautasításának 
a gróf tudomására adásával.

Dániel, miután elmenetele el volt határozva, csu- 
pan arra gondolt most már, hogy ezt siettesse, ha­
bar iolyvast remegve gondolt erre a fontos lépésre.

Hatha úgy fognak vélekedni, hogy nem felelhet 
meg annak a fontos küldetésnek. És Blaisoték, a kik 
jótéteményekkel halmozták el, nem fogják-e hálát­
lannak tekinteni?

Ha pedig nem teljesitik kérelmét s ö neki meeis 
minden áron el kell hagynia a gyárat, minő okot 
mondjon? .. - Mivel magyarázza meg önkéntes 1c- 
mondasat egy kivívott szép állásról, midőn minden 
kilátás nélkül megy el anyjával, hogy uj állást ke­
ressen maganak.

Elhatározta, hogy Cabagnouhoz fog folyamodni, 
ki, minthogy tudomása van mindenről, legalább 
nem fogja tőle megtagadni támogatását.

Most már nem lehet arról szó, hogy Madelaine

milv

ajkához
sóhajtva
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.Miki s i.-,!., lüj.gyzö felolvassa a belügyminiszter 
len.it'!. ni- lylyi-I Fráter Sándor megyebizottsági tag­
nak fe ebb- /.' -'re megsemmiti a megvegyülésuefc ama 
határozatai, me!vb,- i itemnannak a t.-eszláii pörben tar­
tott vcdtwszéil*- alkalma-ni a megyével szemben tanúsítóit 
eljárásit elitéit.-. A megvei állandó választmány azt ja- 
vaso j -. hogy a tielii“vmöiiszter leirata azzal a nv-gjegy- 
zésseí vén- sék tudomásul, hogy az a megye erköl­
csi inc<}i; n .<>-// iiiit.scrn cá.lto.tut. A tóispán 
tiltak „iViiv mi:;. -ítélt »tomásulv-'-tcl ellen, a megyegyü- 
li.' i t; !■ un.' hivatva * I1 rater í vlebhe/ii-é nők álláspontja 
tőkéiéit--.• ; u megjegyzés nélkül való
tudomásulvételt kéri. Fráter Sándot kijelenti, hogy nem 
Henman n . v ilo n niiszénv vezet <• ut, hanem kiz-tió 
tagos io érzet s a védelem szabadságának a me óvása. 
Aleziissy l.-ezí íel-zol ; a-o után a niegyegviil s váíto- 
zntlainil*eifogadja az állandó választmány javaslatát.

Temesvár, fob-.. 26. -U. 1. \ helybeli magyar
nyelvíi - a -zto-< a\e ülei olr-t i;- .. őt ittupfoll i-11'■ titkár 
indítványára villa ár. ztaíott, hog) a budapesti magyar 
:<ko.a egVietbez íi-lvuzlo átirat intéztetik, melybe-! a ne­
vezett egylet I In-ik -gc ki-zponti akczio mielőbb való 
inegindila- ra i- tölszulit! tik. A titkár 10- Itj tagot je­
lentet - ! . i iikel az egyietn-.'k jeleni--- 9.>* tagja ‘.an, 
ez--k közi 162 alapító és közel 200 vidéki tag. Az egylet 
készpénzkészlete -'bíi; irt. A vidéki szervez edés módo­
zatainak meaállapiiásar - Ueinrieil Náialui". l ejei 1 erein:/., 
Marx Ant .1. Menezvr llezsó, Tel hisz line és Stumplull 
Ede küldetlek ki.

Nagyváradon -■ hó 24-eii zajos választási mozga­
lom voit. - várnái tórveiiyhal -sági bi.ottság k t _meg­
üresedett tag agara tartottak meg a szuvaza-t. .Mindkét
párt erős tevékenységet fejtett ki, s a küzdelemnek az 
lett az eredménye, hogy R-.i Ignác/. kormánypártit és 
ür. Kálmán Joz-el éli nzekil választói Iák meg.

A bérettyo újfalut kerületben a függetlenségi párt 
legutóbb tartott <■ -1- kéz-.-lében már kikiáltotta jövő 
képvisolóv .lasztási-kra i lelt je , a újból Orbán Balázst, a. 
kerület mostani iv pviselöjét kiáltották ki jelöltül.

Békésmegye íui-i.-auja, líeliczc;. István, mint n 
Békesnieijyei Közli) ny-Uer. olvas; tik, a meg eben 

keringi- Iiií- szel mi lemondott állásáról.
Szeged város l-jpénziárnoka Tóth Mihálv, ki öt­

vennégy ,,i I i-iizgi, tisztviselőként működi:-, bejelentette a 
városi taiue snak, hogy mareznis hó végével nyugalomba 
óhajt tépni.

Hontmegye Ipolysági kerületében, mint már em­
lítetten, a ui 1 -ekeit ellenzem part a jüvu orsz. képvi- 
-elov. l.-szt -oki a l’aezmay János mostam kepvi elő he­
ly Ivánka Zsigmondié te..tette lel. A jelölt a válasz­
tókerület polguiadioz telbivá I intézeti. Elmondja, hogy 
az spoh sági választókerületei li>48 óta mindig eims u.eg- 
gyn/.iih -in Iiajtii.it.illan jelieinu fortijk képviselték : itt ijd 
alant- cin-- ii-ha a jelölt, hogy az ipuly.agi kerületet ö is 
iutib izneii képviselte. «A kozéieinen—úgymond - még 
vsak egy eitize-i i- üti i- az önzetlen hazatisug, jelien - 
hűség, politikai tisztesség, megszokott, mindennapi és 
tériül -zelcs dolog voit. Jelenleg a.oiihan — ! aj dalom — 
ez ril uzyszt-iváu csak kivé ties. A személyes érdek

^ - búi íilLadt» ehff apadás mosd már iVd i tincs
nélküli, in iiidei tuitpi ; ekjeit* kőket MUUjOMlál fogva
füveuaioZ j.ÜKtl';k 181mertünk. a hidaló ni eioít >zvi^aiiag
11IV í: haj' inak «1 c;:SiblÜtS, 'vv^zivtie» V: hiusáíí, in falai,
e.zimkei -tfo, uTizes ;«l!.d megtáutoi od?a, az igaz útról
lété:au, iü./.-'ük 8 litN’.lZv; Ülik ve.-ziére,, a korinam ázol-
£ai e zkö,v>é ^ oly ed.:ek. Neh< így az Ipolysági kertit- t vá-
isztói 1348. óta iiítn dm Jut megyaia.Z.ott hazafiak

által k pv j.-eivt_. --- (•/.Ultid .,.z utóbbi évtizedben nie-
g} éri ki • neuc/cdeli, kuXvPZüiettt sértő, sz gyeaicies vi-
87.011) ok 1 Divtait a te L. Ku. (dóidbi vála-. 1;Hsrtul ez utr-ui
téijenvk : »ed, Ítu.-V arra. leljenek, iuiszerint ,i2 kit
kepvi.-eii-•Uikkei ín- ül L-ztehick, szabadon- valasz zák. N in
engedve,, nem lelve a licitálom mák. hazánk lui-
vényei .ital tu.luU lény item rendelt leieiioilériioí1, kü-
vessek i. vg;.orudestik s szivük sugallatán. Váluszszatiak 
kipi bált jeilemn, a hatalom bérében nem ailu képvise­
lőt, ki megbi, omak - dek-ukbeu híven > igazán szolgalanil. 
Ezután elmondj; ivm.k- Zsigmonü eddigi politikai sze­
replősé , s azt, hogy a luziu után kötelességének tar 
tut a, hu .y kilépjen a Tisza ártti .l és a mei'sék :li 
élt 'i zékhez csatlakozzék. Piogramiiijal a következőkben 
adja cl. : óla: Vatxr- zág tói vcnycr lügg- tlenscgei leutar­
tani igeien., alkotmányos jogainak c<u; bilasubu b le 
nem igvi zein. A nép javát eszközölni, anyagi gyatapo- 
da: -d • lelki lialadasat, minden tólem leltiető módón elő­
mozdítani fogok iparkodni, igazságos kormányt és a törvé­
ny- két tisztelő kuZinazgatiiSt akarok ; a tisztviselők, hiva­
talnokok ca in rak a ii-.p kedvéért vannak s nem inegíoidit- 
\ a. A Tisza-, úrin ínyt rne buktatni s Hontvai megyei íeisza- 
l-.-l.lani ii.yi-i.szum. Lj adukat vagy adófelenieiéstsemmi 
konnaiiynuL meg nem szav.z. k. Intézkedéseket kívánok, 
hogy a i d bírtuk jv.cn tulajdonosainál megmaradjon. A 
magyar par ipart pártolni - a kis iparosukat mestersé­
gük tu.ytabisab. u, löi veiycs vedeletutieu kívánom részé- 

■ itci i. A keresztény valiasfeiekezL-tck közti Lékéi es jo­
gaik kői': -.nos tiszteiéibe it tartásai vélem sy.üi.segt snek. 
Haz.ini j ..at a magyar .diám megsziiarcJitá aban ke; e- 
scn. .-.a ri jel-zavan : Éjen a k.roly ! Ej.-n a nemzet!»

Be’oreczaa városának tanaesa közelebb azt. az in- 
dd vi'in.í fog ja a köígy illés ele terjeszteni, hogy a köz­
gyét kindültseget ineneszszen a királyiioz, kerve ót a 
a - . I d uni inji-i'Ztéfi leirat határozatával szemben arra, 

i.o.y Itrhreczeti helyőrsége legai..bb a mosleni létszámá­
ban bagyassék meg, s a város kész a k szárnyát a kívánt 
idői c lidépitem. A lu-iivéiielmi minisztérium leirata 
ugyanis áriul e;tente Debreczen városát, hogy jelenlegi 
heiyn; - ge. ek u i:y része inas varosokba log áthelyez­
tetni 11; he is/' kuVetkeZt ben.

külföld.
— febr. 26.

Tokár meghódolása úgyszólván nagyobb csapás 
az angol had vezérletre, mint akár Baker pasa vere­
sége, akár a szinkáti katasztrófa, mert világos bizo­
nyítéka lelt annak, hogy az egyiptomi csapatok s fő. 
kép a tisztek teljesen megbízhatatlanok. Az pedig 
szinte képzellietetlen, hogy a napról-napra erősbödő 
ellenséggel szemben tiszta angol haderőt lehessen 
állítani, melynek legalább 20—30,000 emberből 
kellene állnia, hogy a lázadással, a siker kilátásával 
megküzdhessen. Ilyen sereg pedig sehol sincs, s lég­
től ebb 10,000 emberről van szó, kiket az angol kor­
mány odaküldeni készül. így hát igen természetes, 
hogy már Sziiakiin miatt is aggódnak. Szuakimből 
mai kelettel érkezett jelentés szerint ugyanis a fe­
kete csapatok lázonganak, vonakodnak átadni a 
fegyvereket és azzal fenyeget őznek, hogy az. el­
lenséghez mennek át. Heint: tengernagy ennél­
fogva a tengerész-csapatokat ott fogja tartani s csak 
egy hadi hajóraji -s hat ágyút küld Trinkitátba. 
A fekete csapatokat Kairóba fogják küldeni, mihelyt 
a szállifóhajók rlindíthatók lesznek. A kémek .jelen­
tése szerint Ozmán Digna táborában általános az 
őröm Tokár meghódítása fölött. —• Graham tábor­
noknak Kairóba érkezett jelentése szerint a csapa­
tok partra-zállitasát Trinkitátban folytatják, de az 
általános előnyomulás csak pár nap múlva lesz le­
hetséges. — A Tioibj News kairói értesülése szerint 
csütörtökön két egyiptomi zászlóalj 2 Gartiing-féle 
ágyúval és 20 tonna lőszerrel Asszuánba indul.

Az aháluíz tegnapi ülésén Hartington kijelenté, 
hogy iiewett tengernagy megerősíti azt a hirt, hogy 
Tokár meghódolt a felkelőknek. A Trinkitát felé in­
dított csapatok visszavonására nincs semmi ok. 
Graham tábornok utasítást kapott, hogy a hadmű­
veleteket ne terjeszsze ki nagy területre; bizonyos 
eshetőségekre azonban teljhatalommal Hibáztatott 
fel. utasiltatván, hogy foczélnal; Szít a hm megvédé­
sét tekintse, mely fenyegetve látszik.

A Paris czimü hírlap alaptalannak jelenti ki azt 
a hitt, mintha Courbet tengernagy Írásban odanyi­
latkozott volna, hogy Bakuink elfoglalása nagy 
nehézségekkel fog járni, mert a khinaiak torpedókat 
teltek le. A nevezett lap szerint ellenkezőleg Cour­
bet mindig azt irta, hogy Bakninh elfoglalása arány­
lag könnyű uolog. A khinaiaknak nincsenek torpe­
dóik s európai tisztek nélkül nem is tudnának azok­
kal bánni.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kitinek előfizetésük e hó vegével lejár, hogy újabb 
uiegrend eléseiket mielő bb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra— — 1 Irt 80 kr. , hat hóra— — 10 írt
két hóra .. 3 Irt 60 kr. ! egész évre ..   20 frt
három hóra — ö Irt — kr. |

Lapunk Jil ilitlrnnap, tehát hétfőn,és ünnepek 
után kővetkező napokon is megjelenj.

ti előfizető nevenek. czimenek, lakhely ének s az utolsó postának tisztán 
o/rathatiilag kiírásit kérjük, hogy atari szétküldésében hiba ne történjék.
Flöfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

l égi előfizetőink legczélszerübben cselekesznek, ha ciimsialagjukat 
a resta-iitalvany szolere ragasztva beküldik u kladó-liivatalnak.

.1: előfizetési pénzek és posta- utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(hímző utcza 7. szám alá) küldendők.

Az „JFyyviertes“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 26.

— -V étnélyi hírek. Király ő felsége a hiva­
talos lap mai közlése szerint Heiller Károly budnai 
választott püspöknek, pozsonyi apát-kanonok és plé­
bánosnak, félszázados áldozársága közben az egyház 
és közügyek terén szerzett kiváló érdemei éli méré­
séül, a másodosztályú vaskoronarendet díjmentesen 
adományozta. — Lipót bajor berczeg és neje Gi­

zella főherczcgnő, e hét folyamán két hétre Olasz­
országba utaznak. — Mihály orosz nagyherczeg, ki 
Vilmos császárt hetvenéves György-lovagsága alkal­
mából üdvözleni fogja, a tisztelgő küldöttséggel 
együtt ma reggel Berlinbe érkezett; a nagyherczeget 
a pályaházban a trónörökös fogadta és az orosz 
nagykövet palotájába kisérte. — A walesi hcrczey a 
St. James-palotában a királynőt képviselve, tegnap 
tartotta meg a jelen évszak első léverjét. — Mária 
Tmmacidata főhurczegnőnek és újszülött gyermeké­
nek állapota folyton kedvező. — Li-Fong-Pao, a 
berlini khinai követ, Becsbe érkezett nejével Li- 
Fu-Jen asszonysággal; a Frohnev Hotel Impérial- 
jába szállt és jelen lesz a mai udvarnál tartott bá­
lon. — Gróf Káinokig külügyminiszter nővérével, 
Sylva-Tarouca grófnővel, visszaérkezett Becsbe atyja 
temetéséről. — Farra Sándor budapesti román fő- 
konzul, ki három hét óta lábbaj miatt a szobához 
volt kötve, már gyógyulófélben van. — Calicc báró 
törökországi nagykövetünk visszaérkezett Konstan- 
tinápolyba. — Samassa József egri érsek Szmrecsá- 
nyi Pál kanonok kíséretében Budapestről székhe­
lyére utazott. — Schreiber Johanna k. a. az angol- 
kisasszonyok budapesti rendházának köztisztcletü 
fejedelemasszonya hosszabb idő óta nehéz beteg.
— Pacor Albert tábornok, a 6-ik honvedkerület pa­
rancsnoka közelebb Dvésen tartott szemlét a hon­
védség fölött. — Verdi Milánóból Génuába költö­
zött s itt fogja tölteni a tél hátralevő részét. — 
Berzcviezy Albert orsz. 1,épviselő a szolnoki ipartár­
sulatban vasárnap nagy -tszésse] fogadott felolva­
sást tartott; az egész vái os értelmisége kitüntetőleg 
fogadta a fiatal képviselőt és lakomát rendezett tisz­
teletére. — A királyné ma hosszas szünet után meg­
látogatta a bécsi udvari lovagló iskolát. — Piudolf 
trónörökös ma délelőtt gróf Wurmbrand alezredes 
kíséretében M.innswörthbe utazott vidravadászatra.
— Mária 1 a ia főherczcgnő ma délelőtt Auers­
perg Aglája herczegnővel kirándult Dombachba.
— Materny Lajost a debrcezeni ágost. evang. egy­
ház uj lelkészét, a nyíregyházi ev. gimnázium volt 
tanárát vasárnap iktatta be Bartholcmeidesz János 
hegyaljai főesperes.

— A nagyböjt. A nagyböjti sz. beszédeket a belvá­
rosi plébániatemplomban minden pénteken 3 és fél 
étakor Kanyurszky György egy térni tanár fogja tar­
tani. — Ai anyuL-kisasszonyok templomában pedig 
minden csütörtökön délután 3 ts fél órakor Weniuger 
Jézus-társaságbclt atya fog szónokolni németül.

— A főváros nagy küldöttsége Esztergomban 
tegnap azérí járt, hogy Mendl István városi képviselő­
nek Siinor bibornok-primás átadja a pápa által adomá­
nyozott Szenf-Gergely lovagrendet. Az ünnepélyen Mendl 
István személyes barátai, c.ik egyúttal a fővárost is kép­
viselték, jelen voltak: Ráth Károly főpolgármester, Hor­
nig Károly püspök oszt. tanácsos, Kamermayer polgár­
mester, Gerf-czy alpolgármester, Királyi Pál, OrszJgh 
Sándor és Hegedűs Sándor orszá ey. képviselők, Rado- 
cza Janos, Gombár Tivadar, Dobos Ferencz, Fuchs 
Ignácz. Natter, Grőtschel Imre igazgató, Morzsányi Ká­
roly, Cselka Nándor prépost, Kiempa Simon, Pitcher 
József, Kasemzky József árvaszéki elnök és Hirsch Se­
bestyén. A budapesti poleárok a bibornok-primás ven­
dégei voltak s megérkezésük után kevéssel ö-szegyüle- 
keztek a primási palota nagytermében, hol a küldöttség 
megköszönte főpásztorunknak, hogy Mendl István urat, 
o szentségének a Sz.-Gergely-rend lovaskeresztjével való 
feldíszítésre ajánlotta. Ráth főpolgármester tartotta a 
szónoklatot, m re o eminencziája kenetteljes biszéddel 
válaszolva, maga tűzte lel az uj lovag mellére a keresz­
tet. Két órakor a főpásztor fényes diszlakomát adott, j 
s lelkesen köszönté föl a főváros élén álló férfiakat s 
képviseletét, mire Ráth Károly feleit; szólották meg kí­
vül ok Kamermayer, Országi; Sándor, Királyi Pál. A ven­
dégek ebéd előtt megszemléltek a prímás palotáját, mú- 
gyüjteményét és könyvtárát, ebéd után pedig a bazilikát 
és annak kincstárát. Az esti gyorsvonattal térték vissza 
Budapestre.

— Kegyelem hadköteles szökevényeknek. A
belügyminiszternek a törvényhatóságokhoz intézett kör­
re delete, melyet tegnap említettünk, a hivatalos lap 
közlése szerint ekkép hangzik : A külföldön, különösen 
Romániában tartózkodó magyarországi hadköteles -zö- 
kevényeknek hazájukba való visszatérhetése tárgyában, 
mull évi február hó 18-án 9295. sz. alatt kiadott kör­
rendeletéin kapcsán értesítem a törvényhatóságot, hogy 
az abban meghatározott legfelső kegyelmi ténynek múlt 
év végéig terjedt, hatálya, ö csász. és apostoli kir. felsé­
gének 1. évi febr. hó 11-én kelt. legfel-ö elhatár zásaval, 
még hat hónapra, illetőleg f. évi junius hó végéig ter­
jesztetett ki. Felhívom a törvényhatóságot, hogy ezen 
újabb határidőnek hatósága területén leendő közhírré 
teiele iránt mielőbb intézkedjék. Kelt Budapesten, 1884. 
évi február hó 17-' n. Ti-za, s. k.

— A katonai nsveíö- és képző-intézetekben 
rendszeresített s az 1884/5-iki iskolai év kezdetével be­
töltendő magvar állami niapitvánxi helye .re hirdet in, 
pályázatot a Budapesti Közlöny. E szerint az 1882-dik 
évi XXV-ik t.-ezikk értelmében macyar 1 ’ ü r\ " l) t C. i. d f. i

itjak szamára, a katonai nevelő- , s képző-iméz' te.-.ben 
rendszeresített 120 alapítványi Ifely közül, az idén az 
188í/5-iki iskolai év kezdetével, a követke ző helyek 
lesznek betöltendők: a katonai alreáliskolákban (Kősze­
gen, Kismartonban, Kassán és Szt.-Pöltenben): az I. 
évi tai folyamban 12 hely, a III. évi tanfolyamban 6 hely, 
a katonai föreáliskolában fMorva-Weiszkitclienb n) a III. 
évi tanfolyamban 6 hely; a bécsújhelyi katonai ka dó­
mjában az I. é\i tanfolyamban ló hely, a bécsi kato­
nai műszaki skariémiában az I. évi tan fóliámban 5 hely, 
végül a fiumei hadtengerészeti akadémiában : az I. évi 
tanfolyamban 2 h ly. Ez n helyekre, a magyar korona 
országaiban bonilletékes azon ifjak pályázhatnak, kiknek 
atyjaik, magukat ez országok érdekében bármely irány­
ban kitüntették, és szerényebb anyagi viszonyok kö­
zött élnek. A felvételi feltételek következők : a) 
Állampolgári jog a magyar korona országaiban, 
mely az illetékes hatoság részéről Kiállított h nos- 
sági bizonyitványnyal igazolandó, b) Szabal; rü 
életkor, mely a katonai alrcáliskoia I. évfolyamára ve 
még túl nem haladt 12 év, a katonai nlreáliski III. 
évfolyamára nézve még túl nem haladt 14 év, a k. inti 
főrealiskola 111. évfolyamára nézve még túl nem h ladt 
18 év, a katonai akadémiák 1. évfolyamára nézve még 
túl nem haladt 19 év, v gül a fiumei hadiéngeré»zeti 
akadémia I. évfolyamára nézve, már betöltött va y a 
felvételi tanév első évnegV' dében betöltendő 14-ti.. de 
még túl nem haladt 16 év. Ezen életkor, az illető isk- lai 
év kezdetéig, vagyis szeptember hó elsejéig számittatlk. 
Az életkor családi értesítővel vagy aniakunyvi kivonattal 
igazolandó, c) Ep és az életkorhoz képest jól kifejlett 
testalkat, egyetemileg képesített cs. és kir. katonai vagy 
m, kir. honvédségi orvostudor által kiállított lelettel 
igazolva. Ezen bizonyítványban a látképes=ég, a test- 
magasság és a mell terjedelme, számszerűit a fenn­
álló szabályok értelmében világosan elótüntetendó, 
egyszersmind pályázónak himlöbeoltú -a is igazolandó, 
d) A megkíván lató tanulmányok befejezése, a katonai 
reáliskolákba es katonai akadémiákba pályázóknál az 
illető nyilvános tanintézet részéről, az utolsó tanév első 
feléről, esetleg ezen tanév második harmadáról kiállított 
iskolai bizonyitványnyal (értesítővel), vagy érettségi bizo­
nyitványnyal igazolandó, mely okmányuk egyúttal pályá­
zónak erkölcsi magaviseletét is tanúsítják. A katonai 
akadémiák I. évfolyamába pályázóknak megengedtetik, 
hogy az áltáluk utólag letett érettségi vizsgáról szoló bi- 
nyitványaikat a pályázati határidő letelte után is, legkésőbb 
azonban az 1884/5-ik tanév kezdetéig, pótlólag felmutat­
hassák. A fiumei hadtengerészeti akadémiákba pályá­
zóknál a közép-iskola iileto évfolyamainak elvégzését 
kimutató összes bizonyítványok, a legutóbb végzett fél­
évről szóló bizonyitványnyal együtt megkívántainak, e) 
Továbbá melléklendő a pályázok szüleinek vagyoni vi­
szonyait hitelesen kimutató hatósági bizonyítvány. 2. A 
katonai nevelő- és képzóintézetek illető évfolyamaiba 
leendő felvételre igényt nyújtó, és a polgári nyilvános 
tanintézetekben elvégzett megfelelő osztályok a követke- 
z k : A katonai alreálissola I. évfolyamába leendő felvé­
telre, polgári (nép-) iskola IV. vagy V. osztályának sike­
res befejezése, a katonai alreáliskola III. évfolyamába, 
reáliskola, reálgymnázium, vagy gyinnázium II. osztá­
lyúnak, a katonai fóreáliskoia 111. évfolyamába, a reál­
iskola, reálgimnázium, vagy gimnázium VI. osztályának, 
a katonai akadémiák I. évfolyamába, teljes teansko.a, 
reálgimnázium, vagy gimnázium valamennyi usz ályának, 
vég ill a fiumei hauten erészeli akadémia 1. évi folya­
mába leeudu felvételre, alreáliskola, alt eálgimnázium, vagy 
algimnázium teljes és j-- sikerű befejezése nyújt igényt. 
A pályázat további pontjai szólnak a felvételi vizsgálói, 
a felvételi vizsga tantárgyairól, a folyamodványok be­
nyújtása és tárgyalási módjáról, a bécsi katonai mű -aki 
akadémiába való felvételi ói, a legközelebbi magsabb 
intézetbe való előléptetésről s a növendékek té yleges 
szolgálati kötelezettségéről. Mindezek részletesen olvas­
ható., a hivatalos Budapesti Közlöny február 26-dtki 47. 
számában. Itt csak röviden iekmlitjük, hogy a nemet 
nyelv nem értése a katonai alreáliskola I. évfolyamába 
való felvételre nézve akadulvt nem képez. A többi év­
folyamra páyázók a felvételi vizsgát német nyelven tar­
toznak letenni. A folyamodványok május 25-dikéig nyúj­
tandók be a honvédelmi miniszternél.

— A Tisza apad A Szegedi Napló Írja, Az apadás a 
Tisza folyó egész vonalán a megindult mérvben egyre 
tart. A folyó Szegednél 5 nap alatt egy méternyit apadt. 
A viz tegnap 2'75 méteren állt, a szombati 3"Í4 méter­
ről lehat hetidig 39 ezenliméternyit apadt. A folyain- 
niérnokségliez érkezett távirati jelentések Máramarosból, 
Tokajból, Sárospatakról, Szutmárról és Titelboi is apa­
dást jeleznek.

— Járvány-orvosok kiküldése. A vasmegyei 
himlöjárvány lerüiete. e, hol a baj mind veszélyesebb 
jelleget es terjedést kezd ölteni, a belügyminiszter sür­
gősen kiküldötte A hőnyi és Wendl tóvárosi orvosokat 
ideiglenes járvány-orvost minőségben, hogy részint a be­
tegeket a szükséges orvosi kezelésben részesítsék, részint 
a járvány megakadályozására tegyek meg a keilu intéz­
kedéseket illetve, ezek iránt a miniszternek minél előbb 
jelentési tegyenek.

— A tens ur. Hajdu-Nánásról Írják a Debreczennek: 
E napokban a Gs. Antal ur cselédjei panaszkodtak, hogy 
az ételük igen rossz, a szí igalo pedig, a mit a lénsasz- 
szony kiad, azt is ellopja. Meghallotta e beszédeket Gs. 
Antal és elkezdte a cs léujelt szidni: «Ezt sem érdemű­
tek meg,Jmost is a nyári dolgotokért tartalak bennete­
ket. » Em- egy András nevű szolgája azt mondta: «Hi­
szen teiisuram, a nyáron is annyit dolgozunk, a mennyit 
bírunk !» Ekkor hátrafordult a téiis m : «.Heg te is szó- 
lasz, te tót kutya?» Erre felkapott egy ákaczla d rongot 
és a szerencsétlent egy ütésre agyonütötte. Az eset nagy 
rémületet idézett elő.

— Szert Imi diájna a faimi Szent-I-tván pe-tu egyei 
községben. Baja melleit, a műit héten ve re- diáma folvt 
le, meynek kút i mberélet esett áldozatává Az -setiö a 
Bajai Figyelő következüket Írja: Vuics (Kroner- M t ás 
jómódú földes gazda a műt évi szeptemberien elte­
mette e-isó feleségét s rá alig egy hónapra egy:, ke : öz­
vegy Szabó Teréziával, kit a f-inban állaianan Cziíra 
Treszkának szoktak li.vni. Ez a házasság nem volt bol- 
do s a házaspár csakhau ar szétvált. Az asszony átköl­
tözött a srj.it i á. ába, mely a félje házával szemközt 
fekszik. De azét! n m szűnt meg köztük minden . rint- 
kezés, sót az utóbbi időben Vuics elég sűrűn át látogatott 
az asszonyhoz, vele szemközt a férj jogait igyekezett ét- 
véiiyesiteni s ugyancsak gyötörte léltékenységével, ,va- 
nusitva ot, hogy lakójával Kalóczi Mihálylyál szerelmi 
viszonyt folytat. Ez a Káióczi — öles, herkulesi termetű 
ember, — már régebbtől folytonos vi-zálk- dásban élt 
Vuiescsal s csak két hét előtt pana-zolták be egy­
mást kölcsönösen a baj i járásbíróságnál becsület- 
sértés _s egyéb bániaknak 'mi.lt. E iio 21-dikén 
este Vuics ismét átment a feleségéhez. Megva- 
csoráltak s éppen lefeküdni készültek, midón Káluczt it­
tasan haza j ti. Az ablakon benézve, meglátta Vuics-1
eike ered t ellenfelét, s talán — a bor mellett  az
asszonyért való irigység is dolgozva benne, bekiáltott: 
«Hát te itt vagy, te . . . .!» Vuic.-ban is fellobbant a 
hirtelen termeszei, s a két félti elkezdte egymást szidal­
mazni. «Jute be, ha van metszed!» —orditá Vuics. 
mire a másik a saját lakásáról egy nagy kenyérvágó 
kést hozott elő s a szobába akart lepni, annak az ajtaját 
azonban az asszony tolózárral hi,leien becsukta, jje 
Vuics az asszonyt e lökte az ajtótól s azt felnyitva, a kü­
szöbön kikpe t. Kaloczi abban pillanatban rázuhant s a 
kést mellébe mártotta. Vuics velulrázó sikoltással a 
tőidre rogyott. Neki bószidt ellenfele rágázolt, a görcsö­
sen vonagló, hőig haldoklct o.-szeru dosta, s csak mi­
kor Vuics hórgése megszűnt, tért a m, g,i lakására. 
Szabó Teréz és 12 éves leánya ez alatt, ieliármá-ták a 
szomszéd ágot, de mire visszatérhették, Vuics már 
teljesen élettelenül feküdt a sebéből kifolyt vértó- 
csüban. A boluogtalan ember holttestét általvituk 
szemközt fekvő házába. — Alig helyezték ott el, 
átjött Kaloczi is, s miután meggyőződött, hogy 
Vuics csakugyan meg van halva, ugyai.'azzal a késsel, 
melylyel elf nfeléi megölte, mellén," hasán és nyakán 
egymásután 11 szúrást ejtett magán, nug végre lelbu- 
kott s a kés kiesett a kezéből. Nem telt bele ecy ne­
gyed óra, ö is elvérzett és meghalt. A községi elöljáró­
ság másnap korán reggel jelentest tett a bajai járásbíró­
ságnál, a honnan C-erba uibiró dr. Szltuhák orvossal 
ment ki az ügy megvizsgálására. A bonczolás konsta­
tálta, itogy a kés a 3-dik es 4-dik borda közt hatolt be 
Vuics testűbe s feltétlenül haláios volt. A Szerencs- tlen 
indulat két áldozatát pénteken, 22-én d. u. temettek el, 
Vuicsot 5, K.iloczit 6 urak r. Mindkét temetésen rop­
pant közönség veit r. szt. Vuicsot a szt.-istvámak izgága, 
megfétbetétién embernek mondjak, akinek nm dig volt 
a törvényszékkel valami baja s egyszer bankchamisitás- 
ért el is volt Ítélve 5 évre. Kálócz't ellenb n szelni, jó 
nmdoru embernek jellemzik, a ki soha vissza nem It 
óriás testi erejével. Most már mind a kettő egyformán 
csendes ember.

— Bánya-szerencsétlenség. Szombaton délután a 
diósgyőri vasgyárhoz tartózó oányák egyikében szeren- 
esetlenség történt. Dad.cs János nevű miskolczi illető­
ségű gyári munkás lett az áldozat. A szerencsétlenül 
járt embert _ munkafelügyelője jó - lore ligye.meztette, 
hogy ne menjen a bán a egy bizonyos részébe; inert a 
fold olt leszakadó félben van. Dailies János nem hallga­
tott az intő szóra, nagy helykén haladt e veszélyes nely 
felé. «Nem bánom én, ha ram rzakad is,» monda, s 
ugyanekkor egy nehéz földréteg huhott alá s az embert 
maga aia temette. Az orvosr- ndőri vizsgálatot vasárnap 
délután eszközölték a miskolczi járás szolgabirói hivata- 
linak kiküldöttei. A szerencsétlen ember egeszea öszze 
volt iaiuíva. Tegnap temették el a gyárban.

— Párbaj Aradon. Az Aradi Hírlap írja e hó 25-iki 
kelettel : Kard párba j vívott tegnapelőtt két ur az aradi 
várban. Egy temerm- giei főerdész A. G. és egy genuai 
hiijó.i kap.lány F. i lovag, mérték össze kardjaikat,hogy 
istenit letre bízzak : melyiknk kedvesebb a szép miss L. 
előtt, a ki különben köztudomás szerint a ióeideszt 
ajándékozta meg kegyével. A vívás eredménye heves 
összecsapás után az lett, hogy n kapitá-y kai o.t egy 
nem súlyos sehet. A párbaj oka. a szép miss E. varo­
sunkból egyik tegnapi vo altai Budapestre utazott.

— Gyógyszer a víziszony ellen. Párisból távira- 
torzak, hogy Pasteur biztos orvosságot talált ki a ve­
szettség ellen. Részletek még nem érkeztek, de 1 a igaz a 
hir, úgy az rendkívüli fo tosságu s a nagy tudósnak 
kétségkívül legnagyobb diadalát képezi.

— Nyilatkozat. A legújabb politikai a ivat e-i rólam 
is mondott valamit. E miatt most Timloeon kikap a L-g- 
újabb politikai botrány szerzőjétől Anti-Timoleuntól oly. 
lép, mintha csak azt akarna, hogy én is értsek belőle 
Ezi az eljárást a legkevésbbé értem, ügy latszik a fel- 
ingerültség vakon botorkál. A ki könyvemet a házassági 
jogról ismeri, mindenesetre másként utasíthatta vo.na 
vissza azt, mit Timoleon ellenesei boszantására felőlem 
mondott. Timoleon tréfája sikerültnek látszik, ha ugyan 
Anti-Timoleonra hallgatnánk. Tisztelettel Kovács Gyula.

— Wiesbadenl botrány krónika. Egy béc- lap- ak 
Írják Wiesbadenbol: A chromqu scand.íeu enek vá.o- 
sunkhan e télen bö anyaga van. Elsó sorban iieszéiiiet 
cgv herczegnöröl, a kit nemrég perelt be a fé je túl. ott 
kőitek- zés miatt, s a pórt a herczegnő nyerte meg. Ezzel 
azonban nem lettek kedvezőbbek a herczegnő, — ki egy-

miatt leszkesst-nek. kis abban sem kétkedhetett, 
hogy a leány előtt mennyire süljéül.

< labagnou. az e:sö szavak titán, melyekkel Dániel 
a maga iiuginusithatatlafi el hal ározását előadta, j 
még megkiserletle. hogy őt erről lebeszelje.

Teljesen rendelkezésére állok, kedves öcsém, , 
monda. De engedje tigyelmeztetnem túlságos érzé- | 
kenvsegére, mely nagyon is komolyan veit nehány j 
nyers szót. a melyek most már el vannak feledve.... : 
Kész vagyok kezeskedni önnek arról, hogy ki fogom 
bekitení Madeieineiiel, a mennyiben megmondom 
neki, bogi in követeltem öntől azt a kísérletet. Ne­
vetni fo. mik rajta mind a kelten s azzal el lesz intézve 
az egész. A mi a nagymamát és Jean-Jacquesol illeti, 
ha valaha megtudják ezt az ártatlan históriát, egy 
szavam elég lesz ahhoz, hogy semmi rosszat se gon­
doljanak.

De bár az orvos ilyen filozófiai higgadtsággal 
iparkodott tárgyalni Dániel elhatározásának gyer­
mekes I ábrándos konokságát, mégis kénytelen ! 
volt magát megadni.

— Szeretem! — monda Dániel ■— só férjhez I 
megy ...

A hangról, melyen ezt monda. Gíabagriou mesrér- j 
tette, hogy hiúba harezolna tovább , gy kétségbe- ! 
esett szív e gyógyíthatatlan fájdalma ellen.

Akkor hát -/ámítson ream, viszonzá, és te- j 
kintsi- kelelmet úgy. mintha máris teljesítve volna I 
. . . Jean-Jaequesot magamra vállalom.

Daniel azt hitte, Iiogv a keresztliordozas minden ; 
szenvedésén átesett mar. Midőn Cabagnoutól eltá­
vozott, esze be jutott, hogy a legvégső s talán legkí­
nosabb fájdalom még hatra vau.

Nem gondolta volt meg előre, hogy milyen lesz j 
Madeleine előtt az a sajátságos igazolás, inelv az ö 
vallomásai összebeszélt merész hazugságnak tünteti 
tői, kalandos kiserh-tnek, a melyből, ha sikerül vaia, . 
Ii.i-znot húzhatott volna . . .

Madeleine tehát azt fogja hinni, hogy ö hitvány I 
szerepet játszott a Gubaguon keze alatt . . .

>zive lólliáborodott erre a gondolatra ... De j 
azután hosszasan gondolkozott boldogtalansága 
fölött.

Mi haszna küzdene a tények kérlelhetetlen követ- - 
kezetessege ellen ? . . .

Mily csoda altul bizonyíthatná be szegény létére 
u dúsgazdag leánynak szerelme tiszlaságat, véglio- 
tetlenseget V

Eli, monda aztán szomorúan, — sokka! jobb j 
lesz megszabadítani öl állói a gondolattól, hogy sze­
reltem s hogy talán meg is halok miatta! . . .

A következő egész napot a gyárban töltvén, csak 
késő este térhetett a kastélyba.

Jean-Jacques, ki az imént érkezett meg, a szalon­
ban volt Merlinnével.

Madeleine, egy karszékben ülve a nagy kandalló 
előtt, melynek tüze élénken világitolla meg arczát, j 
nem mozdult, s alig észrevehető fejbiezczentésseí I 
fogadta köszönését.

A mély csöndből, mely beléptél kővette, Dániel |

megértette, hogy valami értekezletet szakított leibe. 
Sietett hát jelentést tenni a napi dolgokról s azután 
szerényen vissza akart vonulni, midőn Jean-Jacques 
ur megállította.

— Maradjon, Dániel. Beszélnünk kell egy közlés­
ről, melyet nekem Gahagncu az imént tett és mely 
nagyon meglepett . . . Azt mondta, hogy' ön Japánba 
szeretne menni. . .

— Valóban, Blaisot ur, viszonzá Dániel, kissé 
remegő hangon, — megkértem az orvos urat . .. 
hogy kegyeskedjék . . .

— Hisz ez eszeveszettség! szólt Merlinné. — Mi 
lelte öntElmenni az anyjával, tiz esztendőre, 
ötezer mértföldnyire!

— Anyám nem riad vissza ettől az úttól, asszo­
nyom. Mint én, ő is úgy vélekedik, hogy ez a tiz év 
megalapítja jövőnket.

— De épen erre a jövőre vonatkozólag kell önt 
felvilágosítanom, kedves Dániel, viszonzá Jean- 
Jacques ur, mert, bármilyen hasznunkra lehet is ön 
olt, jobb alkalmazásom van számára Blaisot-bourg- 
ban és nem titkolom ön előtt, hogy sokat veszítene 
annak az állásnak az elhagyásával, melyet számára 
fenntartok s melyért semmi esetre sem kárpótol­
hatna az idegen országok látása, a mi — úgy látszik 
— egyszerre elcsábította.

Dániel, e szavaktól meghatva, nem tudott mit fe­
lelni.

V. pillanatban, szemét fölemelve, a tükörben láda 
Madelcinenek reá föggesztetett tekintetét s ebben a 
tekintetben azt a sajátságos nyugodt, mély kifeje­
zést, mely a legtitkosabb gondolatokba is be lát­
szott hatolni.

Gabagnou már bizonyosan megmondott neki min­
dent.

— Bocsásson meg, uram, hogy ilyen rosszul há­
lálom meg jóságát, monda végre, — de engedje 
meg, hogy ismételjem kérésemet azért a kegyért!

— Nini, még niakacskodik is! szólt Merlinné cso­
dálkozva. — Hohó, fiatal ur, mit jelentsen mind­
ez? .. . Azok után, a miket magának igéinek, ennek 
az ostoba elutazásnak, a mire olyan hirtelen hatá­
rozta el magát, valami okának keli lenni . . .

Dániel, megijedve az öreg asszonyság éleslátásá­
tól, reszketni kezdett.

— Igen, asszonyom, sietett felelni, — van oka... 
a melyet ön jól ismer . . . Családi, mely anyámra 
és ream nuzve igen szomorú . . .

Merlinné, szemm el Madeleinere mutatva, alat- 
tomhun olyan mozdulatot tett, mely hallgatásra in­
tette Dánielt.

De, kedves fiain, monda fenhangon, — ön és 
édesanyja túlozzák a dolgot ... a mely végre is . . .

A .jó asszony zavarodottsága e kényes kérdésben 
még csak növelte Dániel helyzetének kínos voltát, 
midőn egyszerre a hirtelen nagy csöndben, mely­
eire következett, megszólalt egy hang:

— Fiérchamp ur, akkor is elmenne, ha szeret­
ném önt?

A Madeleine hangja volt.

Dánielt ez a kérdés megdöbbentette. Merlinné 
fölugrott.

— Nini! mit beszélsz te itt? kiáltott föl.
— Tudakozódom, mint te, nagymama, hogy va­

lóban el kell mennie, viszonzá Madeleine, fejét a 
vánkosokról fölemelve.

— Lám csak, hisz ez egészen más dolog! mondá 
Merlinné. — Elment az eszed ? ... Ez a Gabagnou 
meg nevet! . . . Mit jelentsen mindez?

— Én bizony egy kicsit erősnek találom a dolgot, 
viszonzá az orvos változatlan arczczal, — mert 
Madeleine, úgy látszik, kissé messzire megy a kíván­
csiságban . . .

Dániel magánkívül hallgatta mindezt. Eszébe 
jutott, hogy Madeleine mindent tud, s most mind­
nyájok előtt le akarja sújtani megvetésével.

— uh, asszonyom, kiáltott föl, — esküszöm ön­
nek, hogy vakmerőségem soha . . .

— Igazat mond, nagymama! szólt közbe Made­
leine. — Sőt Cabagnounak kellett rá kényszerítenie, 
hogy beszéljen, hogy nekem megvallja szerelmét. . .

— No ugyan szép dolgot miveit vele!
— Oh, igen . . . mondá Madeleine, felállva s 

nagyanyja nyakába borulva, — mert élnem kény­
szerűéit azzal, hogy eltöltötte szivemet ezzel a gon­
dolattal, a mely megmentett!

— De, szerencsétlen gyermek, vannak dolgok, a 
miket te nem tudsz! . . .

— De igen! tudom! viszonzá Madeleine. — 
Avagy Gabagnou két hónap óta nem mindent meg­
mond-e?... Tudom, hogy Dániel visszautasított 
egy fényes nevet és nagy vagyont. . . Anyám, ó en­
gem, egyedül engem szeret! .. . Tudom, látom, ér­
zem, hogy szép vagyok az 6 szivében s hogy, ha sze­
gény lettem volna, akkor is csak úgy szeretett 
volna! ... És én, hálátlan, megsértettem szerelmé­
ben ! ... És megaláztam őt, a ki olyan jó, olyan 
nagylelkű, hogy» el akart innen menni a nélkül, hogy 
megátkozott volna!

■— Istenem, istenem! kiáltott föl Dániel reszketve, 
elkábulva, — kisasszony, mit mond ? . .

— Azt mondom, hogy hiszek önnek, hogy szere­
tem önt! .. . Dániel, tévé hozzá, kezét odanyujtva, 
— el akar-e még menni ?

De Dániel, kit ez a váratlan őröm szivén talált, 
inogni érezte lába alatt a földet. Ránézett Merlin- 
nére, Jean-Jacques urra, Madeleinere ... nem 
merte hinni, hogy ébren van.

— No, Gabagnou, áldja meg isten ! szólalt most 
meg Merlinné, — maga szép dolgokat mivel! .. . 
Ezt nevezem aztán nyílt vallomásnak!

E pillanatban Christine és Béraud parancsnok 
léptek be a szalonba. A parkban találkoztak egy­
mással.

Az anya, az általános megindulást látva, nagy 
eseményt sejtett.

— Szent isten, Dániel, mi lelt? kiáltott föl. — 
Olyan halvány vagy ...

— Persze, van is miért, kedvesem! Őrdöngős

fiúja! . . Madeleine megkérte a kezet.. . Ettől az­
tán tisztára megnémult. . .

— Oh nem, asszonyom, nem! .. . kiáltott föl 
jámborul Dániel, ki vugre rászánta magát arra, hogy 
elfogadja a kezet, melyet Madeleine feléje nyújtott.

Most Christine neműit el.
— Anyám, szólt hozzá Madeleine, megcsókolva 

őt, — ön is elfogad leányának, nemde ?
A szív bizony csak szív marad; a miből az követ­

kezik, hogy sok szem volt nedves . . . midőn egy­
szerre csak szörnyűséges robaj lön hallható ...

A parancsnok fújt a zsebkendőjébe, hogy Vérzé­
kenyüknek ne lássék.

— Csak rajta, Béraud, tettessünk! szólt a nagy­
mama rezgő hangon.

Másnap, egy szép deczemberi napon, mely csak­
nem olyan enyhe volt, mint egy őszi nap, Madeleine 
az első sétáját telte a parkban, Dániel karján.

Hat héttel utóbb férj és feleség voltak.
VÉGE.
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— 59

Második rész. (Folytatás

A méregkeverök.
XXIII.

Raoul karját nyujtá nagynénjének, hogy be­
vezesse az ebédlőbe, hol Genevieve már várako­
zott tájok.

— Kedvesem, Ghallins gróf, unokaöcsém, szólt a 
báróné, Raoulra mutatva — ön már bejelentette 
nekünk hosszú utazásából való visszaérkeztél s lát­
hatta meglepetésünket és örömünket. .. Raoul, 
Geneviéve Vandame kisasszony, felolvasónőm.

Raoul meghajtotta magat a leány előtt, ki elpi­
rult, s nyugodtunk látszani akaró hangon viszonzá:

— Volt szerencsém egy órával ezelőtt a kisasz- 
szonyt pár perezre látni . . . Tőié tudtam meg, hogy 
kedves nagvnénémet hány órára várják.

Asztalhoz ültek.
Philippe és anyja sokért nem adták volna, ha 

Raoul nem ismeri vala Geneviévet, de mivel a vé­
letlen ezt lehetetlenné tette, bele kellett nyugod- 
niok a lénybe.

Az ebéd meglehetősen szomorú volt, bár Philippe 
ugyancsak iparkodott a társaságot felvidítani.

Nagy feszültség uralkodott a társaság tagjai közt, 
egyik sem nyilváníthatván fennszóval a maga gondo­
latait.

Végre fölálltak az asztaltól s a báróné megengedte 
Geneviévenek, hogy szobájába térjen, mit a leány 
azonnal meg is tett a nélkül, hogy egyetlen pillan­
tást mert volna Raoulra vetni.

Átmentek a szalonba.
Most már beszélhettek.

Raoulnak eszében sem volt többe az orvosnak 
Philippe ellen irányult gyanúja, vagy ha eszébe ju­
tott is, elutasította azt magától.

A báróné és fia elég óvatosak voltak, hattal for­
dulni a világosság felé, úgy hogy arezuk felh -mák­
ban volt, s igy az cm Írnek, melyeket valami várat­
lan, megdöbbentő körülmény keltett bennök, voná­
saikon nem voltak észrevehetők.

Raoul arczát ellenben teljesen megvilágította a 
lámpa, mely egy magasabb bútorra volt állítva.

— Azt mondtad, Raoul, hogy csak ideiglenesen 
helyeztek szabadlábra, kezdé Philippe.

— ügy van.
— Ez különös . . . Vagy tévedek, vagy pedig ez 

az ideiglenes szabadság nem más, mint kelepcze.
— Kelepcze ? viszonzá Raoul. Semmi esetre, 

mert a vizsgálóbíró teljesen n.eg van győződve ár­
tatlanságomról. A mi szabadsagomat illeti, azt egy 
teljesen váratlan, gondviselésszerü beavatkozásnak 
köszönhetem.

Philippe figyelt.
— Beavatkozásnak ?
— Igen.
— S ki avatkozott bele az ügybe.
— Valaki, a ki teljes félrevonultsagóan, mond­

hatni titokzatosságban él, és a ki két óriási =kót va­
dászebe segítségével megtalálta a halottas kocsiból 
kilopott holttestet.

Szerencséje volt Philippenek, hogy arcza árnyék­
ban volt, mert hirtelen elfehéredése okvetlenül el­
árulta volna.

— Megtalálták a halottas kocsiból ellopott holt­
testet! . . . dadogá, mialatt összerázkódott.

— Meg.
— És hol!
— Pontarmé közelében. Azok, a kik ismeretlen 

okból e szentségtörést elkövették, a mezőn ásták 
el a koporsót. Titokzatos emberünk arra sétált va­
dás ebeivel . . . Ezek megszimatoitak valamit, ka­
parni kezdték a porhanyó, nyirkos földet, és Gilbert 
orvos kiáshatta a koporsót.

— Ki az a Gilbert orvos?
— Az az ember, a kiről az imént szóltam 

Kitűnő tudós. — Fölhonczolta lagybátyánk holt­
testét, vegyi vizsgálat alá vette a beleket, ? 
arra a meggyőződésre jutott, hogy Vadans gróf 
nem méreg által halt meg, s ezt a körülményt tu­
domására hozta a bíróságnak.

Philippe honi okán és halántékán hideg veritek 
gy ngyőzött.

A bárónő reszketett.
Raoul pedig, semmit sem véve észre folytatá:
— Gilbert orvos, úgy látszik, valamikor igen jó 

ismerőse volt nagybátyánknak ... Ismerte Vadans 
gróf törvényes leánya születésének titkát, holott 
min enki azt hitte, hogy nagybátyánk gyermektele­
nül halt el... Ő kű-dte be az államügyésznek a 
törvényes gyermek születési levelét, ép akkor, mi­
dőn meg akartunk osztozni azon az örökségen, a 
melyhez semmi jogunk sem volt... Ez a derék
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kor uralkodóit Párig divatja fölött, — anyagi viszonyai, 
mert több Wiesbaden! kereskedő jónak látta követelését, 
úgy keresni a t i vényszéknél, hogy az esetleg a her- 
czegnő elfoeatását is maga után -. onhatja. Egy másik, 
sokat emlegetett bir, hogy egy magas rangú orosz tiszt 
ilj I, szép lánya sz relmi viszonyba bocsátkozott egy házi 
sz-ligával s a viszony nem maradt következmények" nél- 
kü1. Ezen segítendő, a szegény lány olyan eszközhöz 
nvuit, mely ugyan segített a baján, de öt majdnem ha­
la. os veszedelembe sodorta s egyúttal fölhívta a hatóság 
figyelmét is. A szenvedély e szerencsétlen áldozatát el­
vitték a városi kórházba, onnan pedig a vizsgálati fog­
ság b> került v.'lni, i;a öv. i nem óhajtják ki itatását, s 
mielőtt a lány felől hat irozott intézkedés történt volna, 
el nem menekülnek Wiesbadenbül biztos hehre, a hol 
a mélyen lesújtott családot nem Kínozzák inéi- azzal is, 
hogy ez ecetet, tői Vonj széki tárgyalás tárgyává tes/.ik.

— Szenzáczióa párbajról beszéltek ina a főváros­
ban. A birek szerint Majihényi László br. Hontme_ye 
főispánja és Ivánka Oszkár hontmegyei földbirtokos közt 
a megyei politikai mozgalmak körül kifejlődött diskus- 
siók következtében olyan diíl rencziák lámadtak, a me­
lyeket pi ztolv párbajjal intéztek el. A | árbajról minden­
fele verziók keringtek, azonban mint értesülünk eúdig- 
elé az említett urak közt a párb j még nem törté.it meg.

— A nagyszebeni gyLkoss rgról a következő 
újabb hírek erKezte*: A ...eggy íkuíi dr. Friede,«Wan­
ge« t, nejét és kis fiát szombaton dé.utáu temették el re­
formátus ritus szerint s azz il a katonai pompával, mely 
a kaiona o, v t megilleti. A gyászmenetet egy gya.Og- 
század és a 82. ezred ze..eka«a nyitotta míg; utana a 
katonai halottaskocsi haladt a dr. Friedenwanger kopor- 
sój.ival s egy má ik, meg nejé ek tetemet vi te E sze­
kér után ballagtak a gyász, lo rokonuk és Geez ve ér­
őrnagy vezetése mellett az ezred törzstiszttel, végül a 4. 
zászlóalj altisztjei és a kadetiskola növendékei. A mene­
tet egy ki-ebb halottas szekér zárta be a gyermek rava­
talával, mely után . zintén egy század katonaság ha­
ladt. A merre a menet elv null, nagy közönség
lepte el mindenütt az uiczákat. A meggyilkolt
cseledleányt, Müller Máriát szinten szombaton temették 
el az evangel,kus sirkertben. Elhagyatott árva volt, szü­
leitől kis tűket örökölt s ebből fedezték temetésének 
költségéi. — Dr. Frie lewanger 1829-ben született fcécs 
ben s miután a Josetiueumbul kme; ült, a hadseiegbe lé­
pett. Több even at ezredorvosa volt a 31. gyalogezred­
nek s miután nyugalomba vonult, ott mamut Nagysze­
benben. Első nejétől néhány évvel azelőtt törvényesen 
elv.lt, azután áttért a református villásra s elvette Borger 
Amáliát, ki zsidunőbul lett reform..tussá. A rendőrség éré- 
lve-e.i nyomozza a gyilko okát. Szombaton fontos bunjeie- 
ke! j tszott kezére a véletlen. Az áldozatok temetése e-lott 
tömérdek ember gyűlt a I-erencz-józsvt-kórliaz elé. A kis 
hid bulihajt sí a,att fehér tárgyat vett eszre egy úri­
ember. Néhány gjeimek oda mászott s egy nagy iepeuút, 
egy kést, egy tort s Két kalyha lábát hozlak löl. A tu,ölt 
kiv 1 ven yomok látszanak az összes tárgya on, melye­
ket kétségkívül a gyilkosok hajítottak a ind aia. A zés 
jegye : »Szabó S bin» s egy kcsgyártó lölisinerle benne 
saj.n készitinényél, de arra nem emlékezik, hogy kt es mi­
ké, vette nala. Nagy konyhakés ez s hegve mar reg Luen 
lelő,h ;ett; re..dkivül élesre van fenve. TPeiig jón vé, lot­
to r. vannak. A kuly Falábak mindenesetre regi kályháról 
valo«, liiert rozsdaioltuk sem hiányoznak róluk. Felső 
vége mindegyiknek tele vau vérrel; az egikeii rajta van 
még a csavar is, rae y yel a kályhához volt erősítve, vé­
re hajszalak Csüngenek rajta, köztük egy vilagu»»zuke 
ki fúrt, mely alkalmasint a meggyilkolt gyermek fűjéről 
szakadt le. A tőrrel szekrényeket leszitheUek lói, mert 
hegye me.gürbiilt s egy rész. le is vau törve. A lepedő 
ne igen Tere». Ugyancsak a hídon talált egy gyer­
mek a másiknál hosszabb kést, de egy ismeretlen em­
ber kiragadta a kezéből s nem ad a a rendőrségnek. 
Vasárnap délután vértói csatakos, kopott, viseltes katona- 
nadrágot ledek, melyen é-és nyomat is látszanak (A 
meggyilkolt urvos szobáját tudvalevőleg lángba borítot­
tak a gyilkosok.) Talállak még egy véres női inget is. A 
v surnap tartott hazmotozás igen terhelő adatokat szol­
gái atott az illető la kas tulajdonosa ellen. Ei is fogták 
ót az urnái s rövid valla ás után átadtak a törvényszék­
nek. £ hír hamar elterjedt a városban s bora reggeltől 
késő estig nagy néptömeg áldogált a torvénysz. k é, üle e 
elölt. Ha a rend rsé- gyanúja alaposnak bizonyul, a tár­
sadalomnak olya körében találja meg a gyilkost, mely­
ben senki sem kérésié. — A belügyminiszter 2UU forin­
tot tűzött ki a gyi kosok fejére. — Egy táv.rat szerint el­
fogott a íüebeni rendőrség bizonyos Boraon Mihályt, 
niie a szasz-mbesi csenüorség egy Martin Hubert nevű 
ügynököt tartozt tott le.

— Dynamit szerencsétlenségek. Londonból táv­
iratozz.« mai kelettel. Éjjeli 1 órakor a Vikiuría-vasut j 
pályaudvarának máiharaktaraban nagy robbanás történt, j 
a robbanás következtében két íérü megseoesült, a rak- j 
tar tetőzetének egy része légbe repii t, az ablakuk össze- j 
tűrlek és a szom-zéd épüieitk is jelentékenyen megron- í 
galtattak. A robbanást valószín üteg dyuamit okozta. — 
Egy uiududi távirat jelenti: Sábádéi;ben egy l;.nc.;viga- 
ium alkalmával dynum;,honiba r. bbml íöi, mely a ieg- 
szeszmérő közelében volt elhelyezve. A jeleuvoltak közül 
Se. ki sem sérüit meg. A tettes ismeretien.

— Gordon bátya kunyhója. E czirn alatt Four- 
caud eltilts íranczia tárczairó mulatságos szatírát közül 
abból az ötlelbol, hogy Goidon pasa Szudánban megen­
gedte a rabsz Igakeieskedést. «Tamás bátya kun. hója 
utáo következik a Gordon bátya kunyhója», Írja Four. 
caud. «Az edictumot, mely a szerecsenyekkei va o ke-
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reskedést szabályozza, egész Szudánban kiszegezték a
fiiakra. íme Gordon bátya kiáltványa szó szerint:

1. czikk. Minden angol, egyiptomi vagy más polgár, 
*£l9eH szándéka van szerecseny-kereskedést folytatni, e 
szándékát huszonnégy órával előbb tartozik illetékes ha­
lóságnál bejelenteni. Erre vadászjegyet kap, inelv följo­
gosítja az üzletre.

2. czikk. A szerecsenyek árát u kereskedő tetszése 
határozza meg. A kormány sokkal inkább tiszteli a lelk,- 
ismeretet, semmint hogy a szabad polgárokra árszabást 
kényszentsen.

3. czikk Szigorúan tiltatik szerecsenykép fehéreket el­
adni, a kiket javított, subiczk segítségével beleketit ek. Az 
o.van kereskedő, a kit ily csalás, n érnek, esty schilling 
b rsagot fizet.

4. czikk. A szerecsenyt egészben kell eladni. Részekre 
Ps7,va csa* uz angol kormány különös engedélyével sza- 
naa árulni, tekintetbe véve, hogy ez a humanitás törvé­
nye ellen van. ^ így például egy fej, két kar és két láb 
míg nem tesz ki egy ej_é»z szerecsenyt és e testeknek 
fve II lenniük. Különben ismert filanthropokból 
olio bizottság fog minden szélhámosságot ellenőrizni.

o. czikk. A kereskedő csak teljesen egészséges szere- 
csenyekct árulhat, n ért gyalázat volna, ha egy gentle­
mannek véletlemégböl eszébe jutna szerec-euy-szuletet 
enni és e közben holmi strichinózissal Iliéigezné meg 
m gát.

t> czi k. Szudánban zálogház létesittetik, melybe be 
lehet tenni a különböző korú, minőségű és súlyú nége­
reket.

/. czikk. Minden szerecseny, a kit egy év lefolyása 
alatt nem váltanak ki, eladatik az ángol kormány ja-

3. czikk A szerecseny árát rögtön ki ke l fizetni. A 
kormány nem ismer el szereCseny-adósságokat.

Gordon pasa.
— Baghy és Sváb. Ki ne ismerné a széles alföldön 

e két eryiiiásnoz forrt n. vet ? Szathmáry György a 
N — t-ben tárczát ir lóluk, elbeszélve, hogy Baghy József 
a buzgó katiiolikus 35 év óla áll vagyoni küzü-ségben 
egy zsidóval, kivel példátlan egveté. lésben és barátság­
ban él. Soha köztük e hosszú utó alatt egy komoly sz„- 
valt.is nem tőitént. Bérleteken kezdték s ni st is a nagy 
közös birtok mellett 5—UÜLÜ holdat tartai ak bérben a 
kinc tártól. Váll vet e. egyesített erővel és szorgalommal, 
egymás egyéni és gazdasági erényeit mintegy kiegészítve, 
szegeztek együttesen vagy 2ii,UüU hold földet, mely ü millió­
nál nagyobb értéket képvisel. Ilyen eredményt mutathat lel 
a magyar, ha a zsidóval összeiog. Kúlön-külön, egymás nél­
kül bizonyára nem vi te volna ein yire se Baghy, se 
Sváb. E két ember egymást kiegé zilve, együtt ke, ez 
egy egész en bért. B .ghy bele vitte a közös vállalatba 
végtelen gy»ki riati eszen és gazd«tehetsegei! kívül azt a 
soha szűnni nem tudó, szolid és becsületes munkássá­
got, nagyinálvu takarékosságot, mely egyszeri! életmód­
dal párosul, s nem pocsékolji ei a becsületes szerze- 
n é.ijt,. hanem annak nagyobb részét föl..tun és to;ább 
tőnésiii; — Sváb Jakab v.szont a gazdasag üzleti és ma­
ga a hu értelmi vezetéseve járult a közös vállalat eme­
léséhez. A par-zi kunjuk.urák ügyes kihasználása, az ok- 
szutü gazdálkodásra vuiu berendezkedés, gépek haszná­
lata, reiurmok inegvalusilá-a, a uiarliateúyesztés lclka- 
rolastt: ezek Sváb gondjait és érdemét képezik. A két 
e.. bér ily mohon egymást mintegy kiegészítve, majd­
nem elvalnala:latiul forrtak össze. A gazdasági éidette- 
ken kívül meg családi kötelekéit is tűzik össze okét, a 
mennyiben Sváb Jakab e.-yik leánya egy Bagi.ynak, 
Imrének a neje. A két öreg annyira összeszokott és 
ösS.elOi rt egymással, hogy nem tudnak megválni. 
Kezelik tovább együttesen és közösen a nagy bir­
tokot. Idegen gazdatisztekre nem igen van szükség, 
mert a gazdatiszti személyzet is szépen kikerül a Baghy- 
*■> byáh-iiukbol. P. litikailag Stab kormánypárti, Baghy 
szélsőbalI. De ezért sincs koztuk soha kuliisiu. Kortes­
kednek, ha kell, de a nélkül, hogy i urnáinak magukat.
A rendkívül sok természetes észszel megáid, tt öreg Baghy 
fizikailag és erkölcsileg erős kinyomatu egyéniséget át­
plántálta családja tagjaira is: az egész Baghy-csahid- 
ba:i józanság, munkaszeretet és szorgalom ural­
kodik. De míg maga megn aradi egyszerű ember­
nek, gyermekeinek tisztességes nevelést és művelt­
séget adott. Baghy, mondhatni, mini szegény em- !

hal agyban, az elolt a földön vagy deszkán aludt s feje 
aia téglát v. gy egy hasáb fát tuti, kegy korán ébredjen 
es munkához lásson, mely tart nalu kora reggeltől keso 
estig. Egész élete: szakadatlan, non ton, prózai munka, 
meiyet nem vált lei kényelmes siesta, mit o csak híréből 
és mások péld ,jóból ismer, sem kuroukiut iakmározás. 
Lgy elloglalja magát, hogy ideje szórakozásra, mulat­
ságra nem marau. Alig szói pár szül, mm’ megy, 
lát u dolga után; mindig siet, pedig nyolczvanhurom 
év terh nyomja vállait. De ezt a magas kort az üreg 
tői sem veszi. Fiatal ruganyos,aggal jár-kei es intézi 
ügyeit. Diskursus, tréfa, pipaszu melleit való kedélyes- 
kedés: minderre ő nem ér rá Egy másik kiemelkedő 
j llemiouusa: a józanság. Bort, szeszes italokat nem 
iszik. 1 yen jellemű embernél ónként következik, hogy 
la. arekos is. Nem szívesen teszi, hogy kimozduljon ura­
dalmából, de ha iné. i elLerülheietieu, s ha pi. vasúton 
kell utaznia, eszébe sem jut a vagyoni állásának megfe­
lelő eisu osztály, hanem utazik a harmadik osztáb. ham 
No de egyben még sím tagadhatja meg, hogy magyar em­
ber. Luxust üz u is, az egyetlent, a miről nem tud leinon- 
d ni és ez a — pipa. Meg pedig a kr. jezár s íjlábul. Ta-

is vagy

ember, ez a Gilbert orvos, kieszközölte uvadek mel­
lett való szabadon bocsáttatásomat, hogy módúm­
ban legyen fölkeresni azokat a nyomorultakat, kik 
engem a bíróság élőit elrágalmaz; ak ... Nemde, 
áldhatom a gondviselést, mely ilyen módon jött se­
gítségemre?

— Bizonyára! viszonzá Philippe. — De semmikép 
sem értem a veled szemben követett eljárást?

— Hogyhogy ?
— Elfognak ama vád által, hogy megmérgezted 

nagybátyádat, Vadans grófot. Ez a vád világos és 
minden mellékes magyarázatot kizáró volt. Már 
most, megtalálják a holttestet, és abban a holttest­
ben nyoma sines a mérgezésnek. A gróf tehát ter­
mészetes halállal múlt ki, s igy te nem vagy vétkes. 
Ez kétségtelenül világos! Valami ellened forralt 
gonosz tervnek az áldozata voltál. Ártatlanságod 
napnál fényesebben van bebizonyítva. Miért hát ez 
az ideiglenes szabadlábra helyezés — a vizsgalat 
egyszerű megszüntetése helyett. Egyébbel 
hát vádolva, mint mérgezéssel ?

— Igen.
— Mivel?
— Azzal, hogy kicseréltem a koporsót.
— Miért tetted volna ezt?
— Nem tudom s a bíróság sem tudja, de azért 

me.-is töiem kívánja az ellenkezőnek a bebizonyítá­
sát. Érted ?

— Értem.
— Nos, és be is fogom bizonyítani.
— És senki sem kívánja jobban, mint én, hogy ez 

sikerüljön is .. .
— Meg vagyok róla győződve.
— De van-e valami kiindulási pontod ? — kérdé 

Philippe.
— Nincs; de van egy meggyőződésem, melynek 

alapján elindulok.
— S az?
— Az, hogy egy ellenségem, a ki vesztemet okoz­

ta, csak azért cserélte ki a koporsót, hogy azután 
m re,:keveréssel vádolhasson — nem se tvén, hogy 
a holttestet megtalálják . . .

— Rendkívül elmés gondolat!... monda Phi­
lippe a legnagyobb nyugalommal.

— És valószínű is, tévé hozzá Raoul.
— Igen is, nem is . . . Mi érdeke lehetett valaki­

nek abban, hogy téged ilyen váddal terheljen ?
— Nyilván a boszu érdeke.
— Hat valakinek érdekében volt rajtad boszut 

állani ?
— Eddig nem hittem, mert nem is tudtam ellen­

ségemet ... De ez a dolog világosan bizonyítja, 
h 'gy csalódtam ... Fól fogom kutatni a homályban, 
a hűl rejtőzik. Letépem a rágalmazó áiarczát ! .. .

te, Philippe, segítségemre lész, nemde?
— Teljes erőmmel.
— Azt akarom, hogy igazolásom nyilvános, fé­

nyes legyen, s terád számítok, hogy az esküdtek előtt 
bebizonyítsd ártatlanságomat . . .

— Én ? ... kérdé Philippe meglepetten.

Q— Természetesen . . . Ügyvéd vág 
nai talán elvállalni védelmemet? . .,

XXIV.

Vonakod-

karékos tehát még a luxusban is. Talán ruházatra költ 
sokat ? Szó sincs róla. Úgy jár, oly viseletét hord, mint 
nz alti,Időn székiben a «pógárok.» Vasakarat: egy másik 
jellemvonása az öreg Bagliynak. A mit i> egyszer föltett 
iliii^ikn, annak meg kell történni, ha a föld a sarkúból 
kifordul is. Elölte nincs akadály, nincs lehetetlenség. A 
hozza tartozók : 4 gyermek, 22 unoka s egy csapat déd­
unoka jól ismerik ebbéli természetét s nem is mer vele 
senki ellenkezni. Csongrádiul a szomszéd városba vásárra 
kell menni. Kompanistúja, Sváb Jakab hiába akarta öt 
enol lebeszélni, — utalva a fergetegre, esős időre, a 
tengernyi sárra, melybe tengelyig süpped a kocsi. Nem 
használt semm. Ki volt mondva a szó, hogy vásárra 
kell menni, meg kellett tehát történni. Húrom de- 
rek lo veit lógva a kocsi elébe s megindultak a 
leneketlen utón. De a «Samutok»-nál egy hídhoz ér­
keznek , mely a mellett , hogy alatta másfél ölnyi 
mélység tátongott , oly keskeny volt, hogy két ló is 
Csak nehezen léit volna el rajta. Sváb megállítva a ko- 
csit kiszállt s figyelmeztetvén e körülményre az öreg 
Bagnyt, buzdító, hogy tegyen ö is hasonlóképen, sőt fo- 
gas=a ki a lógós lovat is, mert baj lesz az átkelésnél, 
"rí vesztegetjük a drága időt efféle haszontalansá- 
gokkal 1 Majd bizony én meg kiczipekedern az ülóhelyem- 
1 a*att> ni‘g kiszáliok és kifogjuk a lovat, messzi
Haladhatunk. — Hajts kocsis!» — A kocsis a lovak
közé csapkodott s egy pillanat alatt a kocsi gazdástól, 
lovastul, kocsisostúl a mélységbe zuhant alá — és min- 
demk kárát vallotta. Sváb lelkendezve rohant a hid szé­
leié s lekiáltotl az öregnek : «El-e még sógor?» — Az 
öreg Baghy épp akkor mászott kí nagy ügygyel-bajjal a 
kocsi alól és puszíithatatlan flegmával csak annyit felelt, 
nogy : «Ördög .igye, — nem találom a pipámat.»
“Sertések által fölfalt fiú. Mező-Záhról Írják a 

“E R.-nak : Egy tíz éves kunasz-fiucska a közelmúlt na­
pokban kibaji ott mintegy negyven darab disznót a «há­
lják» nevű rétre. A fiúcska a sertés-csorda mellett el­
aludt, mire a disznók álmában megtámadták s a szó 
szói us értelmében felfalták. Az arra járok másnap 
csak koponya-, csípő- és lábszarcsontjait találták meg.

Rövid hírek. Csongrádcm egy Német Rózi 
nevű kiienczhónapos kisdeddel játszott nagyobb nő­
vére, miközben a csecsemő az égő petróleumlámpát 
feldöntötte es ruhái meggyuiadtak; az égési sebek­
hez még himlő is járult es a kisded rövid szenvedés 
után meghalt. — l*ancsován Imhoff Fereticz, a 
dunagőzhajózási társaság pénztárnoka, egy íiatai 
embert sajat élete veszélyeztetésével megmentett a 
vizbefulástól. — Konstant inápol i/ban a Terd- 
süináni Hakikat lap nagy örömmel jelenti, hogy a 
hadügyminiszter a török főváros helyőrségének még 
e hónapban kifizeti az augusztus haváról hátralékos 
zsoidot. — Liverpoolban az a két méregkeverő 
asszony, a kiket ntárczius 3-án fognak fölakasztani, 
egyre küldöz a hörtőnigazgatósághoz, haj kenő t, illatos 
szappant, rizsport, szalagokat e-s más eziezomát kér­
ve; <őt egyikük a walesi herczegnéhez folyamodott 
csinos gyászruháért, hogy illendően jelenhessek meg 
a vérpadon. — Mailé inban bajor lignoriánus 
szerzetesek megvettek egy nagy kocsmát, hogy azt 
kolostorrá alakítsák át es hucsujáró helylyé tegyék.

.= Taaífa keze Budapesten. A rendőrség fél- 
hivatalos kőnyomata lapja je tiid: A rendőrség a napok­
ban megtudta, hogy bizonyos Kotidek Ágoston Szabol­
csai (nyitramegyei) ill tó égü 27 éves ékszerdoboz-készítő 
a fővárosban azuczialista czélokra és -zi.czialisták segé­
lyezésére adományokat gyűjt. Kutidek megidéztetvén, 
miután a biz nyitó adutoka: előtte felsovollák, beismerte, 
hogy gyűjtött ugyan szocziális czélokra, de ezt csak ful- 
szoiiu.-ra sziveasegbői tette, a nőikül, hogy maga a szo- 
cziáiis elveket váltaná s annak híveivel Összeköttetésben 
va y érintkezésben állam. Minthogy azonban a vizsgálat 
az ellenkezőt deiitette ki, hogy tudniillik kutidek igenis 
összeköttetési»,-n áll a szocziahslákkal, a főkapitány öt a 
főváros területéről kiutasította. E határozatot nta délben 
hirdették ki a szoczialista munkás elölt, s minthogy ellene

szü­
lé­

be- 
dúsul 

volt
az. ki 
mint
utasított munkások hátrahagyott családjai j iv.ira meg­
indított gyűjtésben az adományok küldendők. Az 
osztják miniszterelnök állal a reiclisrath képviseluházabau 
teloivasott íe.luvás alá is a Kotidek neve volt mint gyüj- 
ióé jegyezve. Mivel a Budapestről való kiutasítás csakis 
azzal van okadatuiva, hogy Kotidek szoczialistákkal ösz- 
szeköttetésben all, aligha tévedünk abban a leltevé­
sünk ben, hogy Kotidek kiutasítása az osztrák kormány­
nak telt szivesi-ég. A magyar törvényekben nem isme­
rünk oly szakaszt, mely a «szoczialistákkal való összeköt­
tetést» dldözendone« mondaná.

= A KókuB-kórfcás foglyai. Két felgyógyult bete­
get ‘.eit al ma a rendőrség a Rókus-kőrház igazgatósá­
sától, a kik betegségük alatt gyilkosság, illetve gvilkos- 
■-aki kísérlet miatt mint foglyok őriztettek ott. Az* egyik 
a Kaposvárott 14 tv elolt elkövetett rablógyilkosságnak 
csa.x mű t telfedezelt tettese: Lengyel Fereticz, a ki 
lábtöréséból kigyógyulván, a főkapitányságra kísértetett, 
hogy onnan az illetékes kaposvári törvényszékhez átszál­
lót..ssék. A másik a Cunti-utczai szerelmi drama liose: 
Fekete Sándor, a ki tudvalevőleg kedvesének anyjára 

mert leányát nem akarta hozzáadni tele égül — gyd- 
ko- szándékból rálőtt s aztán önmagát Is mellbe

8
emeletén volt elfoglalva, miközben oly szerencsétlenül 
esett le. hogy szörnyet halt. Holttestét a Rókus-kőrház

kamrájába szállítottak egy bérkocsin, holott ezthalottas
az egész égtigyi tanácsnak egy régebbi határozata szigorú 
büntetés terhe alatt megtiltotta. É rendelet még betegek­
nek bérkocsiban való szállítását is megtiltja s e ezélra 
hordagyak vannak a kerületi kapitányságoknál.
,. = Égő lámpát hajított asszonya titán jbitlni.-s/cy 
Katalin 21. éves est-léd, ki hosszabb idő óta volt Y\'vi-z 
ÍMmon szabómesternél alkalmazva, de garázda terme- 
jzete miatt el akarták öt bocsátani. Tegnap este is ösz- 
szeveszett asszonyával, sőt tettleg bántalmazta. \\ - iszné 
segítségért kiáltott, de mire férje hozzá sietett a leány 
mána hajította az asztalon álló égő l.impál. A petróleum 
if! I °e a Paülón s a függönyük és bútorok meggyu­
iadtak. Egy odahitt rendőr le akarta tartóztat, i a szol­
gaiüt, de az ellenállt s cs k nagy fáradtsággal lehe­
tett megkötözve a kapitánysághoz kisérni.

r J cv I\wiciac/,uftu . FLULlUCn. AptJblUll VUll
a jelenleg Budapesten megjelenő Zukunj'tban 

olyan volt megnevezve , kihez a Beemel ki-

SZINKÁZ, MŰVÉSZET.
— A nemzeti színházból. Szigligeti Ede halálának 

emlékezetét fogja megülni a jövő 1 téten, márczius 7-vn 
a nemzeti színház drámája, mely alkalommal az elhunyt 
na« két vigjátéka «A mama» és «Petronella» kerülnek 
színre. Márczius 11 -én az operának, mely csak nem 
reg ülte meg a «Sába királynője» 5(J-ik előadásának ju­
bileumát, ismét jubiláns elóadasa lesz. «Ördög Róbert» 
ezen az estén lUU-dikszoi- fog adatni a nemzeti színház 
színpadán ix két főszerepben YViltné asszony és Perotli- 
vaa ~ jövő hét piüsorára csupa nagy operák 
vannak kitűzve. Márczius 4-én kedden «Teli Vilmos» ke­
rül színre Peroltival, 6-án csütörtökön «Norma * Wilt- 
nevel s 8-án, szombaton «Próféta» Wiltnével és Peruiti- 
val. vasárnap és hétfőn Ohnet Györgynek pénteken 
színre kerülő színmüve «A vasgyáros» fog isii ételtetni, 
szerdán pedig a «Bagdadi herczeguő» és a «Paciirta» 
kerülnek színre. —- Bartók Lajos «Kendi Margit» törté­
neti drámájából a jövő b ten kezdik meg a próbákat.

—' SolymoBsy Elek vendegszereplése Győrött hétfőn 
«A két testvér és Hunzi szerelme» czimü íranczia énc- 
kes színmüvei belejezietelt. Öt darabban lépett fel, me- 
lyek: Koldusdiák, Lili, Tündérliaj, Tót leány s a Két 
testvér-ben, mindannyiszor szép közönség előtt, ami a 
mostani larsangos világban, mikor minden estére e.-ett 
Győrben egy vagy más mulatság, igen zép er- dmény. 
Nagyon megszerették a győriek ; úgy a színpadon, mint 
magánkörökben meleg logadtaiásLan részesült. Amott 
3.uk tapssal és kihívásokkal jutalmazták, itt sziu'lyis ér­
deklődéssel tüntették ki iránta rokonszenvüket.

~ A népszínházban holnap, szerdán *Rip van 
trinkle* kerül színre Pálmai 1. és Vidorrai; csü­
törtökön Bérezik Árpád népszínművét vén ka- 
peczt-L-X ismétlik Blah a L. asszonynyal; pénteken 
»-2 koldus diuk» vau kitűzve Blalta L. asszony és 
Hegyi Arankával.

— A német színházban jelenleg vendégszereplö 
Mittenvurzer még kétszer fog fellépni; csütörtökön 
Bauernfeld »Bürg.rlich und Romantisch» czimü vigjáté- 
kában Ringelstern bárót és másnap Dumas Sándor «Der 
Mann der Will we» czimü darabjában Leon A uv ray sze­
repét fogja játszani.

— r-etdfi Poroszországban. Lewinsky József ud­
vari színésznek e hó 21-én Königsbergben tartott Petöfi- 
lelolvasasi leiül a következőket Írja az odavaló lap:

Lewinsky sohasem játszott szerelmest, mert fiatalabb 
éveiben meg volt győződve a felöl, hogy nem akarják 
neki elhinni az ilyen szerepet. Szinte mesének tarthatná 
az ember, ha oly költemény e -et hail tóle, mint a milyen 
Petőfinek szép fiatal feleségétől való búcsúja, midőn a 
csatatérre vonul. A Neugebauer László által némelre 
lorditott keltemén; ek előadása, melyeknek versszakaiban 
van valami a csárdás tüzes rythmusaibúl, fényesen »ike­
rült Luwinskynek. A közönség valóban elcsodálkozott e 
külteményiie.. közvetlen hatásán. Hálával tartozunk a 
művésznek, hogy tőlülmulhaiatlan interpretácziojával Lö- 
zeiébb jutiatá hozzánk e nagy magyar költőt.

Lewinsky, e hu 4-én, a vigadó kistermében táti fel­
olvasást, mely iránt a közönség rendkívül érdeklődik. 
Előjegyzéseket eltogad Grill Károly udvari könyvkeres- - 
kedése.

albizottságot küldött ki, melynél az. ügy megakadt s 
egészen elaludt. A mint. a Kerntlei-féle indítván ~ az iga­
zak álmát aludtn, — 1880-bau a tanács a jíárgit Lidi 
mdvámnak a liintókra vonatkozó tételére nézve léi ter­
jesztést intézvén a kormányhoz. .gyűlte 1 felhívta a pc-nz- 
ügyi bizotlsáuut, hogy a Kerntler-lék inditvauvt i- vegye 
elő F mulassa he jelentését. A s rg.-té-nek uz\ i.ii-zik nein 
lett sikere, inert az elintézésnek újra semmi nyoma. A meg- 
szaporoduti elöiratukhi*/. a m-m; *u aibilanos ipau-cvlel- 
uez egy 18bl. szeptvmb r lít-én kelt be.nR.inya a várus- 
hnz került nemsokára. Ez i-. a hidváni --ii i a - kérdé- 
séve! foglalkozott. Ez 1882. márczius í-én ula» it.tult a 
l1* n. ügyi bizottsághoz iarg; a las vrevit. k* : >■ \- n nn nagy 
ima. Az elinlézenduk sói ozaIában ez is helyei foglal azóta. 
Musi a Lipíhay-léü.- indnv niy dkal-n d* ! a tau.a-s azon 
Helyzetben vo.t, hogy a pénzimyi hiz-.ttsaglioz utasított 
indítványok tárgyalását harmadszor is megsürgethette. 
Meg i- tette.

- Heveny-ragályos
A lóvaros űz kendéiében

oetegsegek a fővárosban.
. ----- a febr. 12-től lM-ig terjedő
beten a következő heveny-ragályos belegedesek és halá­
lozásuk lordultak elő: Betegedé*: himlő ivariolae) 14, 
'niheuy (scarlatina) 10, roncsoló torokiob tdyphteritisi 
lo. nagymáz (typhus) ;>, kanyar-1 (morbilli) Mi, hükhu- 
lul (pertussis) •>. Halálozás: hindu (variofaej 2, 
vorheny (scarlatiuaj 3, roncsoló torokiob (diphteritis) ö’ 
hagymáz (typhus) 5, kanyaró (morbilli) .">. Az öl liagy- 
maz eset közül útról jött 1, a 16. szánni katonai kór­
házban 1 fordult elő. A betegek elkülönítése a lehetu- 
segig és a tertótlenités, valamint egy eb óvintézkedések 
megtetettek. A lakásokban, a hol a‘halálesetek elufoi- 
dultak, minden egyes esetben úgy a tertótlenités, vala­
mint egyéb óvintézkedések hatóságilag eszközöltettek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
, — A magyar őrse. régésizeU társulat ma délután 
* oiakor nyilvános előadásokat tartott az ötvösmü-kiálli- 
tas helyiségeiben. Nagy közönség gyűlt össze a délutáni 
orakbau a mu.eumi «.eptár termeiben, hol most az 
ötvösművészét kincsei vannak kiállítva. Először Rulszky 
Ferenc/, tartott előadást az 1-so teremben kiállított bar- 
bárkorbei leletekről különösen a nagy-szent-miklusi 
tel tiol. rámondta a lelet történetét, ismertette az eeycs 
táigyakat, s ezek közül többet közelebbről is bemuta- 
tult A II-ik teremben Czobor Béla beszélt a középkori 
egyházi ötvösművészetről. Elölni általaim.-Ságban »zuluit 
azokról a támpontokról, melyek legalkalmasabbak arra 
iiocva középkori ötvösművészeiét luéltánvolhassák. Bzo- 
lotl Teotiluí presbiter munkájáról, az ekiiégi módokról 
majd a ll-tk teromíxm lévő rendkívül gazdag tarlat egves 
kiválóbb tárgyait ismertette a közönség előtt. A llí-i
teremben J‘ütszkg Károly túrtól előadást ; 
zásról és u zománuzos ékszerekről. Ismerteti

A líi-ik
u zumánezu-

, . ..... ....... .. - ----------- itte a zornaii-
ezozas ku-oiiieie nemeit s ezeknek egymástól elülő tech­
nikájút. Az e teremben levő zománuzos ékszerekét Gze- 
y,fre.A ismertette. Végül a lY-ik <-» Y-.k teremben 
1 oalloc.y Lijos ismertette a régibb niag-.ar löszer- 
szainokat, vagyis az ezek n lévő ötvösműveké!, továbbá 
a régibb tégy veteket és kardokat. Az előadó» 7 makói­
éit véget. A villamos világit.!» 6 óra uhui kezdődött.

— A Kl-tfaludy-társasig szerdai ülésének lárgvai
-.ZÍ«*r' ^:cll-v Géza r. I. következő küllemén" ei

vetettek lel: Gercncsy Erzsébet t ballada), «Az Ariin '-alt­
ján» s «A művész végső álma.»

— Az I
sok egyietc 
pesti szatócs 
zál-ntc/.a 2. :

SPORT«
— Az orsz. magyar vadászati védegylet ma dél­

után Kadasdy Feiencz gróf elnöklete alatt igen jól lá­
togatott igazgatósági ülést tartott. Titkár előterjesztésére 
az ez évi költségeié,rányzatot a következőkben állapit- i- 
tak meg. Összes be ve tel GOt-U írt, összes kiadás 5200 
irt, megjegyeztetvén, ltugy a kiadások a maximumra 
vannak előirányozva. Elnöklő Nadasdy Fereucz gról 1-1- 
hivj.a az igazgatóság figyelmét a iarkas-taglíák kitűzésére 
és a liyclunn beszerzési i. útijára. Szénié ey Ödön, Ke.eli 
Károly, E r> Farkas Kalmáu és Nádasdy Ferencz gr. hozzá­
szólásai után eiiiatározták, hogy ezt a kiváló fontosságú 
ügyet behatóbb tanáé kuzas alá veszik majd akkor, “a 
mikor a íuldmivelési miniszteriumhan egy, tisztán vadá­
szati ügyekkel luglaikuzu, szakeiuadut fognak kinevezni, 
a mit az egye ület a minisztériumiul Léreimey, Ezután

mag-y. őrse. pinezemesterek és munká-
nt.czius ii" 2-an déiu-ati órakor a buda- 
ípartarsulat iielyiségeibeu ;VII. kei. Kiaii* 

z. a.) közgyűlést tart.
— Állasa tudományi vitaestély. A tudomány- és 

műegyetemi Olvasókor allamtudomaii.i szakosztálya f l ó 
29-én este 6 órakor vitaestéi}! rendez, melyen Vúly 
Kuni 1 *. éie» jognallgaíu log e-oadast tartam * Az un- 
kumiányzatrul», U- nto szaktanárul dr. Lánczy Gyula 
eg;, tu. tanár kéretett lei. Az e.-lélyeu vendégek i -zi- 
vesmi láttatnak s a jelenlevők k.-zul a kérdéshez bárki 
s ullial.

— A közp. honvéd-egylet választmánya e hó 29-éa 
d. u. 5 ofakot Duiia-utcza 13. .-/.. a. ülést'lart.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— Szaiay Imre s Hencann Ottó parbajügyé

ben ho.nap lesz a v- gl.-rgyala». 1. pari. íjra tuilvalevoleg 
a képviseloliázban hónapokkal ezeiotl tönént összeszolaí- 
kozáa adott okot.

— Olasz banditák.
idejében jelentettui:, egy Rómaié 
narí, a mikoi a városon kívül «.'• 
támadott V» kirabolt. A meeta i 
gát és a dulakodás közben lobi- 
ezek nem voltak veszedelmesek, 
elfoglak es a napokban Ítélték 
közül barom még nem volt lm»/. -
régi legyeuez s ez szervezte az égés 
Véli;szék ez utóbbit eh-.lioss.-iglaii tarló 
1 jt czinkostarsát tizenöt, illetőleg i.u»z
utolsói, a ki meg amolyan serdülő 
súlyos börtönre nélt--.

— A lelencz sorsa. Nem

A mult ó-z-zel, mint azt annak 
tartózkodó német ta­

rn négy egyén meg- 
mtt védelmez «; lun- 
»szurást I» kapott, de 
A rabi« kai i«iuk -/.ben 

1 ok bt n. A négy rabló 
- ;-•», a negyedik egy 

támadást. A túl ­
súlyos börtönre 
vre, végre az

siil-anvz, hamm évi

egyszerre a 
- Senki 
ügyét.

Philippe összerázkódott.
— Én legyek a védőd . . . hebegő.
— Hol találhatnék jobb ügyvédet és hivebb ein 

bért?
— Raoulnak igaza van! szólalt meg 

a bái óné, ki íia zavarodottságát észrevette. - 
sem védelmezheti jobban unokatestvéred 
mint épen te . . . Könnyű lesz bebizonyítanod, hogy 
Raoul valami boszuturvnek volt az áldozata, s 
hogy a büníény elkövetőjét csakis a gyülölség ve­
zette. Ha máskép lenne, minket kellene vádolni, 
mert Raoul fogságba vetése és elítélése csak nekünk 
válhatott hasznunkra, mint osztályos lársainak.

— Oh, kedves nagy nőném! kiáltott föl Raoul, 
ilyen gondolat senkinek sem juthat eszébe!

— De valakinek mégis eszébe juthatna, folytaid 
a bárónő és Philippenok saját érdekünkben is kö­
tél e-sége, hogy kezébe vegye ügyedet és segítsé­
gedre legyen a gonosztevők felkutatásában, hogy az 
igazságszolgáltatás kezébe adassanak! Philippe 
nem habozhat a védelem elvállalásával!

— Nem is habozok, anyám! sietett hozzátenni 
Philippe. Az imént csak azért voltam határozatlan, 
mert attól féltem, hogy gyönge képességem nem fe­
lelhet meg a súlyos feladatnak s mert azt óhajtot­
tam, hogy az ügyvédi kar egyik legkiválóbb tagja 
képviselje a törvényszék előtt rokonunkat... De 
Ruoui engem tisztei meg bizalmával ... az én ke­
zembe teszi le ügyét. . . Elvállalom a védelmet . . .

— Köszönöm, Philippe.
— Én köszönöm, hogy engem választottál ... és 

talán jól is tetted . . . Irántad való vonzalmam 
ékesszólúst és meggyőző erőt fog adni! ... Be fo­
gom bizonyítani a törvényszéknek, hogy itt a leg­
aljasabb gyülölség működött közre, hogy vesztedet 
okozzák . . . Együtt fogunk elmenni Gilbert orvos­
hoz — további felvilágosítást fog nekünk adni ar­
ról, a mit talált. . . közölni fogja velünk vélemé­
nyét . . .

— Gilbert orvos teljesen rendelkezésünkre fog 
állani, viszonzá Raoul. — Előre bejelentem majd 
neki látogatásodat. . . őrülni fogok, ha megismer­
kedik veled s tehetsegedet érdeme szerint lesz al­
kalma méltányolhatni .... Kiváló 
ember.

— Nem mondott neked valamit unokatestvé­
rünk ... ama gyermek felől, kinek létezéséről sen­
kinek sem volt tudomása ?

— Nem. Maga sem tudja, hogy nagybátyánk 
leánya életben van-e még .. . E pillanatban is 
keresi.

— Van-e legalább valami útbaigazítása?
— Nincs. Csuk annyit tud, mint mi, hogy a gyer­

mek Compiégneben született . . .
(Folytatása következik.)

műveltségű

lőtte. Súlyos sebeiből csak a napúkban épült tel teljesen, 
»na vette át a főkapitányság és azonnal átkiiidte a kis. 
Ügye szséyhez.

— Bituatek. Braun Adolf szabómester ma jelentést 
t« tt a rendőrségnél, hogy 16 éves Rezső nevű fia, k, a 
\1. gyiuinasiuiiii osztályba jár, a nála levő kosztus fiú­
val tegnap reggel 9 órakor eltávozott hazulról, azt ! 
mondva, hogy az iparos körben tartandó le olvasásra 
mennek, de mostanáig sem tettek \ i»»za. Miutlioav az i 
apa állítása szerint úgy ti«, mint a másik gyermek ,gen 
jámbor, jó eri.ötcsü, ui.ól lél, hogy valami szerencsét- 
ienseg ette okét. A i endurség nyomozza az eltűnteket.

= Elmebeteg. Meiszner Teréz 57 éves nőt, ki a í 
budai szegényházban volt elhelyezve, beszállították a ! 
Rókus megfigyelő osztályába. A szerencséi! n asszonynak 
az a rögeszméje, hogy ot mindenki tolvajnak tartja." Ne- j 
hány nap előtt fiuskomor lett, tegnapelőtt pedig egesz 
nap dalolt, tegnap meg mindenki elül elfutott s riuíán- 
kodva beszélte, hogy dinem tolvaj.

= Az a szerelem! Pozsonyból tegnapelőtt egy sza­
kasz kaiona jód Budapestre. A fővárosi re dörség ugvan 
onnan sürgönyt kapott ma Be/terez Minálytol, ki "azt 
tudatja, hogy Anna nevű leánya tegnapelőtt Hazulról el­
tűnt s minthogy szerelmes volt a Butiapesüe áthelyezett 
szakasz egyik közvitézébe, valószínű, hogy a «regiment» 
után a lóvarosba ment. A megsz unorudott apa kéri, 
hogy t; lonczulják haza Pozsonyba. A lókapitányság ke­
resleti a szerelmes leányt.

= A miniszterelnöki palota egyik kéménye ma
délután kigyuiaut. A »zoigaszeuléivzel rögtön leielon ut­
ján föl.ármázta a központi tüzoltoaliomást, mely azonnal 
egy zakaszt küldött töl a varba. A kéménytüz" igen je­
lentéktelen volt; a tűzoltóság vizes pukróczukkal csal ha­
mar végét vetelte. Estefelé a miniszterelnöki palota ké­
ményében fulnyaldosó lángokat a szállongó bir a vár- 
Szinház égésévé »zilotta. Szerencsére csak sok zaj volt 
semmiért. Az égd korínu kiirtó nem is esik közel ú vár­
színházhoz. — Az esetről a következüket jelentik : Ma 
délután hatod fél urakor a miniszterelnöki palota ama 
részének kéményé, mely tuüvalevuieg a várszínházzal 
fuiyusu által van összekötve, kigyuladt és vastag tust és 
lángoszlopok csaptak lel a kéményből, megv lagitva a 
Szt.-Uyórgy-teret. Midőn az első láugoszlop a kéményen 
kicsapott, Báty Károly rendorfogalinazó, kinek a vár­
színházban felügyelete lévén, mar a színháznál volt, a 
ku.elben álló rendőrökkel a palotához futott és meg­
kísértette az oltást. Csakhamar megjelent a hely zmeti 
Bzláuy György központi felügyeletei tartó rendúrlugal- 
mazu és vele egyidejűleg az 1., V. és VI, tüzérség is 
Kempelen Béla foparaueznok vezetése alatt. Ezután 
jött JekelfaLussy Lajos min. tanácsos. Nagy nép tömeg 
lógta kőiül a palotát. A tűzoltók csakhamar átlátta , 
hogy a tűz tovaterjedése esetén u színház nagy veszély­
ben forogna, azért a színházi oldal felül erős védelmi 
állást foglaltak, inig a szivattyúk csöveit a tűz oltására 
irányították. A tűzoltók ügyességének sikerült a tüzet 
alig fél óra után te jeseu elfojtani, auélkül, hogy valami 
kár történt volna, úgy hogy 6 óra után a tűz már el 
volt oltva. Ekkor Jekelfalussy min. tanácsos és Buly 
rendűtiogulmazó néhány tűzoltóval és kéményseprővel 
felment a színház padlására és azt megvizsgálták. Mint­
hogy rendben találtak mindent, a színlel .adast a rendes 
időben megkezd tiettek. A katonaság résziről kiküldött 
egy század gyalogság megérkezésekor a tűz már teljesen 
el volt oltva. — A tűz kitérésének oka ediiig ismeret­
len ; annyit azonban már is komtatullak, hogy a kémény 
alatti kaolinban sok vágott fa volt lelhalmuzv.«, ez fogott 
lángot s ettől gyuláét kt a kémé y. A tüzórség hat ura 
utau vonult vissza.

= Szerencsétlenség. A sziv-ulezában 28. szám 
alatt épülő l ázban szerencsétlenség történt ma délelőtt. 
Jaruscihku Anna 3U eves napszámosod a ház második

, , _ .'pjcuek szerves ussze-
kvtte.esue. Lgyanúsak liury Farkai. Kálmán indítványára 
elhatározta az igazgatóság, hogy a Becsben közelebb 
tartandó mithulogiai kongresszushoz azt a kérdést in­
tézi, Tojjon az egyre fogyó erdei szalonkák kiméi«; e 
szem p Htjából nem-e lehetne nemzetközi egyezményeket 
létieliu/m. Végül az ebiek javaslatára egy jutalmazás 
végett Leél kezelt ké: vényre az igazgatóság pénzbeli ado­
mányt és diszokmányt szavazott meg. Az illető erdőül- és 
egy vadorzónak elfogása állal érdemelte ki ezt a jutalmat. 
Több tárgy nem lévén, elüt k bi-zárju az ülést,' melyen 
jeleuvoltak az elnökön kivid: Esterházy Mihály grol. 
Keleti Karoly min. tanácsos, Horváth János altábornagy’ 
Szeiiiczey Üdüli országgy. képviselő, Barczy István mim 
úsztál .tanács»s, Euiy Farka» Kálmán, Avblv Adóit, Sár­
kány János Ferencz stb.

— V adetisznó-vadászat. Eredmény dús vadászatot 
tartottak vaddisznókra e napokban a diósgyőri hámoruk 
lelett levő «Bűnk» erdőségben. „ A vadászatot, mely há­
lom napig taitoit, Bitinczey Ültön orsz. képviselő ren­
deztek. Resztvettek : Horvátit János altábornagy, Kemény 
Kálmán br., Túrok Juzsel gr., dr. Biazmi Domokos, 
Szentiványi Aipad orsz. képviselő, Radváiiszkv Károly 
es Szontagh Leia. Az első napi hajlókkal meg kísérlett 
vadászat semmi eredményre sem vezetett. A "második 
es huimadik napon a hajtok mellőzésével, Szentivá«ivi 
Árpád hires diszuds-kopótval tulyt a vadászat, meg 
pedig eredméuynyel, a menuyinen a második na­
pon a Mély völgy és «Feliérko-iábán» nevezetű vágá­
sokban két hatalmas 5 — 6 éves kant és egy 2 éves 
kanczát lőttek. Érdekes epizódja is volt e vadászatnak : 
Kamrák m. kir. eruuvxd, egy altala futóval megsebesi- 
lett vadkant — ideje nem lévén emíiö.to légy veiét újra 
tölteni — egy alig iü—12 czentimeteres zsebkéssel tá­
madott meg es »meruit is a jiataim.s állatot megöl nie. 
Harmadik napon a Pereczes és az Égés nevezelü vágáso­
kat vettek hajtás aia, azonban er Unieny neikul, mert 
ámbár itt is felvertek egy vadkant, de" azt a sűrűség 
miatt Mentem nem sikerült.

meg sehol, hanem vi:
elnuiit, világ

za vitték 
_ ak indult 

Brezovura, a hol Lv­
ov nyarán gazdája 

i»

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vendéglők, korcsmák s egyéb mulatóhelyek 

záróráira vonatkozó szabályrendelet! tervet a tanács a 
bizottsági előterjesztéshez képest elfogadta.

— Az élelmi czikkekül szolgáló ki ebb állatok 
piaczra szállításánál az ailatvédegylet kérelmére oly in­
tézkedéseket fog a város tenni, Hogy ezek csak Letrecz- 
ben, össze nem kötözve szánnia Ihassanak. Ily szabály­
rendeletet fogadott el a tanács inai ülésén és az! azzal 
mutatja be a közgyűlésnek, hogy a közlekedést miniszter 
felkeressék, hogy lendelje el a gőzhajók es vasutaknál 
is nieglelelő ketreczek «agy vaggunoK berendezését il, 
piaczra zállitutt állatok szamara.

— A lánozhidon a hifivám eltörlése, illetőleg 
megváltása ügyében b. Lipthay Beta és társat mint 
tudjuk, indítványt adtak be a tóv. közgyűlésen, mely- 
tárgyalás és javaslattétel végett a tanácshoz utasittalott. 
A tanács ma foglalkozott azzal az indítván«nyal *• szük­
ségesnek látta kikérni a pénzügyi bizottság" véleményét. 
Érdekes itt fölemlíteni, hogy a tum.es az. eluiratokbúl 
arról győződött meg , hogy ez a tárgy korántsem 
uj és a mostani indítványozók csak rég bb indítványo­
kat elevenítettek tül. — A bidvám eltörlésének esz­
méje fölmerült már_uz egyesítés illán s a kőziguzgatasi 
bizuttsá ülésén 1877 január 8-án Kerntler Fereticz 
szépen kidolgozott konkrét indítványt mutatott be, mely 
szerint kimondandó lelt volna, hogy a hnlvaiu, s ezzel a 
forgalom megszorítása a fővárosok egyesítésének eszmé­
jével és czéljával össze nem egyeztetnem s ehhez képest 
a főváros törvényhatósága fel.érendő volt, iiugy szün­
tesse meg azon tilalmat, hegy a húst az. egy is partiul 
a másikra nem szabad átvinni; a kormány tei- 
iratil.ig kérendő lett volna a bor átszállítására 
nézve fenalló szabályt mcgzüutetrii; a telierszál- 
litásra nézve a tarifát íeviueálni. Mindezen imiit- 
ványuk akkor áltélettek a tanácshoz, mely a pénz­
ügyi bizottságot kerdezte tueo. A pénzügyi bizottság

ban, bog; nem
j lelenezek közé. A mint 16 eve» 
j szerencsét próbálni » így vetődött 
j allot; juhászbojtárnak. A mull
■ megbízta, hogy vigyen az aratóknak ebedet. Ezt 
! megtette s mikor a »óiét erdő ösvényén hazafelé balia- 
! got!, találkozott Fried mann Mózes'házalóval. Az. öreg

Mózesi barátságos, szelni modoráért az. egész vidék népe 
j kedvelte, ezt a tulajdonságát ismeri«- a juhászbojtár 

is s beszédbe ereszkedett vele. Eleinte elhullott átütök
■ hőiét kínálta neki megvételre, s midőn Mózes erre haj­

landónak mutatkozott, gaziLju kunyhója leié irányúak
; lépteiket. Mikor az erdő =m djéhe jól behatoltak, akkor 
I meg iiuistavirággal kin.,ha meg a hazam!, melyről az!

állította, hogy a fenyvesben egy kii alatt van elrejtve. Az 
! órrg Mózes ezt i» kész volt tőle megvásárolni s elindultak 
j a rengetegbe. Jó melyen behatollak mai. mikor egvszerre 
I a juhászbojtár kikapta a lrizalo kézéből a botot"s azzal 
j lobé verte míg meg nem halt. Ezután kifosztotta 1 Irt 
I őó kr pénzétől, lehúzta topánját, magához ve te sipkáját ?a 
í hollle.-tct egy vn.niosiM.a hurczolva, föld«lt-1 es faievelek- 
I kel betemette. Elfogulván, gyaiuzMo» teltéi beismerte, de 
! annyira vad volt, hogy meg azt sem tudta megmondani, 

melyik vallásfelekezethez t .Rozik. A kir. íigvész gyilkos­
ság miatt emelt ellene vadat. A nyitr.-i törvi iiysz.'k azon­
ban a gyilkosság alul feliuente s a btk. 349. $. utolsó 
bekezdése alapján rablás miatt 10 évi fegyh.izr.i ítélte. A 
kit. tábla, hol az ügyel ma tárgyalták, az el-v bíróság 
ítéletét úgy a minősítés, mint a büntetés tekintetűben 

' megváltoztatta, lu-.-zner Józ-efcL a gyilkosság és rablas-
■ ban mondotta ki bűnösnek s összbünietesul, tekintve, 

hogy még csak 19 «íves, 15 évi légyliá ra ítélte.
Pozsony, lebr. 26. (0. E.i Lu liocke birónénak az 

Ócskát/ család ellen folyamatba tel« örökösödési p rét, 
mely annak idején niélio feltűnést kelteit, bal álságos 
egyezség folytán megszüntettek. Az egyezség értelmében 
az Ócska;-család átengedi La Koche báróimnak Dubova 
es Leliuta birtokokat es tizei részére készpénzbeli 5U UUU 
Irtot.

Az Onody-Szeyffert-ügy.
Múlt számunkban közöttük a nyíregyházi törvényszék­

nek végzését, melylyel az ügyészség által hatósági közeg 
elleni erőszak büntette miatt vad alá helyeztetni kert 
Ottódy Géza képviselő elleni büntető eljárást a váilindit- 
vány mellőzésével megszüntette.

A kir. ügyész e végzés ellen íelebbezett. . 2 f'elebbezés 
indokolásából közölj k a következőket:

A mi az ügy érdeméi illeti, ha egybevetjük azon érve­
ket, melyek a végzés indokainak dóul o mozzanatait 
képezik, azon meggyőződésre jutunk, hogy a t k. kir. 
törvényszék e részben is eitert a löt v< intól, illetőié" 
ennek helyes értelmeiül.

A tek. kir. törvényszék ugyanis, — mint indokai bizo­
nyítják, — Csakis azon cselekményt tartja hatóság elleni 
erőszak bűntettének, mely szermt valamely hatóság 
illetőleg ennek közege :

«tényleges hivatalos működésében» — 
erő kényszeré vagy ei észak, 
állal «ve.kép meg

Hoiott a b. I. k. m.j. j a e tekint men egyszerűen 
lialaruzullan :

«meghagyás végrehajtásáról, erőszakosság, ve­
szélyes fenyegetésről * illetőleg akadályozásról» 
rendelkezik.

A törvény szerint tehát nem kívántatik *tény­
leges Jttu-kádéS'. N'.-m szüksége», h<«»v az jiitílo ha. 
lovagi közeg azon pillanatban i-, niélvben bán al- 
maztatik, épenséggel hivatalos megbízatásának valamely 
érdemleges iuukeziójában ténykedjek; pl. |,0„v épen 
jegyzőkönyvet írjon, vad beszédet tartson vagy" tanukat 
h.iíigasson, liánéin hOf/// cizon nhl-apot.Cb TU-cltJ-
oeii barUa.lmazta.Utsa alkalmával volt, a híva- 
taUjs meg/uigycm vey re kaj tanával üsszetu<jilésben 
lett legyen, iiu&y «1 bántalmazás, mint ez a bik. alku- 
tása alkalmával a iureudi ház jegyzőkönyvében, a tör­
vényhozás czelzatáuak magyarázasaképen kifejezést is

vagy ivtliege» 
lett akadályozva.» 
165. ^ a e tekint then

jogtalan 
bántalmazás



EGYETÉRTÉS. SZERDA, FEBRUÁR 27.
— az illető hatóság vagy hatosé-i közeg a hiva- 
eljárásúnak teljesítést közben», t L ennek

nyert —
tat os  ___________ yw_
tartama alatt történt legyen.

De lássuk a tét-, kír. tvszék felfogá át gyakorlati al- 
kalmazásban! — Ugyan például, ha Ónod)" Géza, azon 
alkalommal, a midőn a lek. kir. tvszék küldöttsége 
Tisza-Eszlárra utazott helyi szemlére: útközben va.y 
épen Tisza-Eszlár községé szélén, cum gentibus eléje 
állott — s az egész deputicziot, az elnöktől kezdve 
a tollvivóig tisztelettel legyen mondva — végig gazembe- 
rezte.se mellett v.isvillat mutogatva kijelentői volna, 
hogy Tisza-Eszlárra be ne merjék lábukat tenni, mert 
mindnyájunkat rendre agyonvered, — sőt legyük föl, 
hogy ha valamelyiküket kóstolóba, ha csak a va»villa 
vékonyabb telével is megütleselte volna, — de még 
tovább is mehetünk, mert a te«. kir. Iszék defin cziöja 
elég nyulékonv hozzá, tegyük föl még azt is, hogy Ónudy 
Géza és Csatlósai az egesz tisztelt küldöttséget szekeres­
tül lovastól visszafurditutták, lile olez ke.gették volna: 
hát kérdem a lek. kir. (székel, mindez nem volna ható­
ság elleni erőszak ?! Nem volna pedig azért, mert a 
tisztelt küldöttség még csak útban voit," tehát nem volt, 
»tényleges niüköüésben? 1 ...»

Van-e józan törvényhozá-, mely ily képtelenségnek 
akarjon kaput nyitni ? ! Én nem hiszem. Hogy pedig a 
magyar törvényhozás ilyet nem akait: azt a törvénynek 
idézett szavaiból bizonyosnak látom.

Elégséges továbbá, a magyar btk. idézett §-a szerint, a 
hatóság elleni er szakíioz a veszélyes fenyegetés is. 
Elég a I sz hi un erőszak alkalmazása, vagy a mint a btk. 
iüí. :-a meghatározza «valamely bűntett vétség elköve­
tésénél való olyan fenyegetés, mely a tennforEo körül­
ményeknél fogva alkalmas legyen arra, hogy a fenyege­
tett személyében a ve zély közieden bekövetkezése iránt 
alapos félelmet gurjeszszeu.» Es ez abban kiilöiiOözL a 
tek. kir. tvszék sajat külön delin,cziójátul, ho y az, bár­
mely bűntett vagy vétség eLkuvetesével való fe­
nyegetést, a fennforgó körülményeknél fogva, 
illetőleg ezekhez képest veszélyesnek nyilvánít, inig a tek. 
kir. törvényszék — a mint argumentumaiból latszik — 
gyilkos fegyver nélkül nem ismer veszélyt. S bizonyaival 
ez az oka, hogy a jelen esetben, csup.,n a megölessél 
valu fenyegetésre la gyilkosság vagy emberotes bűn­
tettére) reflektál és minthogy Unody Géza meg cs. k re­
volvert sem szerzett a Szeyflert Ede kir. főügyészi helyettes 
mellé, lek.háta tek. kir. tvszék nem ismer föl se lény égetést 
se ve zvlyt.

Azt, hogy Unody Géza Szeyflert Ede kir. főügyészi he­
lyettest »meggy alá zussul», tettleges elégtetelszer- 
zéssel fenyegette, hogy ek. zbeu palczajut felejt su­
hogtatta, s hogy szóval — mint a lek k„. trvszék is 
konczedalja — becsületében meg is sértette és rá­
galmazta, és hogy mindezt saját beismerése szerint 
ama czéizattal tette, bogy a nevezett fut így eszi helyet­
test, az ürügyül vedhez hasonló indi.ványok előterjesz­
tésétől eitiiUa, elrettentse, ezt a tekintetes kir. törvény­
szék egészen igncr.dui niéltcztüti„. Pedig az. a törve,'y 
szerint épen olyan lenyegelés, mint az üléssel való fe­
nyegetés.

A ki valakit meggyalázással, tetlleg s bántalmazással 
fenyeget, az a to,vény szerint veszélyes fenyegetést követ 
el, mert a meggyalazás és tettleges bántalmazás bünc.-e- 
lekm ny, tehat az azzal való fenyegetés legalább is: 
vétség elkovetesevel való fenyegetés.» 
bot tisztességes ember élűit az inén lei yegetés még 

lélelmeteaebb. vészé yesehb, mint az oiéssef váló fenye­
getés. — Kérdezze m g csak a tek. törvényszék bármely 
tagja saját becsületéi zeíétol, mitől lógna Jobban megret­
tenni : a ne.alán kilatá-ba helyezett orgyilkos golvotól, 
vagy egy rakonezátlan ember «sétapulczaj »-töl, mehet l 
lény, getes=el, meggyalázó kifejezésekkel, nyilvános lieivén, í 
vedte en helyseiben leieje suhogtat ak, s: melynek n.m- j 
den netám érintésé örök »zégyeulolioi ejthet ju" hírnevén | 
s becsületén ? . . . Kérdezzek meg csak a tiszteli biro j 
urak - úgy bizalmasan — unömnaguktol, hogy Szeyflert ! 
Ede kir. főügyészi helyettesnek tudvalévő h lyzeléuen úgy j 
eieztek volna-e, mint a hogy most ur_umeuiáluak ? . . .
T .vol volt volna-e JeikeiKtoi a becsitleiléliés zav.,ra, ije­
delme, megrettenése s mindezeknek nyomása ?! ...

»Unody hé zu. nyilvános és társadalmi állá­
súban» — melyre a tek. k.r. törvényszék, mi t meg­
nyugtató körülményre hivatkozik, — miként annak epen 
jele,, cselekménye bizonyítja :

Szey ít, rt Ede kir. tóügyészi hely ties legkisebb meg­
nyugtatást sem találhatott. Az az egyén, a ki annyira 
n.iu ura indulatának es szenvedélyének, a ki annyira 
meg tud feledkezni éppen arról a hangoztatott «Társa­
dalmi és nyilvános állasról,» hogy nyilvános helyre mery 
közbotrányt csinálni, piszkolu szavukkal, bottal es rága­
lommal latnad az igazságszolgáltatás egy mag sabb ál­
lású közegére: az olyan embertől egyéb is, több is, az 
emberi gyarlóság legszélsőbb, cselekménye, a furia leg- 
magas.ipb kitö, ése is kitelik. Az olyan ember íuriozus 
laegjelenese, akcziója nem lehet m. gnyugta u sen­
kire, k,\ eve tán azokat, a kik vele e.y gv ékényeu 
árulnak.

A un pedig a „számos egyén jelenlétét“ illeti, 
melyre szint n mint megnyugtaiora törteink hivatkozás, 
csodálatos, hogy a tek.nteles kir. törvényszéknek már is 
ennyire elinusuutak einiékezeteben ama birheut tárgya­
lás jellemző eseményei. — Gondoljunk csak egy kicsit 
vis-za ! ...

Heteken át grasszált Gnody Géza és társainak fékte­
lensége magában a tárgyukéi U rémben, a törvényszék 
szme előtt, megtorlás, sót csak erélyesebb rendre­
utasítás nélkül is. Es nnt Csinálták a «jelenvoltak»,
TA- csinait a publikum ?! Ünnepelte Unouy Gézát, ma­
gasztalta a rendzavarukat.

Azt.,n láttunk tgy tanút, a kinek sötét múltja nem 
kiseob bunt, mint gyilkosságot takar. A védelem fölleb- 
benté a véres fátyolu S mit csinált a publikum ? ... 
.Megbocsátott volna neki száz gynkosságut, mert czél- 
za án.ik szolgált.

Ott voll ezen kívül az az akkoron sokat “emlegetett 
• its szörny» is gyermek kepében, a ki megtagadta iste­
nét, Vadasat, zuluit, kigUi.Yult, lább.,1 taposott minden 
nemesebb eumeri éneimet s vériágylalo czinizmussal 
. .azi.dta apjara a legborzaszt- bn buncselekmenvt . • .
, ;i publikum .’ . . . Beczé.te, dédelgette, magasztalta, 
kézén hordta, szolgálta az emberiség ez allajuit haj«

L on-uifélen, kunyhóban, szalonban, miveit (?j és mű­
veletien, nem beszeli, nem mulatott egvébrol, mint a 
hatóira szánt nyomorult eszlári sakter Írről.

Es midőn elő állott a törvény embere, hogy az igazság 
nevéből tiltakozzék «.z eiubéri;eget és e iieiuzyiet eg}«tidol 
meggyaiazo emez orgia eben, hogy «megálljt» kiatuon a 

■ kivesztett sze veuelynek, ugyan kérdem, mit nond .tt 
ugyanazon publikum ? ! . .. Gyanúsította, beesteleni, tie, 
e-uazta, gúnyolta, lepisszegte, lehurrogatta a tárgyik- 
gos, h.ggadí s józan szót, mivel hogy nem tett erosz,.kol 
a'z örök igazság törvényén és saját legjobu megrVozode- 

• - * Kivétel s rendszabály o,\kai kelleti ienwgetni a 
publikumot, a Jegy veres erő hat .Imára . ellett appcllalni, 

a törvény emberének szemelve nemi biztonságban lehessen.
.Nos. nem így v It ? f
Es a lek. kir. törvényszék ily körülmények mellett 

mégis azt tu-zi, hogy ugyanazon eyanusitoti, becslelem- 
tut, c. kizott sib, éti}éu ; SzevÜert Kde kir. ióügvészi 

tieiretles, a kérdéses botrányos támadásnál ugyanazon 
publikum jelen volt «számos» egyéneiben megnyugvást, 
ha outast, illetőleg védelmet talalualutt volna ! azt hiszi 
Hogy nem volt oka U. ody Géza fenyegetéseinek közvet­
len _ megvalósulásától lelhetni?

No, en in..gam lészérui nem hisz- m. Sót ellenkezőleg, 
n eg vagy k erősen győződve, hogy a lek. kir. írvszek 
pubiikuii a, a SzeytKrt Ede kir. főügyészi hehet.e$eu 
vegreh- J andott leguesmanvahb gonoszság láttára' is, í g- 
ioiebh Unody Gézának tapsolt — és ur. üímcl röpíthvtle 
volna vil gga -iirg nyelt — a mint tutié is! — «a z=idv 
péuzen va árolt suktervédu» (ez volt, a mim tetvz k 
tudni, a Szeytkrt Ede kir. főügyészi lie .vetteti iegszeh- 
u nu titulusai meggy utaztatásáról.

és ily kötüimé..)ek között — ismétlem — a tek. kir. 
trvszék, a mely jól látta, hallotta és tapasztalta mind­
ezeket, m e mégis helyen wlónak találja azt mondani, 
hogy U .ody Géza kéidéaes botrányos fellépése -a kir! 
iőü yészi heh ette-ben u veszély közvetlen bekövetkezésé 
iránti ma) os luiehiiet fel sem ke tiiette.» Vaiobafi Csodá- 
laío, juliiszemüség ! Csakhogy teljesen alaptalan ; mert 
nem mutattad lel a tea. törvényszék a kérdéses per 
folyamából egyetlen körülményt, egyetlen u ozz.niatot, 
sem a törvény széki teremből, sem azon kívülről, me- .yból 
a nevezett kir. lougyeszi ■ "lyettes mennyu.vást, bizton­
ságút s bátorságot meiittie-ielt volna.
_A harmadik különbség, mely a tek. kir. Iszik és a 

törve y deliniczioja kozott leniorog s a neheztelt végzés­
nek szintén indoka, az. hogy a tek. tszék «megakadd 
lyoz st» Ivan, inig a törvény «akadályozástól» 
íZ<;l. EÚ-- t*z Kn különbié^ 1 Alert lehet Valamit
«akadályozni», a nélkül, hogy az «TOej/akadá yoziatué«.»

S én itt, .sínét a törvény szavához és éneiméhez ra­
gaszkodom. Nem csak a.éit, mert ez a törvényéitelme- 
zés legelső szalu:)a, s nem csak azért, mert a,.t Ltom, 
hogy e szó, melyet a törvényhozás m.nde.i iaktora es a 
törvényalkotás minden stádiumában következetesen meg­
tartott : a törvény czeizalát fejez, ki, lián m azért is, 
mivel az ellenkező magyai uzalisniét képtelenségre ve­zetne.

Ha ugyanis a «megakadályozást» vennők a cselekménv 
ismerve- és eleieméül: kérdem, hol van az a határ, áfflI # 1 :er n -r i i I,.♦. . t. . & • i *

teles-e bevárni, a mig rálőnek, vagy tényleg megütik ? 
Vagy tán m g ez sem elég : hanem kell, hogy legalább 
egyik szemé: kilőjjék vagy oldalbord íját betörjék ? És ha 
mindezek daczá a is az nie 6 hatósági köz g helyén 
rád, ha félholtan is b végzi eljárását • l"il okL‘,p 1

_= ... ina-
hát akkor nincs

neiyeues, um dy ueza ieiiepese után aunannag iá vuma 
hivatalos eljárását, és ké dem, hd van az a fegyelmi 
birósáu, a mely kötelességszegést látott volna tettében, 
hát akkor teljesnek t-rtaná a tek. kir. tői vény szék a ha­
tóság el.eni erőszak tényállásit? Most azonban, mivel a 
nevezett kir. f -ügyészi helyettes az erőszakkal szemben 
is h lyt állott: törvényen kivid hel.ezi öt, .« azt mondja, 
hogy II énjén má: felé — becsületet keresni t ?

Ez ig.iz.-ágtalamág, a meiv sérti a leg kezdetlegesebb 
jogérzetet is, s a magyar törvényhozás nem akart, nem 
akarhatott ilyet.

A ■ agyar törvényhozás azt akarta, hogy a ki vala­
mely hatósági közeg eljárása elé olyan, akár fizikai, akár 
p zieh.kai erőt állít, mely a leuforgó körülményesnél 
fogva alkalmas az illetőt eljárása végrehajtásában aka­
dályozni, az, akár sikerült ebbeli czélzata, akár nem: 
büntetés alá es.-ék.

«Rendezett állam — igy mondá ezt annak idejében a 
korú ány indokolása — nem tűrheti el a rakoi.czállan- 
ság ily féktelenségét. Ez az erőszak jogának elismerése, 
a jogrend és szabadság fenállásánuk lebetlemté e volna.»

Ebben leli inagy.irázalát a magyar törvényhozás azon 
fölt. gása, melyszerint a ki valamely törvényes hatóság 
vagy ennek közege cselekvése elé, akadahozas czeljábul 
jogtalan erőt állítod, az a maga rész ról ez­
zel is befejezte a- törvényellenes cselekményt. 
A siker vagy síkéi ten nseg az ö cselekményén 
kívül esik. Az akadál i eláni leküzdése nem az o ér­
deme. Ezért van a hivatkozott törvény szövegében azon 
kifejezés, hogy «akadályozza», nem pedig «megaka- 
aátyozza», s épen ezer! a jelen esetben az, begy 
Szivüen Ede kir. főügyészi helyettes, az Ónudy Géza 
áltál eléje állított jogtalan támadás ut.ui is «a kir. tör­
vényszék előtt működése fonalat ismét fölvette és kikül­
detését hevégezle»: épen úgy nem teszi magát a táma­
dást, a jogtalan akadályozást meg nem történtté, ép oly 
kevéssé mentheti löl Gnody Gézát, a jogtalan akadályo­
zót a hivatkozott tói vény világosan kifejezett és indosolt 
szigora alól, mint a hogy mm bizonyítja azt, a mit ab­
ból a tek. kir. törvényszék igyekszik kiinagyarázni, 
mintha t. i. a nevezed kir. főügyészi helyettes «az Ónody 
Géza állal használt fény. getést csupán az izgalumszülle 
üres szónak «tekintette» volna.

Bizony nem ennek tekintette! Elég világosan bizo­
nyítja leljeh ntése! De mert riika lelki ereje, törhetetlen 
kitartása és álláspontjának jogosultságában vetett bi­
zalma, a mely képessé tette heteken át tűrni a legrnél- 
tatlam.bb kik.kádasokat, egész az onfeláld zásig lokoztak 
kutelesaegérzetét: iul_. tatta és befejezte nehéz küldetései, 
a nnt száz más közül tán egy sem teljesíthetett volna. 
Ez tehát aj tjzeyfieit Eue személyes — még csak nem 
is a kir. főügyészi huljettes — érdeme. Ebből egy sze- 
merny.t sem lehet az Ónudy Géza javára odaítélni.

Unody Géza kéidóre vonta Szeyflert Ede kir. főügyészi 
helyettest, mivel ez hivatalos eljárása folyamában, annak 
személyét érintő indítványt tett, és fenyegetése által 
odú akarta kényszeríteni, hogy minden ilye indít­
ványt mellőzöm Ez I,átárazott «akadályozása» volt a ne­
vezett tűiig, észi bed elles hivatása végrehajtásé uns.

Minthogy tehát a dolog úgy áll, hogy ónody Géza, 
Szejilert Ede királyi főügyészi helyettest hivatalos 
kikulueté é.iek végrehajtása folyamában taniadta meg, 
n.Ilith gy megöléssel, meggyalázással, tettleges bántal­
mazással, lehat bűntett es vétség elkövetésével veszé­
lyesen fenyegette.;

minthogy az az adott előzmények és körülményeknél 
fogva alkalmas volt arra, hogy a veszély közvetlen bekö­
vetkezése iratét aiap»os léteiméi gei jeszszeu;

s minthogy nemc ak akzepen nyilvánult, de czélja is 
az volt, hogy a nevezett főügyészi nebeltest, kiküldetése 
törvényes és szauau végrehajtásában korlátozza ille­
tőleg akadályozza ;

m ndezt-knél lógva a jelen esetben, a btkv. 165. §-ában 
meghatározott, hatóság elleni erőszak bűntettének ismei­
vei félreismerhet len ül lemilorogimz es igy a nymegy hazai 
lek. kir. trvsZeaiiek elöl idézett végzését a törvényes 
jo.iei.d szí.mpuníjúbol sérelmesnek kell tartanom.

Mely tisztelettel kérem tehát a tekintetes kir. Ítélő 
táblái, miszerint a jeiz .t sérelmes végzést megváltoztaUii 
s O..uUy Géza tisza-eszlári lakosnak vad aia helyezései, e 
taigju muiíVanyi m ei .eimvben elv ndrlui méitvzlaSsek.

Ludapestcn, lstí. tébrm.r Hl.
Kozma Sándor 

kir. íöügycsz.

^'zélhímzos tanai*.
.Az .Esyvterltet» távuata.)

Becs, február 26.
A tárgyalás első napja. —

A közönség nagy érdeklődése mellett kezdődött meg a 
Nemmár-iele por tál gyalusa az esküdtszék előtt A tör­
vényszék elnöke : Lumezali gtói; a vadat Sóos Gyula 
ügyész képviseli. Dr. Nemi. árt, dr. Markbreiter a 
másik kel vadlott.it dr. Bachruch védi.

M után íúlolvastak a iiosszu vadleveiet, (nielyet tegnap 
mar ismertetett az «Egyetértés») elmondja "a vádlott, 
hogy ibj i -ben inent Innsbruckba, mint a mineraiogia 
és petro-rutia rendsivüli lanara, de ott meg alkal­
mas helyiseget sem talált. Az elnök konstatálja, hogy dr. 
Neminárnak mindössze csak három hallgatója volt s 
utóbb fcZek közül is elmaraut kettő. A vádlott azt állítj. 
hogy azért h gyű oda minden eng,-delem nélkül Inns’ 
bruckot, mer, a tanárok gjüiö.iék'őt s . gyszer inzult.,1- 
ták is. Elmondja ezután, hogy milyen voll vagyoni állapota. 
Azzal ineiitegetodzik, iiuj.) nyeretiCgre szainuotl vállalatai­
ban. Az elnök szemére lubbai.tja, hogy akkor is tauá. iiak 
adta ki magat, a mikor már nem volt az innsbrucki egyete­
mem Különben megjegyzi, hogy rászedett hitelezői közül 
többen lemondottak a kártérítésről. A vádlott nagy han­
gon beszél vasúti kunczessziuirul, melyeket még‘ezentúl 
is meg anar valósítani. Az elnök azt hiszi, hogy" ha léte­
sül is a vasul, nem lesz a vádlottnak annyi haszna, hogy 
ki tudná tizeim adós agait. Dr. Neunnar azt mondja 
hogy ó nem élt o.yau pa árul. a mint altatóban biszik’. 
Igaz, hogy a Sucher venoéghj ben étkezett, de csak egy 
turn,tot tízeiéit nándeu eueojeért. Kakasa a «Gr..nd 
Hoteí»-b_en volt, liavoukmt csak 150 forintért. — 
«Csak 150 forintért ? — monda az elnök. — Hiszen ez 
i^en tehkiiuélyt‘6 összeg. Én le^alabu a u.a^ain viszonvai 
szerint ig n nag..nak tartom.» — A vádlott azt áliitjs 
hogy a iugatát taitozas lejében kapta valakitől.

MULATSÁGOK.

... . iávan űz. a natúr, a
rni ddíg az illető batusapi közeg minden ái on ellenállni 
rooteies 1 hol v rí az akadályozó reakcziónak azon mer- 
'j ’ 'j mely előtt az nletö hatósági közeg mar

odahagyhalju pozxzi ját ? . . . Vájjon Ti kit öLssT
nieggj utazással fény életűek, a kire botot emelnek: ko-

, — Piknik. A böjti farsangot a piknikek szokták em­
lékezetessé tenni, úgy, hogy nein egy fényes hát emléke 
bornál.,osodik el e kedves, otthonias jellegű mulat á-uk 
mellett, mert mig amazok ragyognak, cs ílognak, addig 
ezek melegítenek é hév,tettek. A fővárosban a piknikek 
sorozata ez idén is sok kedves estet fog szerezni a mu­
latni, élvezői vágyó ifjúságnak. Ma este az Európa-szálió 
termeiben volt a premiere. Balázs Béla, Benedikn Béla 
Latinovics Géza, Magyary József, Pechy József, Stposs 
Károly és Válvi László urakból álló tarsa ágé az érdem 
hogy ily sikerült mulaiSággal vezették be a böjti farsan­
gol. Az Európa termei szép és előkelő társasággal tel- 
t k meg. Csupa ismerős, egymáshoz illő elemek gyűltek 
össze, s ennek k vetkezteben a mulatságnak batál- 
sá. os, fesztelen sz.tnez.e e volt. Az Eur pa - szálló 
nagyterme és mellékhelyiségei gazdagon voltak di- 
sztve pálmákkal és gyönyörű cycasukkal s it-ott 
»zukókut k toveitéa a K,maly-tisz.,a víz ugarokat. A 
rendezőség figyelme arra is kiterjedt, hogy a hölgyeket 
enírée-csokrokka 1 lepje meg, melyek kiváló" ízléssel voltak 
jáczinlokból, ibolyákból és kaméliákból kötve. A kotil- 
íuul 11 utiiy Béla e.' Balázs Béla urak rendezték és ez 
alkalommal leleményességüknek, rendezői ügyességeknek 
íenyes bizonyságát adták A ezukr.,szalut Kugler uuvari 
e-ziikr-isz látja el. A souper fél egykor kezdődőit. 
A tancz mindvégig pi.mpás ju kedvvel folyt — 
A második négyest negyven pár tánczolta ; Ott voltak : 
^z.el iiruska, Joamtovies Mariska, Nikohch nővérek 
biumiann M rg.t. Pekary G.zeila, Péehy V.i.na. Lat.no- 
vieii Margit, Urron R- za, bzentiványi Anna, PuKy nnna 
Koczánué, Csernovics Box ne, Radvanrzky Ilona Arany 
Lászluué, Forinyák Grahmé és ieáoya Helen, Koráuti 
Anna, b/.alay Lnrené, Trefort Anna, Vecsey Oláh Krisz­
tina Mikiülrié es ie.niya Knsznna, Ebeczky nőverek 
Jankovicli Beláné és leánya Clarisse, Madách Margit* 
Karlovsz.kyue, Rózsa Malv.n, Baio h Sándurné és )e„nyú 
Irén , haro Jeszenszky Mariska, Piukuvich Agustonné és 
leánya Irma, \Vudiáner Béiaue és leán.a lien, Kende 
K nuithiié , s leanya J -liska, Dániel Ernőn.-, Móricz 
Páhié es leanya Paula, Ruduay JózSefné és leánya Ilona 
Houchard Anna, Kegl nuvéiek, Maith nyi Anna, Buia- 
ouvich Xmaorne es leánya Marnit, Csavossyué és leanya 
Hona, Bicskey Káluiáiiné, Domaindy Ltvánné és leáuva 
Aima stb. J
, ,7“ Az iparos Körben ma éjjel igen sikerült jelmez­
bált leriüeztek. A koz- nseg viran bucsm.utt el Teri si- 
cuore hivatalos ,anionjától. A terem szépen volt illatos 
viiágokk.,1 d.-zitve. A huig.ek nagyrésze figyelmet kellő 
jelmezekben jelent meg s a férfiak közül is sokakat lát- 
tuuk disz.-s jelmezben. A kedel..es mulatságban részt
í i *1 Xl uia es Ani,a* Keplinger Sarolta (sváb
La ny) h, flenberg Irina (,-ara=zt leanyj, Bognár Gi 
zella Iparuszi leányj, Sekunda Lujza és G.zeila (svéd

nők), Forray Ilonka, Schülzenberger Inna (fran 
ezia paraszt leány), Sz ve lies Katinka és Bérliké (pa­
raszt leányok), Fanda nővérek , Predics Irén (czi 
gány leány), Markoczy Paula, Köpplin er Sarolta, 
Musehal M.itild, Nádiéi Gizella (virágárus leány), Cserna 
Lídia, Mindszentv’ Magdolna (racz menyecske), Sehuszler 
Maliid, Freund Fáncsi (paraszt leány), Tausch Paulina, 
Schunda Ferenczné, Slaub Imi éné, Mindszentv Gusz 
távné, Ka mer J.-nosn , Hoffenberg Antalué, Keményfi 
Gézárié, Németh Jánosné, Girch Henrik né, S tvetics Jó- 
zsefué, Csernáné, Nadlerné, Renkiné, Freundné, Henszl- 
mann Ka Imán né, Tóth Gézáné, Huber Janosné, Haraszty 
J.inosné, Lippné, Seb béri Janosné, Szobner Káiolyné, 
Kut-chera Gyorgyné, Ösetzky Eliz, Hoffmann nővérek, 
Appel V Írna, Barna Ilona, Patai lua, ózv. Szakálné 
Hevmin (Angotl, Ziinányi üánielné (török nó), Ács Ká- 
roiyné, Fanda Jánosné, Kuvy Z-igmondné, Scnunda Fe­
renczné és a.ég többen. Az első négyest 40 pár tánczolta 
két kolonban a minden tekintetben sikerült mulatság­
nak a reggel vetett véget, (kg.)

— A Bvájcziak ma este a «Széchényi» sétatér ter­
mében tánc mulatságot rendeztek, mely a mily kedélye­
sen kezdődött, ép úgy fog végződni, mert előreláthatólag 
a késő virradat i még tancznál fogja találni a mulatuzu- 
kat. Az első I éryest 80 pár tánczolta, köztük : lovag 
Hubneriié, Gre ne mévnökné és húga Fiánk Charlutie, 
Kuyné, Stahelué, Mayerné, Langné, íluberné, Naeffoé, 
Kuegg hóverek, Staulaclier nővérek, Majumy Eugénia, 
tir *Lml la' besser Zsófi, L-.ndry Lina, Hruby Borbála, 
Wenzel Betti, Stub Mária, Bénii Ane te, Bang Juha, 
Fabry Jeauette stb. Fuster kisasszony nemzeti öltözékben 
jelent meg.

~ Fóuri estély. Gróf Andrássy Manó harmadik 
bálját adta tegnap, mely lényben, jokeuvben méltó társa 
volt az előbbi kellőnek. M-niegy 250 meghívott kizül 
200 volt e„yült a pálma virágukkal gazd-igon diszile.t 
lenne,, ben. A tánezut, melyhez Bet kés Lajos zenéje 
mellett jó kedvvel fogtak a párok, gazdag vacsora előzte 
meg. Minteg 50—60 pár tanczolt kivilagus kivir adtig. 
A kutillout grói Szapary Féter rendezte. Kutihivn-jegyek 
helyett ízléses összeállítású virágé okrokat osztogattak. 
A háziasszony vóru at.asz ruhájában, mely feke e gyön­
gyökkel behintett lekele túli és csipkékkel volt bevonva 
és alja szé.é.i háromszorosán egymásra rakott vörös ró­
zsákkal díszítve, szép alakjának teljes pompájában rend- 
k.vül sztve.-en K-gadia vendégeit s mindjáit az eisök kö­
zött Hi.ynald hiouniukot. A hölgyek di.-zes csoportja, öl­
tözékeik gyémántok és gyöngyökkel elárasztva, méltó Képe 
volt a fényes keretnek. — Jelen voltak: herczeg Odes- 
chalehy-Andrássy Etelka (,-árga ruhában, todal díszítve), 
gr. Esterházy Mónczué (világos kék moiié selyemben), 
gr. Teleki G. uláué (rózsaszín bársonyban toli es illúzión 
disszel), gr. Desseyvfly Aurelne (v.lágos kék selyemben 
valencienne csipkékkel), gr. S écbényi Gyuiané, b. Bévay 
Uyulanéj Harkányi Jánosné és b. Lo-Pieslme, gr. An- 
orassy Gyuláne, gr. Auurássy Aladárné (egészen fehér­
ben, gyöngyökkel és széles pointe csipkékké)), Kárászáé, 
gr. Batthyányi Karolina, gr. B ttbyányi Gézané (sutét 
lila atlaszban, elöl világos csipkebeléttel, arany makk- 
bogyokkal behintve), gr. Battbuany Laszloné, Jankovich 
Bél.-né (világos aek atlaszban), Biaskuvits Ml-ló né (vö­
rös bársony ban), gr. d’Ursay né, gr. Sztáray Autalné 
(sóiét atlaszban, elöl bársony arabesz-ek é arany nyal 
beszólt beiévlel), b. Kemény Kámianué (vörös atlaszban, 
elöl hímzett heteltel), Radváus..kyné, \\ uldec- grófnő, 
báró b ebéi váryné (sötét vörösben, hasonló színű 
gyöngyökkel és rózsákkal), báró Bánfi'y Beláne, lo­
ván ba grnf bzap.iry Gyula és neje, gróf Zichy Rezső és 
leánya, báró ln-ey N.mdor és családja, báró Edtlsbe.m- 
Gyulay és fia, Kiss Pál és neje, Eber Nándor, gróf 
bzéch nyi Pal, grot Széuneuyi Gyula, Bedekovies Kál­
mán, özv. báró Eötvös J.,zselue és leanya, gróf Káiolyi 
G ula és neje, teanoi Pahffy, gróf Zamuj=zky és . eye, 
gr. teleki K roly, gr. Pejaciievicli Márk, Mr. Plnpps ancol 
konzul, gro Zichy Nándor, gr. baltihány Elemér, gróf 
Pejaebevich f odor és neje, báró Lip , üy Beia és neje, 
Kohonczy Gid.i és neje, Ferid un bey* török konzul, 
Beuekovicti Kálmán, grói Túrók László, Bercbem grul* 
porosz konzul stb. stb. A fényes társaság 5 érakor reg­
gel oszlott szét.

~ Fiqne-nique. Tegnap este Hauszmann I. urhölgv 
budavári lakásán igen ; ikerült pique-mque volt. A házi­
asszony rendkívüli szereteti emel ósággal teljesítette tL-z- 
lét. Kilencz orakor a jelen voltak tarsas vacsorához ül­
ték, mely után tancz következett, mit a fiatal párok fesz­
telen ju kedvvel világos reggelig jártak. A négyeseket 
narHímez par tánczolta. O t voltak: Békéi Róza és Ste­
fánia, Reisch! nővérek, Telkessi növelek, Hubert lka, 
Állmaim nővérek, Szóke nővérek, Uarlatbv k. a., Foü- 
mauu Eimke, Uivilezky Jolán kisasszonyok, Békéi ist- 
va-.ne. Kel,ehlné, Telkessiné, Altmauné, Szőke Laj- síié, 
Garlaüiyué, Oivituzkyué urtiolgyek.

A ferenozváiosi Schertzenleohner féle tan- 
és neveluiniezot tegnap tunoita évi tánczmuiat.-ágáL Az 
iuUzet derek tuhijuunosnöi most újból megmutatták, 
hogy nem csak növendékeik rendszeres, példás vezeté­
seiül, de alkalomadtán a szellemi foglalkozás mell tt egy 
pár gondtalan kedves óráiul is gondoskodnak. Óröm 
volt látni a fiatal leányok ügyes mozdulatait, s küiöuö- 
seu meglepte a vendeg-kózönséget a körmagyar, mely 
után valós, gos tapsviharban tört ki a vendegek elragad- 
-aiasa. Az est előrehaladtával a kisleányuk mulatságából 
valóságos szalui.bal lett, a mennyiben az intézetből már 
régebben kikerült nóveiidé-ek s az intézet számos isme­
rősei az icazgatóuök szeretetreméltó háziasszony kodása 
mein tt a reggeli órákig tanczoltak. Szünóra alatt a szom- 
széa tennekbeu kedviyes butiét veit, melynél az első 
tpasztot Ma.ray Lajos mondta a háziasszonyukra, azután 
U.hermáim Ernő és többen mondtak íelköszöntőket. A 
tauezosnuk közül ott voltak : Ulrich Vi ma és Etelka, 
Knurr Mariska, Henthaler Anna, Prém Katicza, Roiten- 
uucuer Irma, Olbermann Anna, Margit és E ma,
Mo suer Amália, 8á..dor Vilma és Laura, Tavaszi Urzsi, 
Davida Emília, Hunnbaeh Janka kisasszonyok ab.

— A vöröskereazt-egylet salgótarjáni fiókja e
ho 23 án hangversenyt renuezett, iii-Jybe-u Herber Ma­
ri ka kisasszony, dr. Tróján Alajos, Potucsek János és 
Udavesil urak, valaniiut a bányatársul d ki.ünó zene­
kara működtek közre. A síkéi ült hangversenyt tancz kö­
vette, mely kivilágos kivirradlig tartott.

— A kisvárdal tűzoltó-társulat e hó 17-én, saját 
alapja gyarapítására, b.,ru Horváth Gedeonná védnök­
sége mellett tánczmulalsugot rendezett, mely minden 
tekintetben sikerült. A tiszta jövedelem 200 frlot tesz 
Jelen voltak : Bacsó Jáno né kei leánya Erzsiké és Ma­
riskával, Boriis Sa in unó Ilona leányával, Bóuis L jo-né 
Czéli l.tvánné, Danko Zsófi a, Dömötör Juliska es Ma­
riska, Gyuricskó Fe.enczné, Kadoss Mariska, Kasial 
Istváuné Iduna leányával, Kerekes Elekné, Kovács An­
tónia, dr. Küzmó»ne, Kúria th Erzsi- e, Lányiné Garami 
Hona, Liptay beláné, Okoiicsái-yi Lajosné, Mariska es 
Anna leányával, Pugucsás nővéren, Rézler Györgyné 
Szalánczyn. Z uzsika leányával, Soltész Emilne, Szoré- 
iAi Jolán, Szűcsy nővérek. Z kár Anna és Erz ike 
Valem-zky Alarm Ka és többen. A mulatság re- geh 7 
órakor ért veget.

Soborslnon e hó 23-án az izraelita betegsegélyzö 
egyesület pe.-z-aranak javára sikerült zártkörű táíiczvi- 
gamiat le.idézték. A négyeseket 40— 50 pár tánezoha A 
mulatságon jelen vullaw : Dr. Almádi Á. padné, Vicíina 

. kurulyue, Aiorgenstern Jozsefne, özv. Beckerné, Bózer 
Saiiiuné, Botn Beri.átné, dr. Weiszné, Mihaiovics Ákosné 
Hirsclimaii Adoliüé, Alelcnner Adult,,e. Grün Jakab é, 
Seidner Liputiié, Herskovüz Ignáczné, Ádá a Muriczné, 
Dusardy Karolyué uihölgyek; továbbá Szilágyi Erzsébet, 
Siegel rtu/.a, Szepessi Hoza, Kn.mer Nina, K.c-ntz Etelka, 
Neuman Janka és Lmra, Dán Ilonka és Irén, Gross 

u éÓ- ll0,níl’ Kjb" Eleik I, Sieinitz Róza, Fischer 
M.itilda, Hirschman Laura, Morgenstern Ne 111, Lorenz 
Amália s Róza kisasszonyok stb. A társaság a legjobb 
kedély hangulatban volt, s csak a reggeli órákban osz­
lott szét.

^ ssirákl kaszinó e hó 23-án saját alaptőkéje 
gyarapi a ara tenycsen sikernlt bált rendezett. Mint a 
bal háziasszonya gróf Dégenfeid Lajosné szerepeli, ki 
szeretetreinéltóíágával mind nkit lekötelezett. A vidám 
jo keuv és fesztelenség egész reggeli 8 óráig tartotta 
egyuve a társaságot; a négyeseket 30 pár tánczolta. Teljes 
, lismerést érdemelnek grul Degenteid Lajos ur és Veress 
Janos loszo gabiru ur, kik táradbatatlanul buzgokodtuk 
a bal siKcren. Jelen voltak: Prón.,y Alargit, Ge,zy Etelka, 
Mártontólvay Irina, Schöneigner FerÍKe, Eta és Ella,
\ ladar nővérek, Lurinezy Bella, Höpner Ezsike, Kovács 
irma, Batczelh Alariska kisasszonyok, továbbá : Ondieo- 
yicn Laszloné, Kun Bamaiié, Piónay Péterné, Vladár 
Mihályi,é, S/.irányi Józsclné, Horváth M.-losne, R.-vay 
Miklusué, Schone,gner Frigyes e, Kemény György né, 
ivompanek Janosné u, hölgyek stb.

Fiume, lehr. 26. (0. É.) A haditengerészeti akadé­
miában r,n.iezetl táuczvigalom lényben e élénks, gben 
rilkiioiti p.rjaL Jelen voltak: József l'otierczeg, Wart 
tembery here, eg altáburnok, Zichy Ágost gróf kor­
mányzó es nej,■, József foheiczeg nejének udvarhölgyei 
es r íunie szine-java. Lipot tunerczeg mint akadémiai 
iioy« intek veit részt társaival a mulatságban. Az euquete 
tagjai is cs-kiieui mindnyáj n megjelentek.

Béos, f bruár 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A mai bál az udvarnál még sokkal pompá- 
sabb képet mutatott, mint a legutóbbi udvari bál. A 
szép asszonyok s a férfiak ragyogó egyenruhái, diszöltü- 
nyei csodalatos látványt nyújtottak. A szertórtásterembm 
ma is több ezer gyertya sz. rta világát. A délszaki növé­
nyek csaknem egeszeu eltakarták a márvány falakat. A

kilenczszáz meghívott közül 680 volt a teremben. Ki- 
lenczedfél órakor jelent meg köztük a király a 
királynővel, Rudolf trónörökös Stefanie föher- 
czegasszonynyal, Lajos Viktor főherczcg, Mária 
Terézia főheiczegnővel, Károly Lajos főherczeg 
Mária főherczegnövcl, Lajos bajor herczeg a nasz- 
szaui herczegnővel, Ferdinand herczeg Mária Te­
rézia főherczegnővel, Salvator Károly főherczeg 
Coburg herczeg növel, Salvator Lipót föliga nasszaui 
hg k. a.-nyal, továbbá Jenő, Ottó, Vilmos és Rainer 
föhgek, a braganzai, nasszaui és Coburg herczegek. 
A királyné ruhája fehér volt fekete csipké kel díszítve, 
otefánia trónörökösné ruhájának eleje aranynyal him* 
zett íeliér csip ékkel volt ékesítve. Uszályán nagy rózsabok­
réták voltak. Az udvar megjelenése után azonnal meg­
kezdődött a táncz, mely tizenegy órakor nagyszerű cot- 
tiilonnal végződött. A királyné tiz órakor távozott a te­
remből. Tizenegykor az egész társaság asztalhoz ült a 
tükörteremben. Vacsora után még egy va]ezért és egy 
n gyest tánczoltak, Kállay Béni é- Szapáry Gyula 
gróf miniszterek magyar díszruhában voltak.

HÁZASSÁG.
Dos Combes Henri debreczeni fiatal iigvvéd és 

keresk. tanintézeti ianar ma váltott jeg-et Pallay'Gizella 
kisasszonynyal, dr. Pa,lay Miklós köztiszteletben álló or­
vos kedves leányával Debreczenben.

GYÁSZROVAT.
Bellaagh István kir. ilélö-t. blai biró és fia Kálmán 

maguk és számos rokonaik nevében is, e-eie lett «/Ív­
vel tudatják szeretett , ejenek, illetve éde anyja Bel­
laagh ízül. Szpivák Karolina asszonynak, a végső 
s/.enlségek áhitatos teli étele — hos-zas és kínos szenve­
dések — után 1884. február 26-an reggeli fél két óra­
kor, eleiének oO-ik s boldog házasságának 31-ik évében 

^ezett halálát. A megholdi guit hült tetemei Csü- 
tu, tökun, 1. ési iebruar z8-án délután lé In égy órakor 
fognak a kerepe,uii si, kertben örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szent mise-áldozat 1. évi márczius hó 
1-én d lelőtt 11 órakor log a szent Ferenczrendiek , gv- 
hazáhan az u-uak bemutattatni. Budapest, 1884 február 
26-an. tieke hamvaira! Beltaagii István, Bellaagh Kál- 
má . Kiéli Istváuné, szül. Szpivák Jozefa, dr. Kiéli 
L-.szló, dr. Kiéli Lászloné szül. Beinie Anna, Sillye Gá­
bor mint sógora, Sillye- Béla, Sillye- Jenó, Sülve Etelka, 
Lakás: IV. (belváros) Kálviniéi 3. szám.

Sztomenics József nyugalmazott kir. táblai segéd­
hivatalt igazgató e ho 25 én, életé ek 7U-ik évében meg­
halt. Temetése holnap, 2/-én délután léi 4 urakor fog 
y eg bemenni az elhunytnak vas-uteza 18. szám alatti la­
kásáról.

Wlmpffen, III. jYapoleon császár tábornoka 
ki a szeuani fegyverletételt aláirtó, párisi sürgöny sze­
rint elhunyt.

Wimpffen Emanuel-Félix, született Laonban, ISII. 
szept. 13-an. Katonai tanulmányait a samt-cyri intézet- 
ben vég zle. 1840-ben kapitány,' 1847-ben az algíri va­
dászezredben za szlua 1 j parancsa ok, 1853-ban ugyanott ez­
redparancsnok, 1855 ben a Erimben dandártábori;; k 
1859-ben pedig hadosztály tábornok lett. A franczia-po ’ 
rósz háborúban az első fianczia vere.-égek utá,, Palikao 
tábornok a 12. hadi estparancsnokává lnvla mee, kés, bb 
pedig Mac Mahon hadseregébe küldte az 5. hadlest 
élére, Failly tábornok lielyebe. 1870. augusztus 28-dikán 
érkezett Parisba, kezébe kapta azt a parancsot, mely­
nél tugva esetleg Mac 11,diont is helyettes.the te, er’é- 
yes proklarnaeziót intézett aisne-megyui honfitársai­

hoz, s azután elutazóit az északi hadsereghez. — 
Augusztus 31 “dilién ért Sedauba, mikor a csata 
megkezdődött. Szepten her 1-én, mikor Mac Mahon 
megsebesült, átvette a fóliád parancsnokságot, fölfüggesz­
tette a Due ot tábornok állal már elrendelt, mozdulato­
kat, megszül.ottó a csapatokkal az előbb bírt hadalh,so­
kat, még mindig győzelmet remélvén. A francziák dél­
után 4 orakor parancsot kaptak, hogy vonuljanak vissza 
bedanra. E parancs nem Wimpffen tábornoktól, ha- 
nea,. Napoleon főhadiszállásáról érkezett. E pillanatban 
Win,pilon azt javasolta a császárnak, hogy meneküljön 
Larigtian feie. A császár nem iogadtu meg a tanácsot. 
Ott maradt, megadta magát a nagy hadsereggel s iszonyú 
nagy hadikészletével együtt. Wunpffijiit Stuttgartba in­
ternáltak. A bt-ke-praehmiiiárék után visszatért Franczia- 
Országba, a sedani Csatáról emlékiratot adott ki, melv 
több tábornok re.-zérói élénk reklamacziukat vont maga 
utón. Kérésére nyugdíjaztak. E.-kur a hirlapoklioz lur- 
dult, a AJX. Síécie-ben megtámadta az önkéntesség in­
tézményét, majd heves polémiába keveredett a Pays-vel 
ennek szerkesztőjét, Paul de Gas-agnac-t. 1876-nan ú 
köztársasági programmal be aka,t jutni a kamarába, a 
másodiK választás alkalmával azonban megbukott, búkkor 
visszavonult a magánéletbe. I.t több munkát, melyek 
mind a nagy háborúra vonatkoznak.

Schrammnak, a legöregebb fianczia tábornoknak, Na- 
I oh on köz,á,sasági elnök tolt hadügyminiszterének elhuny­
tót is jelenti a távíró. Jean Paul Auam Schratmn "ruí 
született Arrasban (Pas de Calais) 1789. dec/.. 1-én,^ te­
hát 94 évet élt. Tíz eves korában lépett a katonai szol­
gálatba, 1800-ban, tehát tize,.egy éves korában hadnagy 
volt, 1805-ben pedig, az austerhtzi csata u.án, a mel,- 
hen részt vett,_ érdemrendet kapott s fóhadnagygyá ne­
vezték ki. 1807-ben Danzig ostrománál annyira* kitün­
tette magát, hogy a császár. testur=énbe vetetett lei ka­
pitányi ranggal. — Mikor lósubéböl folgyógvult, melyet 
Heilst,ergnél kapott, Spanyolországba ment Ű8U8), a kö 
vetkező év kbeii résztvelt a wagrauii és es.-Inig, csaták­
ban, innen ismét visszatért Spaiiyolországbu, iiul auiivira 
kitüntette magát, bogy Napoleon a 2. számú v, ltigéur- 
szazad parancsnokává nevrzte ki. Az oroszországi és 
szászországi nagy hadjárat után ezrede-se s báróvá ne­
veztető-,! ki. Drezda előtt nagyon kitümette magát, az 
ellenséget megverte s visszaszerezte ágyúinak nagv ré- 
szét. Azután ezredet Pirii,,ba vezette, hogy elvágja az 
Osztrákok visszavonul si uiját. Napoleon ekkor, (1813. 
szept. 26-án) dandártábornokká nevezte ki a még alig 
24 év, s katonát. Magyarországon is volt ekkor, mint 
hadifogoly, de a következő evben kiszabadult. Az első 
restauraüó alatt nem vállalt semmitele hivatalt. Napoleon 
100 napi urai ma alatt tevékeny részt vett Fi ris védel- 
piébeii. A szövetségesek, győzelme után visszavonulva élt 
1830-ig, tanulmányaira szén eive mi. den eiejét. 1*31-ben 
a belgiumi expediezió alkalmával egy hadosztály élén 
állt. Meghódolván a Julius! kháJvságnak, a lyoni,' char- 
tresi és párisi zavargások eluyo nasára küldeted. 1839-ben 
Algírba küldték, mint táborkari Ionokul, itt a niuz.iiai 
domb megostromlása alk..Imával nehéz sebet kapott. —
Va léé tábornagy visszahivatasa után ö lett fővezére az 
afrikai csapatoknak. Mikor 1841 -ben visszatért, a Király 
groílá nevezte ki. Sei,ramm mint államférfi L fontos 
helyeket foglaltéi; 1830 óta államtanácsos volt, 1834-ben 
képviselő, 1889-ben pedig szenátor lat, s mint „yen. 
konzervatív, 1850-bei, a köztársaság elnöke a htdogvi 
táicza vezet séve, bízta meg, de mivel nem akarta ellen­
jegyezni Chauza, mer tábornok visszahivatasát, lemondod, 
s azon idolul kezdve visszavonnia élt. 1840-ben a l,e- 
csüie rend nagy kérészijét kapt .

Becs, febr. 26. Vacano Fülöp lovag, magyar föld- 
felmércs, ig azgató, tegnap Über Sanci-Veitb ,n, 82 éves 
korában meghalt. Temetése holnap délután 3 órakor 
lesz.

1884
lékéből kérelmezett kilépésé, a védkötelesseg teljesítése
utón, viselt tiszti rendfokozatának megtartása nélkül 
megengedtetett. *

Czlmerhasználat. A m királyi miniszterelnök. a 
»Banz József es tarsa» budapesti vászon-, pamut- és 
tehernemü kereskedő és feliérn mü-gyáros ezég, ek M - 
gyarország külön czimerének h.isználhatását az Ín.«-» 
XVIII. t.-cz. alapján megengedte.

Állami kedvezmény. A földmivelés-, ipar- és keres, 
kedelemügyi m. kir. miniszter. • eyetéitöleg a magyar 
kir. penzügyminLztei rel, Heim István és fia Szé •; 
üveggyára ré-zérc, Tros-tler Iz.dor, szue/áni’ lakos 
ga/.dasagi sze zgyara részére, az 1881. évi XLIV. tör- 
venxczikkben biztosított áliaini kedvező éiiveket megadta

Uj poata. Liptómegvei Tepl cska községben Liptá. 
teplicsha elnevezéssel uj postahivatal lépett életbe.

A hivatalos lap febr. 26-ik számából.
Kitüntetés. Ó fel.-ége Hegedűs Józsefnek, Nagy- 

kar. ly varosa polgármesterének, a közügyek terén szer­
zett érd inéi elismeréséül, a koronás arany érdumkeresz- 
tet adományozta.

Adományozás Ó felsége, a közös külügyminiszter 
előtérj sztesére, 1. évi február hó 17-én ke,t legfelső el­
határozásával, avh Feiner Alfonz ke éti akedéiniai nö­
vendéknek, ezen intézetnél eg, alapítványi helvet ado­
mányozott.

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi ni. kir 
miniszter Ffeifer Tudor zágrábi postaigazgatóság! fo­
galmazót, ugyanezen postaigazgatósághoz postatéiitóve- lővé. c-

A m. k. igazságyügyminiszter Kosztáczky Dezső 
mannaros-szig, ti kir. járás bírósági dijiiukut ugyanazon 
kir. járásbiroságlioz írnokká.

A fiumei m. kir. tengerészeti hatóság, a kereske- 
kedehin tengerés ethez: D'Ancona Staniszlót Fm- 
niebol, Dobrillovich Jánost Lussinpiccoluból, Ran­
dle h L just Opritzból haj kapitányokká, a p, zsonyi m 
kir pénzügy igazgatóság. Bittó Gyula 11. oszt. iroda­
tisztet penziigyicazgatóság. lajstromozóvá nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Szilágyi 
J z-et teh r-Lyarmati kir. járásbir, sági aljegyzőt a szát- 
mat -nemein kir. törvényszé,.hez helyezte ái.

Honvédség köréből. Muskó Pál csongrádi 3. sz. 
iiOuvéd-zaszLaljbeli czímzetes őrmester a m. kir iion- 
wd-gyalogság t, ttleges állományában had.pn ddá nevez- 
tetett ki. Aosma Sándor észak-iorontali 13-ik sz. l,on- 
véd-zaszloaljbeli szabadságolt állományú főh idua°vnak a 

Vr* ‘jöj-védség k telékéböl kérelmezeti kilépesé, véd- 
kotelez tLegének telj, sitése után, viselt tiszti rendfoko­
zatának i, eglartása nélkül, megengedtetett. Titze Olló 
zólyoni-baisi OiS-ik számú honvéd-/ászioaijbeli szabadsá- 
feOlt allüuuiuyu hadua^yiuik, a m. kir. liüuvétlséé köte-

i A V 1 U A T O K.
Pozsony, febr. 26. (O. E.) A városi képviselőié fület 

ma rendkívüli közgyűlést tartott ama miniszteri rendelet 
tárgyában, mely a színháznak tűzveszélyes volt,, mial 
való bezárását rendelte el. A közgyűlés elhatározta' 
hogy a színház megvizsgálására szakbizottság küldessék 
ki, mely jelentését a jövő bét folyamán lerjeszsze elő.

Zágráb, febr. 26. A nemzeti párt végrehajtó- 
bizottsaga mai értekezletén elhatározta, hogy a part 
márez. lo kén Alkotmány czim alatt néplapot fo„- 
meginditani. e

Becs, febr. 26. (B. Gorr.) Gr. Szapáry pénzücv* 
miniszter ma délelőtt hosszabb ideig értekezett % 
Kaluoky külügyminiszterrel, később gr. Bylandt 
közős hadügyminiszterrel. A pénzügyminiszter dél­
ben br. B oihanerrel, később pedig br. Bothschild- 
dal hosszabb megbeszélést folytatott. Gr. Szapáry 
holnap reggel visszautazik Budapestre. '

. Béoa, febr 26. (Az «Egyetértés» távirata.) Hír Síe- 
T"ú. <j1!- Szmolka elnök lakásán pénteken a képvi-elő- 
hazi klubok elnökei értekezletet tartanak, a melvben a 
parlamenti munkaprogrammot állapítják meg.

Becs, febr. 26 Az urak háza által az állami szer- 
zodcsek megvizsgálás tra kiküldött bizottság elhatározta 
hogy a febr 29-en tartandó nyilvános ülésben a Fran- 
cziaországgal kötött kereskedelmi szerződés és a Sváicz 
c/f' a szegenyjog tárg ában kötött egyezmény elfoeadá- 

*°cJa ajánlani. Az urak háza a kivételes intézkedések 
másodszori olvasását későbbre halasztotta, mivel a tér. 
jedeimes jelentés még nem készült el.

Berlin, febr. 26. Ilir szerint Ortofj hercze-» 
Brüsszelen át fog Parisba menni.

Berlin, febr. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Kétségbevonják olasz lapok ama je­
lentését, hogy Dolgorukij herczeg Vilmos császár­
nak a czártól levelet hozott, a melyben a német­
orosz uralkodók esetleges találkozásáról, illetőleg 
az utóbbinak az őszi rák-magyar uralkodóval való 
találkozásáról volna szó.

Berlin, i'ebr. 26. Vilmos császár Mihály na„y- 
licrczeget t-s az orosz tisztelgő küldöttséget az orosz 
nagykövetségi palotában üdvözölte. A császár ez 
alkalommal orosz katonai egyenruhát viselt. Ezután 
a Császctr és a császárné a főhadsegédok és a szárnv* 
segédek kíséretében fogadták az orosz vendégeket. 
Mihály nagyherczeg látogatást tett a trónörökös­
párnál és a többi herczegeknél is, és azután a vi- 
szontlátogatásokat fogadta.

Róma, febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata,) Pol. Corr. 
Itt megczafoljak azt a hírt, hogy Veienczében «L’ltalia 
Ciiiilia» czimen irredentista lapot akarnak alapitóin.

Róma, febr. 26. (Az «Egyetértése távirata.) Pol. 
Corr. Depretis miniszterelnök egészségi állapotáról 
keringő kedveződen hírek túlzottak.

Róma, febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Del Muzo spanyol követ visszahívó levelét 
legközelebb fogja átnyújtani. Utóda Mendez de Vigo, 
eddig liszaboni spanyol követ, márcziusban eljön 
Peóniába, hogy állomását elfoglalja.

Róma. febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A szentszék és Poroszország közt folynak 
a tárgyalások: a májusi törvényeken eszközölt egv- 
egyoldalú módosítások csak részben oldják meg’az 
egyházi kérdést, az utóbbinak végleges kedvező el­
intézéséhez mindkét fél egyetértése szükséges.

Róma, febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) A Diritto 
szerint az olasz hadi tengerészet jelenlegi állapota igen 
keuvtízótlen. A nemrég tengerre bocsátott «Palestro» 
pancze hajó megsérülve tért vissza az arzenálba, és most 
leszerelik, hogy kijavíthassák. A «Róma9 nevű pánczél* 

rongált állapotban van. A «Duilio»*nak a kazánját 
kell kijavítani és e végből szintén leszerelik. A hiányzó 
hajókat nem pótolhatják másokkal, mert csak is a «Gas- 
telíidardo» van oly állapéiban, hogy a hajúra)hoz csat- 
lakozhassék. Végül a «Datidalo»* kazánja oiv állapot­
ban van, hogy okvetlen ujjal kell kicserélni, a mi leg­
kevesebb tizennyolcz hónapot vesz igénybe.

Róma, febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. \ alószinü, hogy a pápa a legközelebb tartandó 
konzisztoriumban a propaganda űdei helyzetéről 
fog beszélni.

. 26. A hírlapok szerint Arnyot radi­
kális párti képviselő kérdést szándékozik intézni a 
kormányhoz a szudáni ügy és Gordon tábornoknak 
a rabszolga-kérdcsre vonatkozó kiáltványa tár­
gyában.

London, febr. 26. A Viktória-vasút pályaudvarában 
történt robbanásra vonatkozólag, Ragot őrnagy, — 
ki közvetlenül a robbanás után lépett a pályaudvarba — 
konstatálja, hogy ugyanazt a szagot érezte, mely a dy- 
namit robbanással jár. Más jelek is meg erősitik, hogy 
jelen esetben dynamit robbanás történt. Nem áll meg 
azon feltevés, hogy a robbanás lőpor vagy légszesz által 
keletkezett. A mái ha raktár őrizetével megbízott tisztvi­
selő azt vallotta, hogy tegnap este egy ember egy kicsiny, 
de igen súlyos útitáskát adott át a málharaktárban, és 
azt neki különös gondjába ajánlotta. 10 óra tájban sa­
játságos zajt hallóit, hasonlót ahhoz, aminöt ébresztő 
óra okoz; azonban erre többé figyelmet n m fordított.
A robbanás hatása épen olyan, mint a minőt a múlt 
év, márczius és október hónapokban történt dynamtt 
robbanások idéztek elő.

London, febr. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A Viktória állomáson történt robba­
nást alkalmasint dynamit okozta. Az exploziú víz­
szintes irányban terjedt, szélrombolta a fából való 
falakat s lépcsőket, de a kőfalakat csak megrepesz- 
tette. A megrongált gázcsövek nem okozlak tűz­
vészt. Az anyagi kár nem nagy, mert a robbanás 
helye, a ruhatár, egyszerű faépület. Két vasúti 
szolga megsebesült. A ruhatáros azt mondja, hogy 
egy tisztességes úriember nehéz csomagot vitt 
hozzá tegnap este nyolez órakor s kérte öt, hogy 
különös gonddal vigyázzon reá. Tiz óra tájban 
olyan zajt hallott, a milyen a keltő óráé, de nem 
ügyelt reá. A szakértők azt állítják, hogy sem lőpor, 
sem világitó gaz nem okozhatta a robbanást Ma 
délután is erős exploziú riasztotta föl az operaház 
kornyékének lakóit. Ez a robbanás, mint beszélik, 
magában az operaszínházban történt vegyi kísérle­
tek következtében. Egy szolga meg is sérült. (N.
Fr. Pi*.)

London, febr. 26. Az alsóház Peel Arthurt fel­
kiáltás utján egyhangúlag elnökévé választotta. Peel 
köszönettel fogadta a választást, biztosítván a házat, 
hogy a tárgyalásokat a leglelkiismeretesebb pártat­
lansággal fogja vezetni. Korthcote helyesli a válasz­
tást es az elnöknek azt az Ígéretet teszi, hogy a. 
ellenzék támogatásban fogja részesíteni.

A fclsöiiáz ülésén Gr an rille lord kijelenté, hogy 
a Viktória-pálvaudvarban történt robbanásról ne:



pénzügyi taná- 
pénzügyi

kapott hivatalos értesítést. A felsőház a marha- 
behozatalról szóló törvényjavaslatot harmadszori 
olvasásban elfogadta.

Szuakin, febr. 26. A helyzet igen válsá­
gos. Az 1000 főnyi nubiai csapat tőrök nem­
zetiségű tisztjei, mely csapat a Trinkitatba 
hajózást megtagadta, állasuktól való fölmen- 
tetésöket kérték.

Kairó. febr. 26. Vincent, a kormány
csoss, jövő héten a fügeóben 1 vő egv 
kér.’é-ek ügyében Londonba utazik. ”

Kairó, febr. 26. Az angol tisztek vezény­
lete alatt álló egyiptomi zászlóaljak ma pa­
rancsot kaptak, hogy Asszuánba induljanak. 
Az angol kormány ama fölszólitásra, hogy 
Felső-Eg} iptomba két zá.-zlóalj angol gyalog­
ságot küldjön, még nem válaszolt.................

Pét er vár, febr. 26. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) lashcndbol érkező hírek szerint az 
orosz és afganisztán terület közt lévő semleges vidé­
ken több törzs Oroszország, oltalmáért folyamodott. 
Alkalmat űrre az adott, hogy Sugnant és Vachnant 
az. alganok megszállották. A Xovoje \ remja a mel­
lett kardoskodik, hogy az afgánokat e helyekről el 
kell távolítani.

Pétervár. febr. 26. (Az «Egyetértés« távirata.) Ko- 
chanov tábornok, Tolleben gióf helyettese Wilnában 
hivatalnokait fogadta s bes édet intézett hozzájuk mety- 
brn a:: iskolaiig;,- s a jogszolgáltatás f, ni osságát hang-u- 
ly, zta. A krtliolikus püspök gyöngélkedése miatt nem 
je'enbetett meg a kormányzónál.

Pétervár. (A határig postán.) febr. 26. (Az «Egvelér- 
te?'’ tudósítójának távirata.) laskond-böi jelentik, hogv 
ai. afgnanoK Ponur környékén katonai kémszemlét tar­
tanak. \\ achnaii és Sugnan lakosai Oroszország oltalma 
s/t helyeztük magúkat. Orenburgban a mohamedán muf­
tik zsinata Kérvényt nyújtott be a kormányhoz, melyben 
azt mondja, hogy e zsinat tagjait ezen túl krimi tatárok 
kaz m tatárok nyugat-oroszországi tatárok és kaukáziai 
szunniták közül lógjak választani. A kormány hajlandó 
a zsinat e Kívánságát teljesíteni.

Pétervár, febr. 26. (Az «Egyetértési» távirata.) 
Alaptalan az a hir, hogy Xelidov helyébe Szinov- 
jfV-et nevezik ki konstantinápolyi nagykövetté.

Kazán, febr. 26. Balutint, a jekaterinenburgi ke­
rületi törvényszék volt tisztviselőjét, .Michuilov tanuló 
két revolverlövéssel megsebesítette. A merénylet 
állítólag nem politikai okból, hanem személyes buszúból 
tűrt' nt.

Krakó. febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
lés ina a hatóságok intézkedéseinek, számos pa-

---------uanKieg\ek összegeznem haíad-
natja meg a letéteményezett kötvények névleges érték. t.

Az ipartörvény módosításához.
Az országos iparegyesület ma tartott igazgatósági ülé­

sen v églegesen megállapitotta azon fölterjesztést, melyet 
az ipartörvény módosítása tárgyában az országgyülé hez 
intéz. A tárgy kiváló fontosságánál fogva adjuk a fölter­
jesztést egész terjedelmében, a mint következik :
öÄw ^telí képviseiőház ! Tekintetbe véve azon 
r-itáív melyet az ipartörvény az egész iparos-

sztaly Baz<lasagi es társadalmi viszonvaira, versenyké-
i£uverv*nS Ä 3 fejlődésére gyakorolni

raszlesalád tavaszszal Amerikába készül vándorolni: 
ezért tóbb nyugot-galicziai kerület hatóságai kér-' 
vényt intéztek a lengyel klubhoz, hogv eszközölje 
ki egy törvény megalkotását, melv meghagyná, hogv 
a parasztoknak útleveleket, vagy akármilyen az 
utazásra vonatkozó informáeziót ne adjanak!

Belgrad, febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) Az 
osztrák-magyar követség bejelentette a szerb udvarnak 
Rudolf trónörökösnek Belgrádba való jövetelét. 
A különösen ünneplés fogadtatás czéljából nagy előké­
születeket tesznek.

Belgrad, febr. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv. 
irata.I A Királyi konakban már is dolgoznak ama lak- 
rt-z Lerendezésén, a melyben Rudolf trónörökös s neje 
itt tartózkodásuk alatt lakni fognak.

Újvidék, febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «Zasztava» egy igen heves, alkalmasint egv a 
szerbiai választások eredménye által elkeserített 
belgrádi Riszties-párti férfi tollából eredő czikket 
közül, mely a kormány ellen van irányozva. A czikk 
azzal fenyegeti a szerb kormányt és a'szerb királyt, 
hogy a nép módot fog találni arra, hegy kivegye ke­
zeikből a hatalmat, valamint hogy Karagyorgyevies- 
tól is elvette azt.

Szófia, febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) Tiz 
orosz tiszt elhagyta a bolgár katonai szolgálatot.

Rnscsnk, febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.)
A szófiai összes szabadelvű pártok tagjainak gyűlé­
sében Zankov és a jelenlevő pártvezérek közt meg­
állapodás jött létre és elhatározták, hogv máj. hó 
7-..-re Szófiába nagy pártgyülést hívnak" össze. En­
nek következtében a szabadelvű pártban, melvet 
már szakadás fenyegetett, újra helvreállott az egyet­
értés.

Konstantinápoly, febr. 26.(Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Corr. Az ökumeniai patriarkátus fel­
hívta a porta figyelmét az Athoson levő görög ko­
lostoroknak nyomasztó helyzetére valamint az orosz 
lelkészek és zarándokok tömeges bevándorlására.

Washington, febr. 26. A képviselőházban 
törvényjavaslat nyujtatott be, mely szerint a kül­
földieknek megtiltandó, hogy az éjszak-amerikai 
Egyesült-Államok területén földbirtokot szerezhes­
senek.

;v.,|v „ „1 r . ‘»«X »I»«! icjiuunnc gvairoruim
L-.atöl-Jéa ’ í ,alullrl országos iparegyesület hivatásos 
el -ín rlt?-' ‘art?tta, a mélyen tisztelt képviselóbáz 
íl-L-to • fo'vénvjavasiatot, beható tanácskozása tár- 

}enni.’ ős különös figyelemmel vizsgálni, mennyi- 
ben fele nek meg e javaslat egyes intézkedései a hazai 
ipar viszonyainak — az iparfejlődés érdekeinek, s vég ö 

rl azon nagy-fontosságú közgazdasági politikai czél- 
zatoknak, melyeknek valósítását az iparügy uj törvényes 
rendezé e által a törvényhozásnak és kormánynak egy­
aránt óhajtania ke 1. °*

Midön e tanácskozások eredményekép örömmel ki- 
m on cl ha tjük, hogy az előterjesztett javaslatot egészben 
v«-\e organikus egész műnek tekintjük, és hogv ~ abban 
1/ "ar5',, re;zben , megvalósítva látjuk azon kívánalmak 

ntosabbjait melyeket az iparosság az ipartörvénv mó­
dosítása által eleretm kívánt, melyeket nagyszámú kér- 
veiivekben evek óta hangoztatott, s melyek megvalósulá­
sára! ‘P rugyunk regenerálását várhatjuk : másfelül el 
nem hallgathatjuk, hogy a mi különö-en a törvényi ivas- 
lat altat úgynevezett mesterségeket, vagyis a tulajdon- 
kepi-ni ipar zömét illeti, erre nézve a javaslatban annyi­
ban jelenteken)- hézagot látunk, a mennviben a mű­
nek úgyszólván koronája, az élet beléptetendő üdvös 

j intézkedéseknek legfőbb szankeziója, zz úgynevezett 
kyaiihkaczio igazolása a «mesterséggel» foglalkozó iparo­
sok nagyobb részére nézve elejtetett. Hézagnak tekmt- 
juk ezt azért, miután a «mesterségre» való élőké- 
szülés és a mesterség tényleges gyakorlása ko­
zott az összefüggés szét van szakítva. A tör­
vény javaslat az iparnak azon ágára nézve , me­
lyek szakszerű mühelybeli kiképeztetést fel­
tételeznek, s melyeket — a törvényjavaslat sza- 
í.aVa! ll:lve — mesterségeknek nevezhetünk, e nél- 
kiiluzbetlen szakszerű kiképzésről igen hatályosan gon­
doskodik, — s ho y az erre czélzu intézkedések Írott 
mulaszt ne maradjanak — (az iparosok által kívánt u. 
n. kenvszerijiartár-illatokkal azonos) ipartestületek 
alakfubaii a kellő orgánumokról is gondoskodik, me­
lyeknek legfontosabb feladata épen e szaknevelés. Mind- 
ez n i.itézkeclések nem egyebek, mint eszközök azon 
czel elérésére, hogy iparosaink képesség! niveauja oly 
loM-a emelkedjek, miszerint belőlük, legalább a jeleseb­
bekből, vagy — mondjuk — a szerencsésebbekből, az 
ívja- ujuillo gyakorlására minden tekintetben 
tcepes mesterek válhassanak. Semmi sem volna 
természetesebb, mint hogy amaz eszközök eme czél- 
íl kapcsolatba hozassanak: hogy az Így kellően előké- 

?z I iparosok, ha akarnak, önálló mesterek legyenek. E 
b: Ivett azonban a törvényjavaslat a mesterségek legtöbb­
jeié nézve, t. i. mindazokra nézve, melyek, nem tartoz­
nak az építészeti ipar körébe, semmiféle összefüggést 
nem i mer a Közt, hogy valaki valamely mesterségre a 
törvény által előirt módon előkészült, — és a közt, 
hogy u mesterségei tényleg gyakorolhassa.

Ezen hézagnak pótlását, ezen természetszerű összefüg­
gésnek előállítását nemcsak kívánatosnak, hanem a tör­
vényjavaslat keretébe minden nehézség nélkül beilleszt­
hető: ek tartjuk.

Kívánatosnak tartjuk — azon okoktól eltekintve, me­
lyek az iparosok nagyszámú kérvényeiben és nyilatkoza­
taiban bőven ki varinak fejtve s meíyeket ismételni nem 
akarunk — már csak azért is, hogy a qualifikáczió meg­
adása áltál az iparosok legtöbb kívánalma teljesítve le- 
aven s ennélfogva az uj ipái törvényben óhajaik valósu­
lj11 latvan teljes megelégedettséggel, sőt odaadással és 

lelke edesse! foghassanak azon nagyfoiilosságu önkor­
mányzati feladatokhoz, melyek épen a törvény által rá­
juk bízatnak, s melyek a mily fontos jogokat tártál áz­
nak, ep oly súlyos kötelességeket is involválnak, köteles­
ségeket, melyeknek a közérdek szempontjából kívánatos 
pontos és lelkiismeretes teljesítése alig várható más­
ként, mint ha az iparosztály legalább megelégedettöég- 
gel és ügybuzgalommal lát hozzá a törvény által ne- 
kik juttatott feladatok végrehajtásához.' De kívá­
natos még azért is, hogy a qualifikáczió kivánt ki­
mondása áltál az ipartanulás fokozatos meneté­
nek végezel]a gyanánt a mesteri önállóság he­
lyeztetvén a tanuló iparos ifjak szeme elé: ez által a 
tol vényben statuálandó, különben elég szigorú rendsza­
bályok még egy oly ethikai szankeziot is nyerjenek, 
i; e:y mintegy benső ösztön hasson a tanulókra és se,ré- 
dekie egy iránt és a külső kényszer hatását fokozza, sőt 
esetleg azt üdvösen helyettesíthesse, hogy a készülő ipa- 

a,u tanulása egész ideje alatt — az általa elérni

Washington, febr. 26. A képviselóbáz tengerészeti 
bízott-aga elhatározta, hogy a háznak azt fo ja indítvá­
nyoz i, hogy mellőzze azon t .rvényjavaslatot, melysze- 
niit a külföldön éj'.tett hajók É-zak-Amerikában díjtala­
nul lajstromoztassanak.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, febr. 26. A fáiméi kikötő kiegészítése 

tárgyában összehívott enquete ma d. e. 10 órakor tartott 
ülésében a közlekedésügyi minisztérium részéről feltett 
kerdé-' k megvitatásába bocsát kozott.Azon körítésre, hogy a 
további építkezéseknél a jelen rendszer in egtar lass ék-e, vagy 
pedig azon változást rtéi jék : egyhangulag abban történt 
megrulapodás, hogy a tett tapasztalás után az eddigi 
rvi.dszer fentartandó. Erre vonatkozó netdni részletes 

feletti Véleményadás egy albizottságra bízatott. 
»I második kérdés a nagy hullámgát további rneghosz- 
szablitására s ennek irányára vonatkozik. A meghosszab- 
K* i- -z.iiksége általánosan elismerletett. Hasonlókép 
egy a- gulag kimondatott, hogy a hullámgát jelenlegi 
irányában ne í'o ytattassék. A hulMrngát mily irányban 
v-l;ú íi lytatáisa felett különféle nézetek merültek fel, 
melyek sok tekintetben tanulságos eszmecserét idéztek 
eíu a szakiéi gerészek es méniukök között. Ennek helyes 
megoldása lévén az értekezlet egyik legfőbb és fontosabb 
K.adata, a felmerült eltérések kiegyenlítésére ma délután 
bízót sági tárgyalásra gyűltek az enquete tagjai.

Bécs, febr. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
irata., A Tramway részvény-társulat igazgatóságának mai 
ütés, ben elhatározták, hogy a közgyűlésen azt fogják 
-U u : in, hogy az April 30 án esedékes szelvényt 10 frt 
uO krral az egész és ű fit 37‘ s krral a fél részvény 
után az említett napon beváltsak.

Becs. t. !»r. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
;r- • ■ A \\. Alig. Z. jelenti, hogy jelenleg München- 

az osztrák t-s a délnémet vasutak között az aribergi 
forgalma tekintetéhen fennálló dilferencziák végle­

tes - intézése végett alkudozások folynak. A tárgyalások 
slapjit az állami vasutak forgalmi igazgatóságának ter- 
v et- képezi. Bajorország a cseh forgalomból valószí­
nűleg legalább i- 10° „-kot, a bécsi és budapesti forga- 
loiiihói ü'Vo-kot fog igényelni.

Bécs, lehr 26. Az osztrák-magyar bank állásalebru,--- GO - -1 ri • * ^ * «V» -» » - -r 23-ró Bankjegyforgalom 342.981,Óüu forint
}~>-960.000 frt), ezüst 121.620,000 forint, i— l.onj 000 
rnn-iti irány 66.980,000 f mi! (- 1,071.000 frt), ’ de- 

1--i^'O.COO frt t+ 1.192 .000frt), táreza 120.763,000 
uit, ( 4.3öo,0<i0 iuriot), luinbard-kölcsön 23.5iil.U00

t ‘ ~ ttot* forint) , jelzálog kölcsön 88.050,000‘ormi H- 244,000 fit).
i0^3S^?”tOn' fe^r- 26. A szenátus törvényjavas atot 

v - !"■ -iy elrendeli, hogy nemzeti bankoknak 
lk]eyyek kiboc átára csakis kamatozó áhamkötvé-

- - . íxí. Hűdül eieriii
Óhajtott mesteri önállóságra Uiggesztvén tekint tét — eb­
ből a külső kényszernél esetleg erősebb buzdítást, sót 
lelkesedést merítsen a pályájához szükséges ismereteknek 
es ke<züitsÚLíeki ek elsajátításához.

Könnyén kivihetőnek és a törvényjavaslat egész ekono- 
miájának minden megzavarása nélkül beillesztlietönek 
tartjuk peuig a kívánt kvalitikácziót, mert hisz a törvény- 
javaslat szelleme tulajdonképen egészen arra irányul 
hogy az úgynevezett mesterségekre nézve a képesített-ég 
— a kvaiitikáczió minél inkább érvényesüljön. A tes­
tületi és ipartársulati szervezet, az iparba tusági leiadatok 
a tanuiuK és segédekre vonatkozó határozmányok mind 
arra irányulnák, hogy a kik mesterségre készülnek a 
kellő kvalitikácziót megszerezzék. Lehet-e ez előzmények 
folytán okot képzelni, mért kelljen az úgyis elereiidö ké- 
pesitettseg igazolását perliurreszkálni ? 1 Hiszen ez csak 
következetesség, úgyszólván önmagától értetődő dolo»' 
lenne. °

Miután a tes tületekről szóló fejezetben a mestersé­
gekkel foglalkozó iparosok ugvis már minden más 
iparosoktól elkülönített kategóriába vannak helyezve- 
miután az iparosok e kategóriájára nézve testületek 
vannak szervezve, — miután e testületek, és — a hol 
11} eiick az iparosoK Kellő számának hiányában nem szer- 
vezhetók, — az iparhatóság szabatosan ' ieliigyel az ip,.- 
rosok kepzt-sére; — miután a tanonezidejükei betöltött 
tanulók úgyis felszabauuló levelet, vagyis képesítési bi­
zonyítványt nyernek; miután az igy kitanult tanulóból 
való seged basonlag az ipartestület (illetőleg iparhatóság) 
telugyelete alatt áll és ebbel! toglalkozása a munka- 
könyv által igazolható: lehet-e kunyebb, egyszerűbb . s 
természetesebb következmény, mint hogy az ipar önálló 
megkezdésénél a jelzett okiratok, nevezetesen a tanouez- 
bizonyitvány és munkakönyv beinutattassanak. Ha ezen 
okilatok b< mutatásától, melyekkel minden mesterségre 
készült iparosnak úgyis bírnia kell, az ipar önálló meg­
kezdése mint teltételtől lügguvé tétetik, — ez az illetőkre 
nézve még kényelmetlen sem lehet, de minden esetre 
azon ható sál birand, hogy a kérdéses okiratoknak, vagy 
jobban mondva azon fokozatos tanulási menetnek, mely 
általuk igazolva van, kiváló súlyt és fontosságot fog kul- 
csönözni az illető tanulok és segédek szemében s ez állal 
iájuk bizonyára üdvösen fog hatni.

Ezen lenuelkezés a mellett még nem is vicziálja 
a loglalkozusi szabadság nagvfontosságu elvét es 
semmi , épen meg nem béníthatja a vállalkozási szel­
lemet.

Aem vicziálja a foglalkozási szabadság elvét, mert 
hisz az ipar minden ága (az engedélyezett iparo’kat ki­
véve) mindenki előtt nyitva van, ki azokra lépni akar • 
és a ki a törvény által szabott teltételeket teljesíti — á 
mi kinek-kinek csak saját szabad akaratától 
1 ugg — senki által sem ki nem zárható még a mester­
ségekhez sorolandó iparuk üzésébői sem, — sem 
lel nem tartóztatható pályája menetében. — És nem bé­
nítja meg a vállalkozási szellemet sem ; mert hisz máig 
a ivgkui iátlauabb jparszabadsug uralnia íilail sem igen 
volt alia Obel, hogy valaki apccziálisan valamely mester* 

gvakorlásara vállalkozóit voL.a, — ha azt nem 
tariuHa, hanem vállalkozott gyártásra, kereskedésre 
vagy munka-küzvetitésre, illetőleg mesteremberek ál­
tali dolgoztatásra vagy ezek készítmény cinek for­
galomba hozatalára; s ez jövőre sem lesz kizárva 
sut a gazdasági élet jelen fejlődési fokán egyáltalá- 
ban ki sem zárható. — A vállalkozást tehát a 
kvalihkáczió meg nem hénitbatja. Sut a mennyiben ez 
egyik hatásos e=zkuz arra, hogy az annak hatása alatt 
növekvő iparosok szakmájukban képzettebbek és meg- 
biziiatóobak legyenek, ezen eredményénél fogva 
a kvaiitikáczió inkább még biztosabb alapot és támpon­
tot nyujiund a reális váll dkozuiiak s ez által annak 
egészséges irányban való fejlődését csak előmozdít­
hatja. Alert bmzen köztudomású, hogy a vállalkozási 
szellemnek legveszélyesebb .átonva — azon elemek 
megbizhatlansága, melyekkel mint tényezőkkel szá­
molnia kell; ezek közt pedig kétségtelenül legelső sorban 
állanak az iparos munkaerők.

Az előadónak mii fogva, miután az előterjesztett tör­
vényjavaslat az iparosuk áltál nyilvánított kivánalmaknak 
nagyiészben megtölel, miután a mesterségekre vonatko­
zólag lókivánaloin gyanáut hangoztatott kvalifikácziuval 
igen könnyen és természetes utón kiegészíthető, miután 
végül az aubau még vszközlendu módosításuk kevésbé 
lényegesek: örömmel üdvözöljük azt, — és annak a 
jelzett módosításokkal leendő elfogadását me­
legen óhajtjuk.

- s' ral a kjalifikáczióra vonatkozó, valamint az ipar 
erdekeben fekvő egyéb inódo-itásokat illeti, azokat — 
»zako-ztaly mk beható tanácskozásai és megállapodásai 
alapjan — jelen alázatos kérvényünk mellékletében van 
szerencsénk tisztelettel bemutatni, különösen kiemelvén, 
nogy egyesületünk nem érezhetvén magát hivatva a tör- 

szovegeztsére — e javaslatok egyáltalában nem 
1.1.1“ igényt arra, hogy szabatosan i-zövegezetteknek 

lessenek, hanem inkább csak a kifejezésre juttatandó 
gondolatok crudumát képezik.

Eme javaslatok legnagyobb része alig szorul bővebb 
indokolásra; imért is csak a leglényegesebbek indokolá- 
-ara bátorkodunk még néhány szót mondani.

Az ipar megkezdéséről szóló 1. fejezethez: a 2. 
|-nak javasolt módo.Mtása arra czéloz, hogy a kis korúak 
általi iparkezdés (mert az örökölt üzletek folytatásá­
ról a 3.1. §. intézkedik) — egyfelől némileg kőrlátollas- 
sek, úgy hogy a katonakötelezettségi kor előtt üzlet kezd- 
betö ne legyen — másfelől az, hogy az ily esetekben a 
gyámhatóság mellett az iparhatóság is érvényesítse 
ovi olyasat arra nézve, megengedendő legyen-e az ily 
korai iparkezdés vagy nem. Kézműiparunk hanyatlásá- 
neá egyik legfőbb oka ugyanis abban reilik, hogy na­
gyon is gyakoriak azon esetek, midőn szerfelett'"fiatal, 
tanulatlan, tapasztalatlan ifjak, kik az élettel sikeresen 
megküzdeni még képtelenek, idő előtt meggondolatlanul 
önálló ipart kezdenek — családot és pedig igen sok cselben 
oivénytelen családot alapítanak, s ez által egész exiszten- 

eziajukat tönkreteszik s egy veszélyes proletariátust hoznak 
leire, emellett iparuk színvonalát ind lejebb sülvesztik és 
szak társaik helyzetét is rontják. Mind saját és a hozzájuk 
tartozók, mind szaktársaik és az ipar érdeke azt kívánja, 
begye.vészes visszásság terjedése lehetőleg gátoltassék. 
£.zt kívánja a nemzet társadalmi érdeke is, melyre nézve 
bem lehet közönbös, vájjon a jövő ipari nemzedék ép, 
erőteljes, lejlődésre képes vagy nyomorban elsatnvult le­
gyen-e ?

Az 1, fejezetre vonatkozó többi módosítások lényegte- 
lenek indokolásra alig szorulnak.

Az ipar gyakorlásáról szóló ÍL fejezetben javasolt 
módosítások közü! 4-2., Jj3 és 44. i-hoz javasolt tol- 
• e törvényjavaslat intencziójában fekszenek és leg­
inkább csak azért volnának felveendők, hogy minden 
lelreertesuek eieje vétes ék s a kevésbbé értelmes iparos 
közönség előtt is teljesen tisztába hozassák a törvénv 
ezélzata.

A z-ó. §-hoz javasolt azon módositás, hogy végeladá­
sok, árverések stb. engedélyhez legyenek kötve, ezen 
igen lontos $. általánosan helyeselt intézkedéseinek ha­
tályosabba tetelere czéloz ; s abban leli indokolását, hogv 
na már a rendes üzlet k közül is mindazok, melvek 
visszaélésekre okot szolgáltathatnak, engedélyhez vannak 
kötve, annál inkább kívánatos e megszorzás az itt szó­
ban torgo rendkívüli üzletekre nézve, melyeknél köz- 
tudomás szerint a visszaélések sokkal gyakoribbak.
■ A 7‘.ő rn,uz javasolt toldás nem foglal magában uj 
intézkedést, hanem csak a jogyasztó közömseg érde­
kei megóvásának utját-módját akarja megmutatni.

Az 02. 5-hoz javasolt toldás egy oly visszaélésnek 
akarja útját allam, mely mind a termelő, mind a fo­
gyasztó közönség által sajnosán érezhető, és melviiek 
meggátlasára az eddigi törvényes intézkedések elég hatá­
lyos eszközt nem nyújtottak. Értjük itt különösen azon 
visszaélésekét, melyek tényleg nem gyakorolt iparűzés-: 
nem letezó társulati viszony-, vagy végre az illető ezé* 
get meg nem illető kitüntetések jelzésére vonatkoznak.

A segédszemélyzetrol szóló Ili. fejezetben a ta - 
noiiezokrol szóló czimben különös figyelmet érdemel 
az Oz. í., mely a tanonezok munkaidejét szabja mes.
Az egyes iparágak viszonyai annyira eltérők s a tanoncz 
által teljesítendő munka minősége olyan különböző, hogv 
egyenlő szabály itt nem lehet minden érdeknek megfé- 
í?, : Miután a födolog az, hogy a tanoncz erején fe­
lül igénybe ne vétethessék, és hogv eleeendú ideje ma- 
radjon iskolai kötelezettségeinek t Ijesitésére, az órák 
számának meghatározását bátran lehet a hatósági fóru­
mokra bízni.

A? 59- |-ban jelzett módositás, illetőleg kihagyás az­
zal indokolható, hogy az iparos mester atyai fegyelme a 
tanuló telelt nem szorítható azon tanulókra, kik a mes- 
tér házánál laknak és élelmeztetnek, mert a fegyelemre 
leginkább a műhelyben van szükség, különben alig 
volna képzelhető, mikép érvényesítse a mester azon jo­
gul és kötelességeit, melyeket a törvény a tanonczczal 
szemben reá ruház.
„ A tanuncz-iskoIákról szóló czimben csupán a 76.
S- azon módosítása érdemel külön indokolást, hogy a 
kiszabott 4 hétköznapi óra minimumnak tekintessék; 
s ez abban áll, hogy ma is állanak fenn ily iskolák, me­
lyekben több órában foiy a tanítás; ezen némileg ma­
gasabb fokon álló tanodáknak alsóbb niveaura szállítása 
nem lehet a törvény ezélzata.

A Segédekről szóló lejezetre nézve tett azon javaslat 
hogy e czimből a keres-edö-segédekre vona'kozú hatá- 
rozmanyok kihagyassanak, és egy külön E) czimbe fog­
laltassanak, mely általában a kereskedö-segédszemélyzet- 
rul szólna, leginkább a kü nyebb áttekinthetőség 
szempontjából kívánatos, de továbbá azért is, mert ha 
rnar a gyári munkásoknak — kik pedig sokkal közelebb 
allanak az iparos segédszemélyzethez — egy külön czim 
van szánva, ez a kereskedő-segédszemélyzetre nézve un­
na! indokoltabb, mivel ezekre a kereskedelmi törvény is 
tartalmaz egyes intézkedéseket. E beosztási módositá a 
törvényjavaslatot semmiben sem alterálja; ellenben a 
kereskedő-személyzetre vonatkozó intézkedéseki e a ke­
reskedelmi. szakkörök nézetének kellene irány­
adónak lenni, miért is az alulirt iparegyesület ez iránti 
Javaslatok tételétől tartózkodik.

E fejezetben különben egyik leglényegesebb módosítá­
sul azt javasoljuk, hogy a munkakönyvbe ne lehessen 
a munkasokat erkölcsi magaviseletére és minő­
sítésére vonatkozó megjegyzéseket írni, mert ez 
műd nélküli viszályokra és kellemetlenségre adhat ok.,t 
és esetleg az illető munkás egész jövőjét koczkára teheti, 

ballépést elkövető segéd előtt a javulás útját 
elzárj latja, és oly hatalmat ad a munkaadó kezébe,mely­
től a liberális korszellem méltán visszariad és magára a 
munkaadóra nézve .is veszélyes lehet, minélfogva azt 
maguk a munkaadók is határozottan ellenzik.

Különben az erkölcsi magaviselet és minősítés bizo­
nyítás.» ez áltál kizárva nincs, mennyiben erre nézve a 
külön bizonyítványok útja nyitva marad.

Egy másik lényeges módosítás a 94. §. e) pontjá­
nak kihagyása, melyben az van kimondva, hoey 
munkakonyv mindenki részére kiállittatik, ki betöl­
tötte 15 évét és iparosnál munkába fogadtatik. Ezen 
intézkedés a tanonezokra vonatkozó czélszerli intéz- 
dések hatályát halomra döntené, a mennyiben azon 
gyakorlatra nyitna utat, hogy az iparosok nem szegőd- 
tetnének tanonezokat, hanem az általuk foglalkozta­
tott 15 évné. fiatalabb ifjakat cseléd vagy napszámos név 
alatt tartatnák maguknál s 15 éves korukban munka­
könyvét állíttatnának ki számukra, mi által a tanon­
ezok iránti kötelességeik teljesítése alul kihu­
llanak s különösen a tanonezok iskoláztatása iránti 
szabályokat kijátszhatnak.

A gyári munkásokról szóló czimben a lOtí.
§-ban foglalt toldások a hatósági felügyelet hatályosabbá 
t telére szolgálnak. A 109. §-ból történt kihagyás azzal 
indokolható, hogy a gyári üzlet természete nem mindig 
engedi a délelőtti és délutáni félórai szünetet s ennél­
fogva nem látjuk ezélszerünek a törvénybe oly határoz- 
mánynak felvételét, mely előre láthatólag meg nem tar­
tatnék, s melyre tulajdonkép nem is minden üzletnél 
van szükség.

Az ipar testületekről szóló fejezetben több lénye­
ges!» módosítást vagyunk bátrak javaslatba hozni, melyek 
azonban a törvényjavaslat szellemével épen nem ellen­
keznek, sőt a törvényjavaslat által czélba vett intézmé­
nyek üdvös hatásának lehetőleg teljessé tételére szüksé­
gesnek látszanak. — A legfontosabb javaslat (lllj. § ) 
annak meghatározására yuriatk» zik, hol állitandók" tél 
ipartestületek. A törvényjavaslat intencziója bizonyára az, 
hogy ipartestületek mindazon helyeken létesittessenek, a 
hol azok sikeres működésére a keliö előfeltételek meg­
vannak, vagyis a hol a mesterséggel foglalkozó iparosok 
kellő számmal vannak. — A törvényhatósággal vagy 
rendezett tanácscsal birú városok kategóriája az ily he­
lyeket 1 em ineriti ki, miután van számos nagy község 
hol az ily iparosok száma tetemesen felülmúlja egyik­
másik rendezett tanácsú város iparosainak számát.
— vannak nagy községek, hol a mesterséggel fog­
lalkozó iparosok száma százakra rúg, kik á melleit 
értelem és ügybuzgalom tekintetében a legnagyobb 
városuk iparosaival is mérkőzhetnek. Ezért kívána­
tosnak tartjuk, hogy a határvonal a testületik alakítására 
vonatkozólag úgy állapíttatnék meg, hogy a 10U önálló 
mestert számláló városok iparteslületet nyerjenek — és 
miután vannak vagy legalább lehetnek helyek, hol az 
önálló mesterek száma nem éri ugyan el a 10U-at, de a 
hol a testület felállítása mégis kívánatos, ezekre nézve 
sem kívánjuk ennek lehetőségét kizárni, de itt természe­
tesen a viszonyok kellő mérlegelésével a minisztérium 
engedélyét tartanok szükségesnek

csak szabatnsabb kifejtését a testületi intézményben rejlő
eszmének, Hogy az ipartestület — Budapest főváros és 
esetleg más nag óbb városok kivételével — rendszerint 
dyyseges legyen, ezt már a testületek hatósági ügyköre 
fS] f i -i kívánatossá teszi. De kívánatos ez azon tapasz- 

„1 11 "fi, *°c'ía ‘s’ melyek eddig az ipartársulatoknál 
1 szvoltak, melyek ugyanis azt igazolják, hogy 
lendületesebb tár-ns működés csak ott fejtetett ki, a hol 
kednf31085^" lehetőleg egy testté volt képes szervez-

) égre lényegesebb elvi módositás a Ilii. j-banaz, 
nog; a mesterséggel foglalkozó, anonezokat vagy se­
gédeket foglalkoztató nagyobb iparosok az illeté­
kes testületbe bevonassanak. Ezen módosításra rendkívül 
nagy súlyt kell fektetnünk, mert hisz e nélkül a ta- 
nemezek és segédek feletti felügyeletre hivatott tes­
tület mindig csak lél munkát fog végezhetni. És c fél- 
rendszabály annál károsabb hatással lenne, a mennyi- 
ben vagy azt vonná maga után, hogy az ily nagyobb 
ipartelepeken foglalkozó lakatos, asztalos stb. tanonezok 
/.s. segei ek vagy teljesen kihagyandok lennének a tes­
tületi felügyelet köréből — a mi beláthatlan zavarra és 
bonyodalmakra vezetne : vagy — ha a testűiéi a gyáro­
sok tanonczai és segédeire is felügyelne. — azon kiáltó 
igazságtalanságot involválná, hogy a testületi funkeziók 
terhe kizárólag a szegényebbekre és a gyöngébbekre 
hárulna, nug a vagyonosabbak, kik úgyis lecnairvobb 
mértékben kihasználhatják a képzettebb" munkásokban 
rejlő előnyt, ez előnynyel járó terhektől teljesen menten 
maradnának. Ez a plutokratikus kedvezésnek egv olv 
semmivel sem indokolható neme lenne, melv hazánkban 
sem™1 más téren nem fordul többé elő és már csak 
8)mblety voltánál fogva sem volna statuálandó.
, . Hí. 5-ba.: javasolt módositás azon elvből indul 
ki, hogy a testületi szervezet behozatalának nem lehet 
czelja az egyesek vagyonát az összesség számára lefog­
lalni ; ezért gondoskodni kellett, hogv az egyes iparos- 
tarsulatoknak specziális czélokra gyűjtött vagyona a te«- 
tuleti szervezet és összeolvadás mellett is eredeti rendel­
tetését megtarthassa. Miután a törvényjavaslat nemcsak 
megengedi, hanem egyenesen ezélbaveszi a különféle szü- 
vei kezeteket, ez által mintegy meg van mutatva az ut, me­
lyen az ilynemű vagyont specziális íendeltetésére fordítani 
lehet és kell. De a mennyiben e vagyon .1 legtöbb eset­
ben sokkal jelentéktelenebb, semhogy a kereskedelmi 
törvény értelműben alakítandó szövetkezet egész forma­
lizmusát megbirná s a legtöbb esetben — például egy 
eg szerű kalló, gy közös mészárszék, egy áruló szín 
stb. esetében ily formális szövetkezet ügykezelése nc-ni 
is szükséges: a. segély pénztárak mintájára meg- 
engedendónek véljük, hogy az ily közös müvek, vállala­
tok vagy esetleg közös czelu tőkék a testület felügyelete 
mellett specziális szabályzatok értelmében az érdekeltek 
által közős czéljaikra hasznosíthatók legyenek, — Erre 
ezéloz^n 2Sy. §-hoz javasolt toldás, melv ennélfogva 
a 11 z. 5-ban proponált módosítással szórós kapcsolat­
ban all.,

120, §-ban és a 130. §. g) pontjában javasolt 
módosítás mitsem változtat a törvényjavaslat erre vonat­
kozó intézkedésének lényegén, mert hisz a törvényjavas­
lat szerint is a testületi közgyűlés jogköréhez tartozik az 
alapszahal ok módosítása, a mi az alapszabályok meg­
állapításával lényegileg azonos ; de. mégis súlyt fektetünk 
arra,, hogy határozottan kimondassák, miszerint az alap­
szabályokat a testületi közgyűlés állapítja meg ta minisz­
térium jóváhagyásának lcntartásávalj — nehogy azok 
oktrojáltaknak látszhassanak, s ez által az ipartestületek 
az iparosok előtt kedvezőtlen színbe helyezhetők le­
gyenek.

A 11 o. és 12Jr. §S. módosításai, valamint a 128. 
$-hoz csatolt toldás méltányossági szempontból javasol- 
tatnak.

Az iparhatóságokról és az eljárásról szóló VII. 
fejezetben javasolt módosítások legnagyobbrészt szintén 
ii méltányosság által indokolva lévén," csupán a lUO. 
J-lioz javasolt utolsó kikezdést kívánjuk azzal indokolni, 
hogy miután az iparte=tületck, a hol szervezve vannak, 
a tanonezokra, lanoncziskolákra és segédekre vonatkozó 
teendőkre nézve mindenben az iparhatóságot helyettesí­
tik, 5. a hatóság működésük felett külön biztos által 
ellenőrködik, nem látjuk ezélszerünek ez ügyben a 
kompetencziáí azáltal komplikálni, hogy ez iránvban 
még a hatósági megbízottaknak is íunkcz.iókat juttat­
nánk. Különben is e hatósági megbízott ismét csak ipa­
ros lehetvén, nem látszik megfelelőnek, liosv egyes ipa­
ros az egész szervezett ipartestület felé helyeztessék.

A 26", . 5-ban javasolt csekély jelentőségű módosítás 
azért látszik szükségesnek, mert sok helyütt, péld. Bu­
dapesten is a megyei törvényhatóság székhelyén 
lakó iparos nem tartozik a megyei, hanem a fővárosi 
törvényhatóság illetékessége alá.

\ égül a l'/o. 5-ban javasolt módosítás czélja azon 
általánosan helyesnek elismert elvet érvényesíteni, mi­
szerint a bányászati és kohászati telepek csak annyiban 
esnek a küzipartul eltérő intézkedések alá, a mennyiben 
specialis természetük ezt megkívánja — de a köziparral 
azonos ügyeikben a jelen ipartörvény legven rájuk nézve 
is mérvadó.

^ J°. Felkérem ezért önt, hasson testületé
tagjaira oly irányban, hogy e kiállítást minél többet lá­
togassak es behatóan tanulmányozzák. Kívánatos azon­
ban, hogy ne csak a budapesti, liánom u vidéki aranv- 
es ezüst művesek is feljöjjenek a fővárosba, e kiállítást 
megnézni es azon tanulni. Ezen az utón kell közgazda- 
sag, politikát csinálni, melynek nagy fontosságát um» - 
>zm kiemeltem mar, hogy azt most ismételni feleslege-»-
tel Trofort'Sston í k " hÓ ^ lisztek''"

Az. Styöemtt-kláUltásra tegnap a következő öt- 
vo.-rmnek érkeztek be : Gróf Vay Sándornétul egv gvö- 
“Je™’ arauyzománezos „ásta. mely a szent lelket ábrá- 

I fml, ’ i ró„ Aez»e/t?/ Kálmánnétól egy domborművű 
j rnkv1, karZctVV '' rv=' ezüst evókészlel türkisekkel ki- 
i rá,3’ "kohuiiios tu. egy filligrán ezüst mentekötu 
i liVi,.7’- eg) luhpanos zomáriczozásu, gyöngvökkel kirakott 
! 1 vsatr,:5Z. 4 arany es ezüst disz.lésü lótakaró és
I , ‘ -^nős-fél»? érem; báró Podmaniczku Le-
i cr-i,»v*.U "'b'1 tmgyár, gerezdes, zománezozott buz»»-

c' / :e" ~er István plébánostól egy gólhikns óni-”^.es/;y érdekes „hku gyerly^rtih A kiállít 
tegnap közel OuO-iiII látogattak.
vásT ktöhfi a kÍfUítá1on' A következő meghi-
iettél feí-te, °,ZZ;mk ,ktfks v^ett: Alóli,ott tiszte- 
or^zlene k in-aZCkal- a, °das? “rakat, kik az 1885. év, 

Z , k-alhtason reszt venni akarnak, hogv , nnek a 
részvételnek bővebb megbeszélése végett t." hó »8-án 

\ arakor sajat lakásomon (gránátos-utcz.i 10. -záni 
k Mb H hienlJ' sziv"'kedjei!ek. Mezey Rét i, ahelvlMtUJiLisi Di/oít>jg latija.

,4 föya’-'0snak az or-zágos kiállításon való részvé­
teié t.ugyabrui az clumtézkedések megtétele véeett a ta 
n..es utasító az ,liefe hivatalokat s közegeket az érdem 
leges munkák megke. désére. '
ilnlí A|Z,aSZltal01 lpartársulat azon kérelemmel for- 
Vétele vwnsb"z’ ,K!K-y. az órszágos kiállításon való rész- 
vtle,». vegeit megfelelő területet díjtalanul bocsásson
raeStöT!’ eVa|y 13 ezt ne,n lehet‘. 'l kellő terüle! 
MrsuDhmt A fz"k ^es pénzt segé yképen adja az ipar-

,A, ll,ilays :l kérvényt véleményadás vésett az ip«m hizousaghoz utasította.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
: A két hitelintézet osztaléka. Lapunk multsz’á-

rnaban je.entettiik már, hogy a magyar általános hitel- 
bank es az osztrák hitelintézet va ószinüleg márcz. 3 ikán, 
illetőleg 4 ikén teszik közzé ez évi mérlegüket. Az oszta 
lekok nag. ságut a tőzsdében különféleképen becsülik, leg­
valószínűbbnek látszik azonban az a becslés, mely az 
osztrák hitelintézetét 14 frtra, a magyar általános hitel­
bankét pedig 18 frtra teszi. A bécsi tőzsdén már történ­
tek kölesek az osztrák hitelintézet szelvényeiben még 
pedig 1J./0— 13.9U irton. A múlt évben tudvalevő 
leg az osztrák hitelintézet 17.5Ü Irtot és a magyar hitel- 
bank 19.50 irtot lizetell.

-kisl?irto.k®*ok, országos földhitelintézete
mérk-s/.aniLja 188-a. deczembcr 31-én igy zárult- Va- 
gvon : Ahpituk tartozásai 8939M0. 5 év alatt befizetendő 
kÄ»-,lra,2Ä0.^3PJv0rLvfk 98170, 10 százalék'-

M magán alapítványokra

kék, lr,»,7UdU ’ h‘t-pfnZ a pénztárban 9799'76, az intézet 
zaloglev mernek biztosításai a szolgáló külön tartalékalap
alakot" " va/U’ klllonfé.lc adÓ£ok 4l096'52, létesítési é- 
alakulasi költség a turvenyszabta leírások után 8000 fel-
1^reka turvenyszabta leírások után 1300, nvomtat- 

vanyok a turvenyszabta leírások után 1400. szövetkezet: 
intézetek által elszámolandó összegek 66284*29 zaló - 
level táreza és kibocsátandó záloglevelek után 1883. decz 
isv» n" ,SZio.al>'k. kamat 4065*42. elhelyezett tőkék után 
L.'-u. dvez vl-ig jaro kamat o215'27 összesen 5885956 30 
-teher. Jegyzett alapítványukból létrejött tartalékaim 
általános tartalék 1344200 fit, az 1876. évi XXXV'/.

Midőn ezek után az általunk javasolt módosításokat, 
mint a melyek beható tanácskozások és a hazai ipar 
minden irányú viszonyainak és érdekeinek alapos meg­
fontolása nyomán keletkeztek, a mélyen tisztelt képviselő­
höz kegyes figyelmébe ajánlanák; — s azok elfogadásá­
ért esedezünk,

maradtunk
Budapesten, az orsz. iparegyesület igazgatóságának 

1884. évi február lió 26-án tartott üléséből.
Az igazgatóság nevében :

Gróf Zichy Jenő s. k., Mudrony Soma s. k., 
elnök. igazgató.

*

Az iparegyesület által módosított szakaszokat annak 
idején ismertettük; mindemellett a fontosabb sz ka- 
szokra nézve ajánlott sarkalatos módosításuk ismerteté­
sére visszatérünk.

De ezektől ehekintve, azon véleményben vagyunk 
hogy a hol a testület sikeres működésére az előfeltételek«V - -------------r \— «“'«“vv.cacio cxi. ciuieueieieh.
megvannak, a testület létesítését obligatoriussá kell 
tenni, nehogy a kötelezettség hiányában — a testület 
létéi vagy nem letét izgatások és vi.-zályok felköltésér ■ 
és elesztesére lehessen lelhasználni, mi által a testületek 
sikeres n.ukodésheiének alapja teljesen megrendittelnék.

Ezzel kapcsolatban áll a 12/0. § ban javasolt módosí­
tás, mely az általunk javasolt ipartestületi kötelettség 
szukaegszerü lolyománya.

Egy másik fontos javaslat, mely a 115. §-ban propo- 
naliatik. Ez a törvényjavaslat szövegezésével szemben 
nem kepez tulajdonképem módosítást, hanem inkább

VEGYES közlemények;
7 A magyar szeaztermelők orsz. egyesülete ma

dél lőtt Hegedűs Sándor elnöklete alatt a Köztelken 
értekezletet tartott, melynek czélja volt állási foglalni a 
bécsi marhavásáron hozott uj intézkedésekkel sz mben. 
Az értekezlet egyhangulag kimondotta, hogy f. évi ni.tr- 
czius lő-étől fogva a bécsi marhavásárra nem szállít 
marhákat s hogy e határozathoz való csatlakozásra a 
többi, az értekezleten nem képviselt ezégeket is fel fogja 
szólítani. Elhatározta továbbá az értekezlet, hogv a mon­
dott határidő leteltével a marhavásárt Rozsomban fogja 
megtartani s egy szükebb bizottságot küldött ki azzal a 
feladattal, hogy Pozsony város t rvényhatóságáva) érint­
kezésbe lépve, a vásár megtartására a kellő intézkedése­
ket tegye meg. A bizottságot felhatalmazta továbbá az 
értekezlet, hogv a bécsi bizományosokkal — kik késznek 
nyilatkoztak a vásárhoz szükséges helyről, istállókról, ta­
karmány- s kocsikról gondoskodni —" a tarifa megálla­
pítása tekintetében tárgyalásokat folytathasson s végér­
vényes szerződést köthessen.

$ A mezőtúr-mesterszállást vizszabályozó és
ármeiitesitő öblözet márczius hó 13-ik napján d. e. 9 
órakor Mező Turo , a városház tanácstermében évi ren­
des közgyűlést tart. A tanácskozás tárgyai: 1. Választ­
mányi jelentés a szabályozás állapotaiul és átalában az 
öblözeti ügyek miben állásáról. 2. Az öblözeti főmérnök 
által bemutatott belvíz levezetési tervek elbírálása 3 Az 
öblözeti főmérnök által bemutatott gátörlak tervek elbí­
rálása. 4. Az öblözet 1884 ik évi munka élöirányzata _
és munka sorozatának megállapítása és a kiviteli módo­
zat elhatározása, 5. Az öblözet évi költség előirányzatá­
nak megállapítása s a fedezetnek miként leendő beszer­
zése. 6. A lefolyt évről! számadások megvizsgálása. 7 
Felsőbb helyről jött értesítések felolvasása. 8. Időközben 
érkezett folyamodványok és indítványok.
, $ A azegónyek lakásügye Londonban. London­
ból e hu 23-rul írják: A királyi bizottságot, mely a sze- 
genyek lakásügyét vau hivatva megvizsgálni, tegnap ne­
vezték ki. Elnöke Sir Charles Dilke mint a kabiné hi­
vatalos képviselője és a helyi királyi hatóság elnöke 
melyhez e kérdés tartozik. Tagjai: a wale i'"herezeg 
továbbá Salisbury marquis, Lord Carington 6- Earl 
ti owiow, kik a vidéki nagybirtokosokat és nagy városi 
háztulajdonosokat képviselik. A belfurdi püspök, Man- 
mng érsek és Morley Sam. az ország három*nag■» egv 
házat képviselik. Broadhurst és Jessey Collingö mint 
munkások 1» gjobban ismerik a szegények lakás-szükségét 
s a lobbi négy tag évek óta részt vett nemcsak a tör­
vényhozásban. hanem mind ama intézkedések életbelép- 
tetésénél is közreműködtek, melyek a munkásosztályok 
helyzeten, különöseit lakásviszonyok javítása végett tör­
téntek. A bizottság kinevezését 'általános tetszéssel fo­
gadták.

kiállítási ügyek.
.= Tr*f®rt levele. Trefort Ágost közoktatásügy, mi­

niszer Zitterbarth károiyhoz, a budapesti aranvmives 
ipartarsulat elnökéhez a következő levelet intézte : "«Tisz- 
telt uram ! Az utvös-mükiállitás sok nehézség szerencsés 
legyőzése után telj s sikerrel létrejött ; de az csak is 
napi nevezetesség, farsangi mulatság maradna, ha ma­
gasabb czelok nem volnának vele összekötve Ezek el-eie 
pedig müiparunk fejlesztése, emelése, közgazdaságunk 
g}aiapodasi.nak előmozdítása. Az eszköz e ezéihozez eset- 
ben az, hogy müiparosaink a kiállításon tanuljanak és ez- 
áltál versenykepesckke legyenek és azon elfogultságot és 
előítéletet győzzek le, mintha csak a külföldi készítmény

I - , - ziiugievei sorsolási » mi.,)oól lo, kisorsolt oí;-».-os záloglevelek 22000 frt ala-
lly.mtö-c U1f ;MS<''r l::1380, ,lrt,’ ,oi>u számlái hitelezők 

Jcjza,0sku!esouukbul visszatartott összegek 
12/942 .»;,, 1 „em vett s alapszabály szerint vis<zatö,
tuti osztalékok 1K.K12 lu, intézeti "tisztviselők n'vugdij 
alapja /2U9töO, intézet, tisztviselők segélyalapja 602 70 
f-lI> hfctel.t e» 18»4. evben esedékes járadékok 898*34 
kulunlele Jntelezók »U34"lü, forgalomban levő és kibo- 
csataudu ,» es lel »„-os záloglevelek után 1883. decz
fVs~ J.a,ru eí ‘tö-os kamat 35604*25, záloglevél- 
kulcsonuk után 1884. évre előre bevett 5 é< féf «„-os 
kamat v:»4ü2 /2, leszámítolt váltók után 1884. évre előre 

.V"»-OS kamat 4219*38, készpénz kölcsönök után 
18M. évre előre bevett 6->-os kamat 875*48, egyen- 
20°^Unt nVere8eQ 69318*00, összesen 58851156 Irt

. :,A budapesti kereskedelmi és Iparkamara .
Hl Z.i-en (pénteken) délután 4 órakor közös üle<t tart 

kővetkező napirenddel.- Elnöki közlések. A földi,nyelés- 
ipái- es kereskedelemügyi minisztérium leirata az oi<-á- 
gci- központi mmtapincze ügyében. Az iparosztálv és" a 
hereskcueiim osztály jelentései az iparlörvénvjávaslat 
ugveben. A tóvárosi es vidéki kereskedők körének bead­
ványa a vasúti bérleti jegyek tárgyában. Vácz város ta­
nácsának atirala az ottani ipariskola segélyezése iránt - 
Fischl testveiéi; budapesti kereskedők "beadvány* az 
oroszországi gyapjú behozatala tárgyában. Budapest fővá­
ros ta i,ácsa, ak átirata a fővárosi javadalmi díjjegyzék 
módosítása tárgyában. =-

/ Hamisított áxuvédjegyek. A budapesti keres- 
kedelnii es iparkamara a lunduin osztrák-magyar konzu- 
iatustól azt az értesítést vette, hogv kereskedők, kik an- 
„ol területei, kívül előállított árueziikeket hamisitott áru 
védjegyekkel el.alva, avagy inas módon angol származású 
áru ez,men úsznék be Angliába, az ily áruk elkobzása 
áltál, vagy nagy pénzbírságokkal sujtatnak. Minthogy ke­
reskedőknek ily ini doni megkárosodása csali a törvénv 
nemismereseben leli magyarázatit, figyelmeztetjük az ér­
dekelt kere kedu korokét, hogy a szóban forgó angol tör- 
y nyék a kamara irodájában (Mária-Veleria-utcza, ujtozsde 
epu.et) a délelőtti hivatalos órákban megtekinthetők.

Ingatlanok forgalma a fővárosban.
(8-dik hét./

. . . , , — febr. 25.
A heu forgalom bár terjedelménél fogva egyenlő az 

előző hetivel, értékre nézve javult, a minek oka a na 
gvobb értékű házak részvéte. Forgalomba került °6 ui 
Katlan, összesen 203270 irt, melyből a házakra 193510 
trt, a telkekre 9230 fi t, egy szülőre 200 frt, s a legelőkre 
330 trt esik. A legnagyobb vételár 30,000 frt melv 
mellett előfordulnak: 29000, 27000, 24000, ltiUOO, két 
14a00, 12oOO es két 1ÜUÚ0 fitos, mint nagyobb érték, 
továbbá kei két ezres és kétezres és egy háromezre:,’ 
mint kisebb érték. A fekvésre nézve résztvett a forga 
lomban Pesten 12, Budán 11 és Ú-Budán 3 ingatlan u 
mi pedig a fajt illeti, előfordult 13 ház, 10 telek, 1 szőlő 
és “ legelő. Sem a főváros, sem valamely vállalat nem 
vett részt a forgalomban, mely különben következően 
alakult:

Rnór József eladja a budai 3422. sztjkv. 10630. 
hrsza. ingatlant Rock 1-tvanné szül .Hermann Emmá-
950 Iztlkv rt-r-! Mátyás és nde eladják a budai

-zfikv* o/_. hrsza. haz es telket Heimlein Károly 
es .ii-jenek -oW hlerl. Kovács Zsigmond és neje eh

i v-buial luU>- sztJkv. 2610. hrsza. ház és lelket 
Beik Kjiroly s neje^ szui. í artha Karóimnak 14500 

* riUmayer karoly és neje eladják a budai 6909 
on/'í'r", , 8>, 'Za:,/zol<it Neubauer Antal es nejenek

és to L-.U ViVni c ■ ivuiau-iiauui uicziioan lekvú haz-
szül. Mütier Máriának

* ti * - c szaiu aiau ieKvu ház és
p.“zu ,>s n«'je szül. Mkl Jazefinnek

7 töt kok , Bh”ikcnberg L,pótnak 3uö
fitöit. Kafka, szül linderer Francziska eladja a pest,
3/02. sz. ykv. 3319 hrsz. a. VI. kér. ar,di-uteza 2s 
-z. a. fekvő ház es telke! vzv. Körpel szül Hiúm 
KM t k’T MOrL 1 1 Vieni-z. és Uano
Vfita k'v- ek:|dnkl a, peSV(uUli- <z» Ok'.- 4975. hrsz. a. 
vll. kér. klauzal-uíiza 11. sz a tökvn ttö» a- tJi ,
özv. Tóth Lajosné szül. Tóth Annánál ’ 24$» trtör, 
Hamei Ferdinand eladja a pesti 4636. sz. telekjegyzó
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könyvi 4898. Lraz. a. VII. kér. akáczfa utrza 29. szám 
a. fekvő in-ntlant (I ázat) Nobel Kúrolynak 600 forintért. 
Eduárd £ iái eladja az ó-budai 1613. ítzíz. a. fekvő 
legelőt Razitska Fér ncznek 30 írtért, Szüts Jáno 
és neje eladják az ó-budai 250. hrzsz. a. fekvő legelöl 
Gebhardt János é-> neje szül. Berthold Rózának 300 
írtért. Ma m er Ferenez és neje eladják a búd i 6867. 
sztjkv. 5677. hrzsz. a. iagnll..nt Manner Mátyásnak 
800 írtért, H. k. Bili Mária és társai eladják a pesti 
3553. sztjkv. 3519. hrzsz. a. VI. kér. nagymezö-ulcza 
23. sz. a. fekvő ház és telket Kümmerer Károly, 
Heinrich és kk. (Jeti Annának 29010 Irt 33 krért. Lő 
rincz I-tván eladja a pesti 611b. sztjkv. 6063. hrzsz. 
a. Vili. kér. Déry-utcza 3. sz. a. fekvő ház és te'kel 
Dömötör Kaim ír és neje szül. Swirl/ Etelkának 
276UO fiiért. Krammer Fercncz és nen- eladják a budai 
7165. szijkv. 10517. hrzsz. a. ing liánt Treat Igiricznak 
600 frtvri. I 'éber Ede i s neje eladják a budai 1807., 
37u2. sztjkv. b383., 8t24. hrzsz. ingatlant Pfanzel János 
nak 800 h .tr , Freibauer Ede tiai czég eladják a pesti 
2940. sztjkv. 2902. hrzsz. a. VI. kér. Szabolcsúi. 27. sz. a. 
fekvő ház ■■ s telket Maller \ uniósnak 12,,>00 írtért, I Hitt 
szül. Ilolubek Ruibála eladja a pesti 6029. sztjkv. 5974. 
hrsza. Vili. kér. Kend-r-uteza 16. sz. a. fekvő ingatlant 
Czentner szül. Holobek Francziskának 3000 Írtért, 
Kampfner -ziil. Gier Boi bála s társai eladjak a pes.i 
5008. sztjkv. 4968 hrsza. VII. kér. akáczfa-utcza 22. - z. 
a. fekvő ingat, nt Szabadházy Andornak 2400 írtért, 
Rosenthal Annin eladja a pesti 6317. sztjkv. 6261. 
hrsza. Vili. kér. kü só-stáczió-utc/a 8. sz. a. fekvő ház
és telket Politzer Bei nál és 
tieidl János és neje eladjak

Farkasnak 
az óbudai

14,500
1922.

2754. hr za. ingatlant Ecker Gyi igvnek 500 
Mi hu ük János eladja a budai 6630, 6632. 
11099 91 és 11103 94. hrsza. fekvő ház és telket 
den Í v iderikának 11.500 írtért.

írtért,
sztjkv.
írtért,

sztjkv.
Gul-

Bötőssde.
Az előlőzsde ’ uzditv öntések hiányában fiz

lettelen maradt, de meglehetős szilárd irányt követett. 
Osztrák hitelrészre y 306.60 és 307.25 közt ingadozván, 
mandt 307 pénz. inacyar hitelbank 310-töl 310.50-ig 
köttetvén, marad 310.50 pénz, magyar 4“ra-os aianyjára 
dék 90.22j-löl 90 27^-ig, magyar papirjáriadék 87 85-től 
87.871;a-ig Drasche-féle téglagyár 167 en köttetett.

11 órakor zárul: Osztrák hitelrészvény307—307.10.
Déli tőzsde.

A déli tűz-de szilárd irány mellett szintén üzletfélén 
maradt. Osztrák hitelrészvény 300.90—307.20 közt in­
gadozván, maradt 307 p nz. magyar hitelbank medio*

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonata «Központi Értesítő» 18S4-ÍL évi ti. számából. —

I.
CZÉGBE JEGYZÉSEK.

a a Egyéni ezógek : U!marin és Seligmann (ezéz- 
tulajdo us .Seiigimmii Sándor teriiiényáereskedúj Bu­
dapesten, átvezettetett :a tár as ezégek jegyzékéből az 
egyéni ezéjrek jegyzékébe, a kir. k. és v. tvszéknél jan. 
7."— Vajda Béla szállítási és bizományi üzlettulajdo­
nos Budapesten, hej. a kar. k. és tv zékuékiiel jan. 7. 
— C, lleidlauf Sóim Budapesten, Heidlauf Károly 
ezéghirtokus es Rumpel György ezégveztto ebbeli minő­
ségük s ezégjegyzési jaigo^ulls aguk kitörlése mellett 
bérezel József ev.égbirtoko-i minősége bej. a kir. k. és 
v. tv.-zéknél jan. 7. — II irtschafter zárai in vaskeres 
kedö .Nyíregyházára, hej. az ottani kir. tvszéknél 1883. 
nov. 9. — Friss Lajos fűszer- és vegyeskereskedő 
Nyíregyházán, bejegyeztetett a.z oltani kir. törvényszéknél 
I8j>3. v. 9. — Gén erűi-Agentur The Singer 
Manufacturing et Co. New-York (Amerika) G. 
Neídhnger, nyíregyházai fióktelepe, bej. az ottani kir. 
tvszéknél 18,83. decz. 14. — Schwarcz Salamon fia 
termen)bizományi kereskedő B.-C-abán, bej. a b.-gyulai 
kir. tvszéknél decz. 31. — IJaász Dávid vegyeskeres­
kedő Biiroszlón. bej. a zombori kir. tvszéknél 1883. 
decz. 31. — liláié Ignác/ vegyeskereskedő Rácz-Almá- 
son, bej. a székesfehérvári kir. tvszéknél jan. 14. — 
Vucskovies Miklós fűszer- és ki-zinúárukereskedö Bal­
tán, bej, a székesfehérvári kir. tvszéknél jan. 14.
Katz Ábrahám lisztkereskedő Beregszászon, bej. az ot­
tani kir. tvszéknél jam 10. — Mermelstein Dtvid ter­
ménykereskedő Beregszászon, bej. az oltani kir. Üszők­
nél jan. 10.

L) Társas ezóg: Tiszalöki takarékpénztárnak 
• Tnzaluki takarékpénztár mint részvénytáisaság»-ra kiiga­
zított ezégszövege bej. a uyiregyliázai kir. trvszéKuél 1883. 
aug. 24.

11.
CZÉGTÖBLÉS.

Cut freund Mór Büd-Szent-Mibálycn, törölt, a nyír­
egyházái kir. trvszéknél 1883. nov. 9.

BUDAPESTI ÁRU- US ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 26. —

Gabonatőzsde.
A fiit;«-üzlet iránya ma is tartósan lanyha maradt. 

A kiná at csak mérs keit volt, malmok mindemellett 
tartózkodó magatartást tanúsítottak es árengedménveket 
követeitek, mit részben ol is értek és mintegy 15,000 
mm. adatott el, mi kúzb n az árak általán 5 krral gyen­
gültek métermázsánkint. — Egyéb gabnaneniekben rend­
kívül gyér volt a forgalom és irány é-. árak teljesen vál­
tozatlanok maradtak. — Elad,a tett :

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 79.2 L 9.90 írt, 
sárén, 1UÚ mm. 79 k. 9.90 Irt, sárga, 100 mm 79 k. 
9.85 írt. rozsos, 4u0 mm. 78.5 k. 9.95 Irt, 200 mm. 
78. k. 9.95 írt, 100 mm. 77.8 k. 9.80 írt, 8UU mm. 
77.2 k. 9.90 írt, 3U0 mm. 79 k. 9.87A fit, 300 mm.
79 k. 9.85 írt. 200 mm. 76.9 k. 9.70 Irt, rozsos, 1U0 
mm. 76.7 k, 9.75irt, rozsos, 400 mm. 76.3 k. 9.75 írt, 
2U0 inni, 76 k. 9.75 írt, 100 mm. 76 k. 9.70 fit, 200 
mm. 74.5 k. 9.60 fit, mind hár-m hóra.

Pestvidéki 100 min. 78"5 k. 9.80 frt, 200 nun. 78 
k. is 100 mm. 77 3 kL 9.77J irt, 1ÜO mm. 77.8 k. 9.80 
Irt, 200 mm. 76 k. 9 75 irt. 200 m r. 77 k. 9.42J fit, 
pi.tlékus, 100 min. 76 k. 9.75 fonni, mind barom
flóra.

Marosi 1000 min. 76 2 k. 9.80 frt, három hóra. 
bácskai 281X1 mm. 74.7 k. 9.024 Irt, három hóra. 
Panesuvai 1000 mm. 73 5 k. 8.85 frt, három hóra. 
Pel suti s za vidéki 500 min. 80 k. 9.90 írt, 100 mm.

80 k. 9.85 frt, mindkettő három hóra.
Bánsági 200 mm. 70.3 k. 9.25 frt, pótló-kos; há­

rom hóra.

ni gyár papír) ... .
113.60-un. Más értékek közül: alföldi vasul 172.75-ön, 
első hazai takarékpénztár 4715-ön, Franklin-társul d 
175 ön, III. kerületi takarékpénzt ir (szelvény nélküli 68 
pénz, Drasche-féle téglagyár 168.50-tól 167-ig, kőbányai 
téglagyár 258-tól 256-ig köttetett. Valuták és váltók gyön­
gébbek.

1 óra 30 parczkor zárulnak: Osztrák hitel rész­
vény 307—307.10, magvar hitelbank 31< .75—311, ma- 
,yar 4 százalékos aranyjáradék 90.25—90.279a, magyar 
papírjáradék 87.85—87.90.

Praemlumtizlet: Osztrák hitel részvény holnapra 1 70 
2 25 irt; nyolc/ napra 7—7.50 forint, egy hóra 18— 
19 frt.

TJtótözsde.
Az utótözsde élénk és igen szilárd volt. Osztrák hi 

telrészvény 307.10 és 308 közt ingadozott; maradt 
307.80 pénz, magy. hitelbank mediora 311.25-aól 311.50 ig 
köttetvén, maradt 312.25 pénz, rnagy- r 4 százalékos 
aranyjáradék 90.30 pénz, magyar p.apirjáradék raedióra 
87.90-in köttet ett.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 307.80— 
307.90, magyar hitelbank 312.25—312.50.

Eati tőzsde.
Az esti tőzsde szilárd irány mellet nyugodtan folyt 

le. Osztrák hitelrészvél ív 307.80- 307.70 közt inga­
dozott és maradt. 307.60 pénz, magyar hitelbank 
a aradi 312.25 pénz, magyar 4 százalékos aranyjáradék 
90.25 pénz, magyar papirjáradék 87.874 pénz.

6 órakor zárulnák : Osztrák h.telrészvény 307.60 
—307-70, magyar hitelbank 312.25—312.60, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 90.25—90.274.

Felszámitolási árfolyamok.
— Osztrák hitelintézet   307.—
— Angol-osztrák bank   —.—
- «Union» bank __ __ - .—
— jtíSami vasút _____  —.—
— Déli vaaut __ __ —

Búza
Mai hivatalos ejjektiv 

u. Lán-ági __ TG—SO
árak ;
—6IIÓI frti

— » tiszaviilékt __ TG -SO ^ 9.05 10.— ,
— * pestv.dekx ___ TG SO 4g 9.45 , 9.90 p

— * felter megy ex __ TG SU b 9,40 » 9.90 p
— » bácskai .. TG—SO"j __ ,
— » észak magy tnorM'z ági TG—SO 'tg 9.Í0 , 960 s

Rozi» ó..................... . 70— 7-2 4o 7.70 p 8.—
Árpa » takarmány _ tü—V»2 ’-v 7.— p 7.35 ,

— 9 égetni való   GjÍ—64 '•& j 7o • 8.50 p
— • t-ut tözdei__ __ G4--6o',v s.t:» p 10.Í5 p

Zab » ...................... 3T—40 G.h5 t 720 ,
Tengeri v, bánsági ... __ 75 kío 6.05 • 6.70 p

— » m&<i:»inü ... TB ’Hu G.0»0 » ti 66 e
— uj»............- — — — 6.— s 6,05

K öles --- — -— — C.90 7.30 ,
Képező uj, káposzta __ — «kr —.— s

— » bánsági _ __ — % —.— •

Határidöüzlet mérsékelt forgalom mellett lanyha 
irályban nyílt me-. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.37

9.36, V 35, 9.33 és 9.35 írtjával.
B.-te::gúit május-júniusra mintegy 10( 00 mm. 6.55, 

6-53, 6.5í és 6.55 ír javai.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes irány mellett gyenge volt a for­
galom. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.35 
és 9-36 írtjával. ' *

Szokványbuza őszre KXJO mm. 10.09 fit.
B. tengeri június—juliu ra 1 00 mm. 6.59 írt 
Szokvanyzab t avas,ra I0ÖU mm. 6.90 fii. 
Kápoaztarepoze augusztus—-sze-iteinbi-rre 500 mm 

Írj forint.
Déli 1 lírakor hivatalosan.

Szokványbuza tavaszra 
Szokvány búza
Bánsági tenger: május —júniusra 
Szók vány zab tavaszra 
Káposzta-repcze aug.—szept.-re .

Déli.tani forgalom.
A délutáni fu; c aluin gyenge volt, az 

kelieme-ebb. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10 000 mm

9.37. 3 38, 9.39 és 9.38 írtjával.
B.-tengeri május—júniusra mintegy üOOO mm. 6 56 
.>> és 6.58 írtjával. " ’
Szokványzab tavaszra lOO'i mm, 6.90 fr'.

Esti forgalom.
Az esti tvzsale esendes irány mellett ü.lcttelen volt. 

Esti ti lírakor ztirnlnnk:
zokványbuza tavaszra __ __ __ __ fr( yy

M*gy. 4v,o uranyjárad.__ —.
» 5°/u papirjáradék —v
9 általános lntelb. —.
* pénzv.éslesz.buiik —.•

Tiszai te szegedi kölcsön 
Magy. jel/álugbauk —.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 26. Az üzlet kellemes. Magyar urasági, 
öreg nehéz 44 irt, fiatal nehéz 47—48 frl, fiatal kö­
zép 47 —.— i'oaiui, könnyű —.— frt. Szedett nehéz 46 
—464, közép 45—46 -orint, könnyű 41—44 frt. Ro­
mániai átmeneti, bakonyi nehéz 48—49 forint, át­
meneti közép 47 — 48 forint, átmeneti könnyű 44—45
forint, eredeti nehéz—.---- , átmeneti, közép------- -
Irt atmen. — Sze biai nehéz 474—484, közép 46—47 
forint, könnyű 44—45 frt. Hízó 1 éves élósiilvhan 4“,o 
364—40, hízó két éves élősúlyban 4u,o —. Ké éves-
hizu a vasútról mázsáivá--------. Az árat hizialt ser
léseknél páronkint 45 kilos é; 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté- 
ek, melyek mint átuieneteliek adattak el, vevőnek pá- 

ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Béoa, febr. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai el - 
tőzsdét kedvezően ha a góllá a járadékok iráni mutatko­
zott előszeielet és ez üzérkedés forgalmát megelevení­
tette. A kulissza élénkén részlva lt az üzletben, ennek 
következtében az árfolyamok emelkedtek. Nagyobb adás- 
ve vés történt márcziusi járadékban, Ferencz-József vasul 
elsőbbségeiben és vasúti papírokban, bankok közül figye­
lemben részesültek az angol-osztrák bank és az umo- 
bank. Valuták váitoz liánok.

11 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 307.20, 
magyar hitelbank 310.50, osztrák tartományi hm. 
111.50, angol-osztrák bank 115.25, uniobank 111 25, 
osztr.-magyar államvaspálya 312, elbavölgyi vasút 191, 
tramway részvény 235.40, májusi járadék 79.62, ma­
gyar 4 százalékos aranyjáradék 90.32, busz fran­
kos arany 9.61, birodalmi márka 59.27.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén megmaradt a kedvező hangulat; a já- 

tékpapirok árfolyamai helyt állottak, annál is i kúbb mert 
Berlinből is szilárd int yt jeleztek. A sorompónál élén­
ken keltek a vasúti értékek szilárd árfolyamokkal, befek­
tetési érték* k szilárdak. V,.lu ák és váltók valamivel me­
revebbek. Zárlat kedvtelen.

2 órakor zárultak: _0sztrák hitel részvény 307, 
magyar hitelbank 311.75, angol-osztrák bank 115.—, 
unió bank 111, bankegyesület 106.25, osztrák-magyar 
államvaspálya 312, Károly-Lajos vasút 294.25, gőzlia- 
józási részvény 566, Lloyü rc-szv. 608, < Ibavölgyi vasút 
191. tramway részv. 234.40, déli vasút 142.60, májusi 
járadék 79.1ÍD, osztrák aranyjáradék 101 45, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 90.27, busz frankos 
arany 9.61 j, birodalmi márka 59.274.

Béos, febr. 26. (Magyar értekek hivatalos zár­

ét megszilárdult. Kész áru vevő 
zius—májusi szállításra 31.75 írton

galom vá'tozatlan árfolyamok mellett bonyolult le. Búza 
tavaszra 9.89 és 9.87 írton, május—júniusra 10.06 é- 
10.08 írton, őszre 10.60 és 10.52 írton; zab tavaszra 
7.16 és 7.48 írton köttetett. Rozs tavaszra j gvez 8.12 
—8.15 írton, tengeri május-juniusra 6.92—6.95 írton, 
zab őszre névleg 7.05—7.12 frt.

Szesz ára ma ismét
tetszése szerint márczius—mám*. ________ ____
és azonnali szálli'ásra 31 és 31.25 írton adatott el.

Délután változatlanul kedvtelen magatartás melleit 
ti/lettelen volt a gabonatőzsde. Búza tavaszra 9 85— 
9.87, május—júniusra 10.05—10.07, ö zre 10.50 pénz 
és áru ; tengeri május—júniusra 6.93—6.95 Rozs ta­
vaszra 8.13—8.15; csakis zab tavaszra szilárdabb és 
7 50 írton köttetett.

A tsz áru iizlettelen és lanvha. A fogyasztók tartóz­
kodók.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Newyork. február 25. (Kabelsilrgöny.) Gyapot New- 

yorkliaii 10*/«, Neworleausban 10'/io. — Petroleum 
Newyorkbaii februárra 8ss. Philadelphiában februárra 
8‘/a. — Nyers petroleum 7J. United pipe line certi- 
cates 99i/s — Liszt 3.60. Piros őszi búza

helyben IO81/4. (= 9.84 frt), feliruárra 1078/*. — (= 9.79 
frt), márcziusra 108V* ( = 9.84 Irt), áprilisra 1103/« 
í= 10.04 írt) 10U kilokint. — Tengeri 62.— frt. Czu- 
kor (Fair ratining Muscovados) 5*/*. — Rio kávé 121/*— 
Zsir (Wilcox jegyű) 10.15 (Fairbankjegyü) 10.12. Ua- 
bonafuvardij imperial quarterenkint É-zak-Amerikábúl az 
an ol kikí tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2.— (— 0.57 frt 100 kilokint). 
Napi felhozatal gyapotból 14,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
6Rli<rins7ánilasi(lijw:iggon-rakományukbanIOOkiíoltint értendő. Beviteli vám
Nett ctordzä^hu UK) kilo búzáért, rozsért éa zabért I marka, árpáért, tengeri­
ért a bükkönyért j márka, linziért 3 tnurka, malátáért l.iü márka. Beviteli 
warn a Svójvzbu !UU kilo gabonáért 0.80 frank, malátuért ().i>0 frank, lisztért 
1 fnuik. ^tszámitási árfolyam a német piaezokra IU0 márka viata 69 forint 

25 ír. Páriára 100 frk viaUi« frt IQ fa-.

Február ho 2G.

PARIS.
Sara folyó hóra — — —

— mítrcziuüra .. —
— márcziustól 4 hóra —
— májústul 4 hóra

Liszt folyo hova__ — —
- mArcziu>rn__—
- mávcziútitól 4 hóra — 

móíüstül 4 hóra
Olaj folyó hóra______  __

- márcziusra __
- mávczius-áprilisra __

májustól 4 hóra —
Szesz folyó hóra __ __

— rmXrcz usra ... „„ ...
— niárcziuti-ápriliára__
— májustól 4 hóra __

SsÁllité'i díj: tiudape-őtrűl
- c tiécbhől.

BERLIN.
dúsa aprilis-májusra __
- julius-augusztusra __

tvoa* apnl.s-iiiMjusra______
május-juniusra __ __

/.ah ápri ib-iiiajiisra __
május-juniusra ... __

Olaj apnhs-májusra __
május-juniusra______

Sze»/. fvhruái-márcziusra
arilis-májubra______

Siállitási dij: ßudapetitrdf 
« I écsből. ... 

STETIiw.
Búza április—májusra

máj Uti-juniusra_
Hoza április—májusra __

május-juniusra__
Olaj aprilis—múju.-ra

szeptemher-oktoherre 
Szea kész szállításra

februárra __
ápiilis—májusra 
junius-juliuara   “

itopuze
miállitási díj: Budapestet 

* liécsuöl 
KöLil:

Busa márcziusra __
— májusra __ __

tvoae márcziusra
— májusra __ __

Olaj kész hzállilásra__
— májusra __ __--

uzállltáki dij: Budapestről..

BOROSZLÓ.
Busa____ ___
Zab _ _
Olaj ... 1.“..

iiepeze...______
fongeri _ ...
Száliicá.i dij: Budapestről

Ár­
folyam

8.-27
7.6,7

174 25 
180.25
146.50
146.75 
180.-25
181.75 
68.80 
68.10 
*8.10 
*8.50
3.93
8.2*

179.-
180.50 
1*8 50 
1*4.—
63 — 
60 50 
47.»1 
47.50 
48 10 
49*0

*.81
8.6»

Kulünblizet
Budapeeti j utuleó tirat 
egyeuleg , húz kepeat- 

I oazlrák ért.

5.95

2.95

3.93
8.74

10.32 
10.68
8.68 
8.69 
7.71 
7.75 

87.51 
37 39 
28.50 
28.74 

2.80 
1.90

10.61
10.69
6.50
8.53

37.33 
35.85 
28.03 
28.14 
28.50 
29.27

280
2.10

0.05
Ü.U5
O.ül
0.U1
0.01
O.ül

3.45

1.71

— 0.03

— 0.29

— 0.05
— 0.18 
— 0.06

zárulnak. : 
írt 9.31 9 36—
• 10.07 — 10.09—
» 6-54 1,56 -
» 6 90 — 6.92 —
» 14.50 — 14.50—

irány valamivel

9.36,

ti.

gyár keleti vasút 99.75. Magyar sorsi gy 115.75. Sző- 
lődézsina váltsági kötvények 97.50 6°iő aranyjáradék 
121 90. Tiszavölgyi sorsjegyek 119 80. Magyar 4‘,u -os 
aranyjáradék 90 30, Magyar vasúti kulcson 140.60. Ma­
gyar hitelbank 31150. Alföldi vasút 172.50. Magyar 
észukkeli vasul 156 50. Keleti vasúti elsőbbség 94.60. 
Tiszav. vasut-részvény 248.75. Magy. lesz. és váltói), 
reszv. 87.—. Kassa-oderbergi vasút 146.25. Magyar pa­
pirjáradék 87 90.

Béca, icbr. 26. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák bitelrészvény 307.20. Déli vasút 142.70. 
4"o-us aranyjáradék 10! 45 Váltó Londonra 121.50 Ká­
roly-Lajos vasul 294.25. 1864-es sorsj. 171.25. 1860-as 
sorsjegy 135 25, 4"2*™-o ezüstjáradék 80 70 Tűrök so ra­
jé y 19.50, Angol-osztrák bank 115.20 Á lanivasul 
312.10. Napoleondor 9.61, 4‘2°,o-os papirjáradék 79 65. 
Hitelsorsjegy 173 25. Váltó német bankhelyekre 59 25. 
CsásZ. kir. ura.iy 5.67. Osztrák-magyar bank 845.—. 
Tartva.

Esti tőzsde.
Bécs, febr. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde a küliúldi árfolyamokra való tekin­
tetből meglehetős szilárdan nyílt meg és jegyez: O-ztrák 
hitelrészvény 307.90, magyar hitelbank 312.25, 
osztr. tartományi bank 112. tramway 934.50, osztrák- 
államvaspálya 312.25, elbavöLyi va=ut’l91.25, magyar 
4a:o-os aranyjáradék 90.32' -i.

Öt órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 307.90, 
magyar hitelbank 312 25, angol-osztrák bank 115.25, 
unió bank 111, bankegyesi! et 106.50, osztrák tartomá­
nyi bank 112,_ tramway 234.50, o z'rák-magyar álíam-

.......... .. asut 294.50 déli vasút
alpesi bányalársa-ág

. .............4“.-*i -os aranyjára-
dék 90.35, húsz fr .nkos arany 9.61, n met birodalmi 
márka 59.27‘.a, magyar papirjára dék 87 95. Szi­
lárd, de nyugodt.

Az esti tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 307 65, tramway 235 90 után 235.75, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 90.32'/». — Végül ma­
rad osztrák hitellé zvéuy 307.60.

Béc3, febr. 26. (Esti tőzsde ) Osztr. hitelrészvény 
307 70, Osztrák államv. részv. 312.70, Unió bank — .— 
i860, sorsjegy —.— Angol-osztr. bank-részv. 115.25’ 
20 frankos 9.61, Déli vasut-részvénv 142.80 Ma "Var 
hitelt., részvén 312.—. 1*64. sorsjegy —4Úic,.osr m 
aranyjáradék 90.32. Szilárd.
Prolongáozió és

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

hí. árfolyamok az illető helyi szokványuk szerint készpénzben, medióra vagy 
ullimóra értendők, e szerint a mellékek paritás is készpénzre vagy medióra 
lletőleg ultimóra értendő. A kéazpénz-árlolyaiuuk K-val, a medióra M-mel az 

ultimóra £7-val vaunak megjelölve. Magától értetődik, hogy ufenti átszámi’ta- 
sukliuz még a transakczió-külUégek.tovabbáa medió- és ultimó-árfolyamok 
húz azon Kívül meg a mindenkori budapesti prulongaczio-téteiek is Hy.ámi- 
tatil.a veendők. A í; «gal jelölt értékeka budapeati tőzsdén nem jegyeztetnek 
nttiZumitúsi árfolyam 1UÜ márka viata = 59 frt iű hí. 100 frk viata = *8 

 10sr.

Február hó 26.

PARIS.
“Franc-ziaS °/a-os járadék __ __

« 4iu/o-os « __
Osztrák-magyar Allumvasut „ __
Osztrák déli vasút __ __ __
‘Osztrák földhitel-részv.-táraa^ág. 
•Franczia törleszthetö járadék ... 
Magyar 6uu-os aranyjaradék. 
Osztrák 4u/o-oe aranyjáradék. ...
Magyar vasúti kölcsön __
Magyar jelzáloghitelbank __,
Becsi unióbank- __ ...
Magyar 4°/o-os aranyjáradék.. 
Magyar 5u/o-os j—

Szokványbuza őszre 
I-.-tengeri május—júniusra 
szokvanyzab tavaszra 
Kaposztii-iepc/e aug. szept.-re .

10.08 — 
r, 57 - 
ü UO — 

14.1,8 —

9.39 - 
10.10- 
t; 59— 
t>.9j —
14 A,

Terménytőzsde.
Terményekben reudkivül gyenge volt a forgalom és 

hivatalosan egy kötés sem jegyeztetett.

Értéktőzsde.
Minthogy párisi boulevard-jegyzések ma nem érkeztek 

és.:i haiikiurii jegyzések nem buzdítottak, úgy az elö- 
mmt a * e,i tőzsdr üzletlelun volt. Az utótőzsdén.
jeleientesr hogy Berlinben a praemitmi nyilvánítás ked* 
vezoeri b lyt ic. clenkebb üzle, fejlődött 3 az árfolyamok
Jö vétel kedv mellett emeikediek 4- —«a—a- A.---- .
tabb, de szintén szilárd veit. Az esti tőzsde nyugud-

praemlumüzlet a bécsi érték 
tőzsdén.

Bécs, febr. 26. (Az - E xetértés» tudósilójának táv­
irata.; A inni prolongáozió, mely négy napra (február 
29, 1, 2 és 3) terjedt, a következő reporttételek mellett 
loht le: Osztrák hitelrészvény 20—40 kr. report (3'/a- 
4/»».»)» magyar hitelbank' 10-35 kr. report ,3s.•— 
Jl"1"), osztrák-magyar államvasut 10 kr deport — 10 kr 
report 1.2* 35.»«/«), déli vasút 25—10 kr. deport (4* - 5* 
""“), májusi járadék 15—10 kr deport (3’/»-4V«%), ma- 
ÍF*r 4 százalékos aranyjáradék 10—5 kr deport 
(3/a—4)o ).

Praemiumüzlet: Osztrák liilelrészvény ho'napra 2*/a 
—3 Irt, y.'lcz napra 8—S'.a frt, egy hóra 17-18, 3 
hóra 29—31 Irt • egyéb változatlan.

Magánkamatláb : Első helyi váltóra 3*/»—35/* szá­
zalék távolabbi Iáira és domiczil váltóra 31—4*.* 
százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs febr. 26. (Az «Egyeté té » tudiisitójának táv- 
ata.) Aa irány ina nem változott és a m..i csekély for-

Magyar országos bank_ _
BERLIN

Osztrák 4.s°,'o-os pupirjáradék_
« 5 “ ó t» «
« 4*°/o-09 ezüstjáradék   
« 4 “Ai-os aranyjáiadék _

Magyar 6“,u-os aranyjáradék.
» 4“,u-os «
« 5“/v-os papirjáradék._
« keleti vasúti kötvények 

Keleti 5“o-os v. elsőbbe, kötv.
Osztrák bitelrészvény.. ... _U
Magyar hitelbank .......... "
Osztrák-magyar áltauivaiiut _ _U
Osztrák deli vasul... _ ... II
Károly-Lajos vasút _    U
Kassa-oderbergi vasút_
'Román vasúti részv... ... ___
Orosz bankjegy _ __ __
Váltó bécsi piaczra _ __
■Keleti kölcsön II. kib._
Magyar j eizáloghitelbank ... K 
Magy.leszám. és pénzv.-banK. IC 
Magyar országos oank.._ ... „

FRANKFURT.
Osztrák *.,“/o-os pupirjáradék ... K

* 5 “/o-os , x
« 4.i"/u-os ezüstjáradék ... K
* 4 “,0-03 aranyjáradék  K

Magyar b",ü-os aranyjáradék. U
• 4°v-03 U
« Ö“,o-os papirjáradék’" UOsztrák bitelrészvény ... ... p 

Osztiák-niagyar tank .. ___***_ X 
Osztrák-magyar államvasut ..J " ü
Károly-Lajos vasút _ U
Osztrák déli vasút_" ..J "..I * U
Erzsébet ősz ütik nyugoti vasüt"... K 
Magyar-gácsoi-szági vasút... X 
Tiszavidéki v. elsőbbs. kötv. . K 
Váltó bécsi piaczra __
*i ,--os földhitelint.záloglevél K 
Magy.leszám.éspénzv.-bank KMagyar hitelbank " jj
Magyai- jelzáloghitelbank * X 
Magyar országos bs uk ___ x j
• Trlie^..f1br- «Egyetértés» tudósítójának táv-
ze Ezlettelcn. \ áltó Londonra 121.50, olasz piaczoki a 
48.1 o, lrnsz trankos arany 9.62, májusi járadék 79.60, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 90.30, osztrák 
hit ^részvény 30/, olasz járad, k 92.10, olasz bankjegy

L- B1rzlzi’ ,fe1br: 2G;, Nyugodt irányzat mellett a dijnvilat- 
kozalok belolyás nélkül ma adlak. Játék- és bankpapírok 
árfolyomai ingadozók. Bányaérti kék gvöngültek, járadé- 
kok es orosz papírok élénksége csökkent. Pénz ki álva. 
Kamatláb 24“,o. Ltótőzsdén szilárd hangulat volt. Hitel- 
reszvények o-ztalék-hirekre felszöktek.

Berlin, febr. 26. (Utótőzsde.) 4,2“,« papirjáradék —.—, 
5.- ,o. ezüst-járadék —.—. 6“,o inagy. aranyjáradék—.—
i* magy«r Papiriáradék------ . 5-/. keleti 'vasút el óbhs,
vó v' öTcT-'n íIag-v- hitelrészvéliy déli vasút rész­
vény 242.00, kassa-oderbergi v.-részv. —. orosz bank-

Ár- Budapest
“gyeuicg

Különbözei 
az utulsu zár* 

luthuz ké­
pest osztr. ó

— folyam

7G.3Ü------
05.73 ___

7 65 . 31! 46
7 314.— 146.73 ------

77.45 — —
7------ — --- — —

--- *— — —_
7------ — —. ___

--  --- —_
— — _

75.63 90.27 —
—

— — —
— — — —

67 20 79.69
80.20 95 00
6S.IO 80.81 + 0.11
80.60 101.76 — —

IC2.9U 122.10 —
76.10 90.29 — 0.11
74 20 88.16 — 0 11
80.40 95.39 + 0.70
99.— 117.47

534.- 308.30 + 2.36

528.— 312.74 + 0.59
242.— 142.90 --- ---
124.50 294.90 -h 0 24
61.50 145.95 —

200.20 118.66 -r 0.28
tüS.ÚO 59.81 -j- 0.07
58.1.) —
-- — - — —
— --- --- — ---

— — ---

67.13' 79 62 + 0.15
80.38 95.70 + 0 50
6S.18 80.84 - 0.06
85.68 101.85 — 0.1)7

102 S7 122 07 — 0.06
7b 13 90.38 — 0.05
74.18 88.09 — 0.05

260.62 307.01 — 0.15

263.87 3 3.02
248.00 294.69 + 0.42
120.12 1*3.85 + 0.74
194.06 280 78 — 0.14
139.25 165.32 — 0. 9
168 !ÖÖ 59.31 ____

79.20 94.19
—

—

jég ele —, 11. ki bocs. kel. kölcsön —. M jelzal. 
hitelb.-részv. —.—, magyar országos bankrészv. —.—. 
5»,o osztr. papirjáradék —.—, ultimo aranyjárad k —.—,
4“,o magyar aranyjáradék------, magyar Kel. vas. kötv.
~-~» hitelrészvény 534.50, osztrák államvasut rés ny 
528.—, Károly-Lajos vasul részv. 124.75, román vasul 
részvény —.—, bécsi váltóár —.—, 4“.ö osztr. aranyjára- 
”ék —.—, magyar iészámitoló és váltcbank részv. —.—. 
Szilárd.

Frankfort, febr. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A zárlat szilárd észak-német vásárlásokra Osz­
trák bitelrészvény 266.37, osztrák-magyar állam vaspálya 
264, osztrák déli vasút 120, Károly-Lajos vasút 248,62, 
máié iu.-ij .radék élénk 0,25-80.37, váltó Becsre 168.50, 
Londonra 20.498, Parisra 81.25.

Frankfurt febr. 26. (Esti tőzsde.) Papirjár. —, 
ezüst járadék —.—, 4“/u osztrák aranyiár. —.—, Osztr. 
hitehészv 266.22. osztrák államvasut 264.—, déli vasút 
részv. 124 25, magyar galicziai vasút —.—, váltóár Becsre 
--.-agya. leszámítoló- és váltóbank —, osztrák 
járadyk —.—. Magyar orsz. nankreszv. —.— 5o/o osztr. 
papirjár. —. —, 4% magy. aranyjár. —.— 5“«. magyar 
papirjaradék —.—. osztrák-magyar nankrészvéiiy —.—, 
Károly-Lajos vasul 249.12, Erzsébet nyugati vasüt —.—, 
4 /«százaiékor földhitel záloglevél —.—. Szilárd.

London, febr. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Egyiptomi 66.75, uj spanyol 59 87, török 8.C2, 
ottoman hank 15.50, olasz járadék 92, osztrák dé i 
74S87 mu9l/ar 4- százalékos aranyjáradék

Pária, febr. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata ) A lőzsde kedvező hangulattal indult, de később 
az egyiptomi értékek b üsse befolyásol a, azért a zárlat­
nál minden téren hanyatlás mutatkozott.

- c?ra 36 Perozkor Jegyeztek 4-j»;»-os járadék 
105.87, osztrák-m.igyar államvaspáha 650.—, osztrák 
déli vasút 313.75, olasz járadék '92.90, török 8.80. 
'T'üdomi 333.12, török sorsjegy 41.75, i ttomán bank 
640, Credit Fonciére 1230, osztrák tartományi bank 
4-82.50, uj spanyol 59.31. Szilárd.

3 óra 40 perozkor zárultak : 4 j“/c -os jár-dék 
105.77, 3“,o-os járadék 76.32, törlesztési járadék 77.25, 
osztrák-magyar államvaspálya 650, Osztr. déli vasul 
312, ottomán bank 641, magyar 4 százalékos 
aranyjaradék 756/e. Bágyadt.

I884
sík a k//gyűlés 23,0(0 forintot szavazott i eg. Ezután 
Karsuy í-nácz gazgalósági tagul választatván meg a 
közj-yüi-s v get ért.

T A Pestmegye pártolása alatt álló é Uategész-
segl egye iii t I. évi márczius 4 én dél ló t 11 órakor 
igazgat».választnlányi ülést tart a következő tárgysorozat- 
tál: 1. K t alelnök vála z*ása. 2. Vá árló bizottságok el­
nökeinek me^vála-ztása. 3 A kiállítás- I; helyének c-s 
idejének meghatározása. 4. Indítvány. 5. Előterjesztések. 
„ * A Gazdakörben e hó 27-én, azaz szeidáu délután 
6 órakor dr. Polya Jakab ur fog érteke, ni a svájezi 
állaim tiizbiztositu intézetekről. Az értekezleten vendének 
is szívesen láttatnak. *

Gazdasági tudósítások. 
Bztanlslcs. febr. 23. Őszi vetéseink* 1/ 

csak ritka esztendőkben voltak, se egerek 
nem pusztított ik, ezektől pedig vetéseink

szépek, mint 
se i ukaczok 

nagyon Muk­
ran szoktik szenvedni. Féltünk, hogy a té i száraz""idő- 
járás veté einknes megárt, de sein ártott. A már hetek 
óta folytonosan tarló szép, meley, úgyszólván nv.,nas 
nap ik után most már esőre szók-ég volna. A táv szí 
iiiu Tűk javában folynak és csakis a farsang utolsó a p- 
jai lesznek képe.-ek .-zc -kat kevés időre megakaszt mi A 
íilVas?1 arPa legnagyobb részb n már el van 
jövő héten már a zab vetését is megkezdi«. vetve és

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéavázár.

Béca (St. Marx), f br. 26. (Az «Egyetértés» tudósí­
tása.) F- lhajtottak 3274 db süldőt. 1807 db közepes és 
1471 db bízott serlést, összesen 6552 db értést. Fizet­
tek süldőkén 32—40 irtot, közepeséi t 37—41 Irtot, hí­
zottért 42—45 irtot az élő állat 100 kilója után.

Vidéki üzlet.
Szentes, febr. 21. (Az. «Egyetértés» tudósítás:'..) Az 

időjárás nálunk a múlt bét óla abnorm s, mert éjjelen- 
Lint oly erö:-en fagy, hogy a h .mérő 4—6 R. fokot mu­
tat U alatt, tiappd pedig enyhe Az edd.g folytatott ta­
vaszi munkát is fé be kellelt hagyni. 0 lajlandó volna, 
hogy a mostani száraz hideget enyhébb idő váltaná f-1, 
mert félni lehet, hogy a vetésekben, melyek eddig jói 
állanak, kart okoz. Jószígálloinányuiik eddig igen jól 
teleit, a juhok már nagyobbrészt lee.lettek. A széna drá- 
•- ülni kezd, úgy, hogy p. o. egy kocsi gyepszél ia körűi­
be! d 8 mmazsa, mely eddig 9—10 fit volt most 16—18 
Irt Gabonaüzlet ; A mai beli piaczon buz iban igen 
g-enge a kínálat, mert termelőink a beállott hideg idő­
járás következtében tartózkodók ; árpából mintegy 200 
mm. kínáltától, de vevők nem találkoztak, tengeri 300 
mm. kináltatott s ebből mintegy ICO k bői kelt el a 
fogyasztás részére. Jegyzett áraink : búza : 8.50—8.80 
f tig mmázsáiiki.it, min. ség é- uly szerint, árpa 5.20 — 
5.50 fiiig, tengeri 5.10—5.30 fi tig, e két utóbbi áru 
köböl számra. A bélen nyílt meg az újonnan kikövezett 
bzéclienyi-ut is, mely a városból a Tiszához vezet, de 
vámja oly nagy, hogy egy métermázsa gab- na után 5 
kr esik, a mi nagyon bénitolag hat a kereskedésre.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A budapesti központi tejosarnok-szövetkezet

ma délelőtt a Magdnlna-utczai irodai helyiségében i end- 
kiviili közgyülé-t tartott. A szép számmal me jelent üz­
letrésztulaj. Ionosokat, a kik összesen 83 üzletié zt kép­
viseltek, Andrássy Aladár g.óf mint elnök üdvözölte s 
elnézést kért, hogy a közgyülé t egyelőre c ak ily szűk 
helyiségben kell megtartani; ment égül azt hozván lel, 
hogy a szöv (kezet még nincs abban a helyzetben, hogy 
nagyobb fényűzést engedhetne meg magának. A szoká­
sos formalitások elintézése után felolvas, atoll az igazga­
tóság jelen ése, mely a tejcsarnok eddigi fejlődé et és 
működését részletesen ismerteti. M.nt minden uj válla­
latnak, tigy a tejcsarnokiiak is kezdetben sok mindenlele 
nehézséggel és kadálylyal kellett uu gküzde-i , hogy 
czéljának megf lel,,essen. A sok b j közt legnagyobb 
Volt az, bo-y eléggé alkalmas egyéneket, különösen szak­
avatott üzletvezetőt nem kaphatott, úgy hogy az első 
üzletvezetőt lej s h ,szna veiietvtlensége matt csakhamar 
el kellett b c élani. Azóta sikerült az igazgatóság­
nak minden tekintciben megfelelő szakéitól szerződtetni, 
a ki január 2U-ika óta az z.etet s kevesen vezeti is. A 
többi sze éiyze. is annyira begyakoroltat ,it, tiogy nem­
csak, hogy a teendők must mar akad-lytolanu1 rendesen 
és p ni osan foly nak, hanem nélu.ny f. löslegessé vált 
közeget el is le heteit bocsátani, mi által a csarnok bizo­
nyos megtakaiitá', kát ér el. Sok bajt okozott a tej zsír­
tartalmának meghatározása is, úgy hogy most már . z 
ötödik vég ész luglalkozik v le s a negyedik viz gálát, 
mód alkaimazlatik, mely úgy látszik, a czélnak meg is 
fog felelni. Az igiz atóság ugyan s igen nagy súlyt fektet 
arra, hogy a tej zsírtartalma pontosan rnegln tá oztassék, 
ni ért e szerint számítja az illető beküldők részére eső 
jutalékokat. A megrendelők igényeit tekinlelbe véve, az 
igazgatóság úgy intézkedett, hogy t js/int ezentúl kisebb 
mennyiségben egynegyed litereukint is lehe-sen kap i, 
mely czélbol egynegyed literes palaczkokat rendelt meg 
s ezekben fogja a tejszint szállítani Az igazgatóság a 
nyári lekezelés egvszeriisilése végett uj jég-meden- 
ezéket rendelt meg, melyekben a vasuiakiól be- 
é. kezö 10 —15 fok meleg t, jet azonnal 3—4 fokra hüt- 
heti le. őrömmel jelenti az igazgatóság, hogy a boltok­
ban és csarnokokban való eladás mindinkább terjed, 
úgy, hogy mig kezdetben az eladott tejmennyiségnek 
csak da vitetett el a b ltokból s *Vs-da közvetlenül a 
házakhoz szállíttatott, most már több mint tele a holtok­
ban adatik el. A közönség m ndinkabb hozzá s/okik 
ahhoz, hogy a szükséges tejel a íiók-csari.okukból és 
boltokból vilesse ház i; s ha be fog bizonyul i, hogy a 
tej nyáron n bolti kban sem romlik meg, akkor u fő­
telepből közvetlenül a h zhoz való szállítást az igazgató­
ság fokozatosan s egészen meg fogja szüntetni, s csak a 
a tiók-csai nokokba és boltokba fogja a tejet elszallit- 
tatni, a honnan a megrendelőknek kívánat a a házhoz 
is elvj zik. Azok kedvéért, a kik a foiró nyári napokon 
egy-két pohár jó, hamisiltatlan friss lejjel óhajtják forro- 
ságuk t, s-zomjukat csillapítani, az igazgatóság a vá­
ros több pontján tej ivó-csarnokokat fog felállítani, s 
ezek közt egy nagyot és fényesen berendezett,-tt a sugár­
zón, az IIj dalszínház m llett. A zöldben nyaralók lej- 
szükségletének ellátása végett, a városligetben, városma­
jorban és a zugligetben szintén állíttatnak fel csarnokuk, 
a munkás nép részére ped g négy vásártéren tejelárusito 
sátrak fognak felállittatni A közönség uagyobn kényel­
mére pedig, hogy ne kelljen minden ii.yben a szövetke­
zet Magdolna-utczai irodájába k.faradni, a város központ­
ján szintén rendez be az igazgalóság irodát. Az 1885 ik 
évi kiál itáson a szövetkezet is részt fog venni egy külön 
paVillonban. Ami a tej kelendőségét illeti, az igaz.-atuság 
örömmel jelenti, hogy a megrendelők száma egyre na­
gyobbodik, valamint azok szama is, a kik a boltokban és 
tiókcsarnokokban veszik a tejet, úgy, hogy ez utóbbi 
helyekről napról napra kevesebb tej kerül vissza 
a telepie. A vissza rkezclt és lefölöző,t tejből sajt 
készül, melynek az mi au nálunk még nincs megfelelő 
piacza. A pénzügyi eredmény eddig következőkén ala­
kult : 1883. évi augusz u> 20 tói 1884. február 15-ig be- 
szállittatott: 819,307 liter tt-j ; mely után a nyers bevé­
tel 93,008 fri 75 krr.i, a köllség 33,390 fit 45 krra, a 
tiszla eitékesilés 59,618 frt 29 krra rúgott. A tmz a érté­
kesítés, mely a szövetkezet működésének els < havabau 
litereukint csak 4"Ul kr v,-it, most 8.25 kr. Az igazgató­
ság azzal a bűzd,tassel végzi jele..leset, hogy a tagok 
minél több tejet igyekezzenek a csarnok rend Ik.-zé-ére 
bocsátani. A jelentés meghallgatása után Szilágyi 
Virgil sz lall fei, abbeli nézetének adva kifejezését, hogy 
a terjedelmes j -.en.éslicz, egyszeri hallás uuin hozzá­
szólni nem lehet, d ■ kijelenti, hogy a jelentést esetleges 
megjegyzéseinek fentartásával tudomásul veszi. Rtin- 
precht a Dreher- éle váli és szentlászloi gazdasaguk 
intézője megelégedéssel veszi a jelenté l tudomásul s 
csak an a kéri az igazgatóságot, hogy a tagok az üzletmenet­
ről liavonkint értesülés euek, s hogy a tej zsírtartalmának 
meghatározásánál ne csak egykét kannából vétessék tej, 
hanem valamennyiből. Hasonló értelemben nyilatkozott 
Balintfy is, a ki azon Ívül meg a tehénállomány ,-za- 
po. itása ellen tett kifogást, nehogy tuliermvlés álljon he.
A közgyűlés a jelentést udomásul vette. Ezután vlnaLi- 
rozia, hogy a szövetkezet ama tagjai, uk 1883. évi dc- 
czember 15-tól kezdve tejet nem szállítóitak, a költségek 
fedezésére havon kint 10 Írttal járuljanak, kivé vén azo­
kat, a kik a bei, pésnél t, daliak, hogy bizonyos ideig 
nem száihihatnak tejet, Uj heruházasonra, telekvelelru

NAPIREND: Február 27-óa.
Naptár: Szerda. — Római Lath.: Uamvazó szerda. — prot . 

Leftnder. — Görög-orosz: (febr. 15.J Onezim. — Zsidó : (adár 
3.) Roscbodes. Nap Lét 6 ó. 47 p., ny:ig. 5 ó. va , 
Hűld ké! ii ú. 47 p. regg., nyug. 6 ó. 6u p. este. y

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u 5—6-ig
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fugád d. u 6_6
Horvát miniszter lupád ,1. e. IO-túl d. u d-ig.
A Kisfalndy-társaság havi felolvasó ülése d. u. 5 órakor az 

akadémia kis termében. Felolvasók: Tóth Ltiriucz és Szász 
Károly.

A Tancoios-Mzottság ülése este 8 órakor. 
Otvöaműkiállitás a nemzeti múzeumban d. e. 10-től d. u D-iz 

és este i/ —10 óráig (villamos világítás mellett). Belépti dij őu 
kr. este 1 frt. '

Eszcorházy-képtár az akadémia palotájában d. e 9-tót d u.
1 óráig. '

Műszaki iparmnzenm a kerepesi-uton (Bcleznay-kerti nvite* 
d. e. 9 -1-ig és d. u. 8—6-ig. " ’

Egyetemi lüvészkert. az ullúi-uton d. e. 8—12 és d. u. 2—4, 
Múzeumban: ásvány- és néoismet&r d. e. 9 — d. u. 1, 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—7-ig.
A kademiai könyvtár d. u. 8—7-ig.
Allatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap febr. 26-i számából
Árverések a fővárosban. S inzer Erne-ztio 1133 

fr m bee-. , óságai febr. 27 (bálvány-utezi 4). Sáska 
István 1412 forintra becs. ingóságai febr. 26 tKóbáiiva 
liget-uteza 103). Marzsó József 2428 fiira becs. ingóságai 
f°br. 28 (Uj est, kis Deák-ulczu 6). Mészáros Miklós 
14.076 forintra becs. ingatl. márcz. 19 (torony-uteza 1). 
Brückner Lipót 498 forintra becs. ingóságai február 26 
(vfmzi körút 04).

Árverések a vidéken. Veres Dániel 1978 forintra 
becs. ingatl. April 26 Dcés. Ne, ulau Koustan in 7094 fo­
rintra becs. ingatl. ápril 3 Brassó. Etes küzsé 2256 írtra 
becs. ingatl. ápril 1 Eies (Szőcsény). Aragyanm Bankó 
1050 tojni ra becs. ingatl. márcz. 29 N.-Kikmda. Braun 
János 8778 foiintra becs. ingatl. m, jus 31 N gy-Kikimla. 
Schmidt Ferenczné 56.248 forin r.» nets, ingatl. áp il 24 
Brassó. Klein Linót 2361 forintra becs. ingatl. márcz. 10 
Fetromány (C-ákova). Mcdunty Natalia 5692 forintra 
becs. ingatl. márcz. 17 Ó-Soove (KuD). Weife t Hugó 
2800 for ntra becs. ingatl. márcz. 15 Versecz. Zs Idős 
Mária 853 frira becs. ingatl. márcz. 10 N.-Vánd. Vviler 
Dávid 3211 forintra becs. ingóságai márcz. 4 T puleza. 
Neczkó Anna 2982 írtra becs. ingatl. márcz. 19 Szeged. 
Steiner Jakab es Ursa 971 Írtra uecs. ingóságai felír. 29 
Gödöllő (pestv. tvszék). Varsányi Borbála 180 forintra 
bee . ingat. márcz. 12 Ráczkeve*.

CsődmegszünteteEek. Schmidt Ferdinand budapesti, 
Bleyer Náthán gyöngyösi lakosok ellen.

t ele lő a szerjeesztö és IcLadó-tuLajdouos:
Csavolszky Lajos.
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Ho’zwartli-Frohnerszáll.
Wulfinger L. Tafa 
Oesterreicber 1. Bécs 
Bader M. Bécs 
Pt ix 1. Bécs 
Horn I. N.-Síiró 
Epstein A. Nagy Szombat 
Edelstein M. N&gy-Csebb 
Traub A. Prága 
Vendränne E. Trieszt 
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Schlesinger 1. Pozsegá 
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Weisz D. Emőke 
Kaiser J. Eszék 
Spitzer E. Kulesd 
schäü'er Fr. Zomba 
Wiener F. Zomba

Marohail-szálloda 
az« Angol királynő »hez.
Gr. Alinásy K. Pásztó 
Gr. Er iőily E. Gy.-Füzes 
B Ratlván-zky 1. Ya sány 
Gosztony K. Karác-on 
Wertheimstein A. .Nagyvárad 
Mr. V\ il mot H. Anglia 
Lt hoszky M. Király huta 
Ritter F. Bécs 
Kostics 1. Mitrovicza 
Vujascovits I Mitrovieza 
Bauer L. F.-Ausztiia 
Skutezky I Brünn 
Glücksthal S. Reichenberg 
Urban 1. Arad 
Dr. Mauthner Ph. Bécs 
Gottwaid E. Bécs 
Violin C. Bécs 
Weck R. Solingen 
Spindler R Brüsszel 
Ker-cii F. Nag> becskerek 
Stagelticnmiot Nagybecskerek 
Stela no vits L. Újvidék 
Ranisevljevits P Pancsova 
Schäzler M. Bécs 
Peirovits P. Zimony 
C. de Cram inon t Francziaorsz.
Ch. de Galbari Fr a n cziaország 
Langemark O. Génévé 
Alster G Neufchatel 
Honig M. Szemes 
Boibólv L. Salgótarján

NÉVSORA.
Yereelli A. Alexandria 
Seliginann A bécs 
Scin-eiber A. Becs 
Zeiile, F. Bécs 
Bader t. Yukovár 
Benőit A. Bői osztó 
Akuinovils U. Belgrád 
Miatovits l Belgrád 
Slojakovits M. Fulánka 
Anilschits R. Belgrád 
Ri'tics M. Belgrad 
äcliazureistei- B. Prága

Nemzeti szálloda.
Paliini In key L. N.-Récze 
Mayer P. Test ben 
Petrich M.-né Paks 
tiiaun S. Paks 
Fischer Anna Sopron 
Winkler A. Huh la 
Schmidt J. Komárom

Pannónia szálloda.
Yárv Szabó I. Halas 
Lipovniczky K. Hr vés 
Torna róczy E. T.-Füi-ed 
Kégl S. Sz.-Knály 
Krumpl I. A.-Mar íh 
Móvocz M. Holies 
Guttmaan S. Uy--ngyü3 
Sciiulier M. \ acz 
Folcz A. Lippa 
Tóth M. Szolnok 
Schwartz 1. Miskolci 
Bitter maxin A. Szabadka 
Dr. Németh K. Kaposvár 
Hauber I. Zenta

Páris szálloda.
Gferer M. Szeged 
Hacker H. Öcsök 
Katzer C. Bécs 
Judo vits X. Bécs 
Grünbut M. Bécs 
Deutsch A. Szeged 
Blau A Pécska 
Haas 1. Puchú 
Pick F. Orsóvá 
Melanies S. Belgrád 
Klein G. Teme-var 
Kohn M. Mitik olez 
Reif-smann I. Stahra 
Seemann G. Bicske

Schmidt-Orient szálloda.
Boros S. Debreczen 
Marx A. Arad 
Scliwob U. k. a. Arad 
Boronkay Gy. Nagyvárad 
Leindoiíér Ál. Buícsuk 
Kovács F R.-keresztur 
Vigh F. Déva 
Maroevic.i E. l.osoncz 
Heiler J. Nagyvárad 
Klopstok A. A -Kubin 
Mohács J. Privigye 
Stern J. L.-Szentmiklós 
Hi liter R. Becs 
Nagel M. Bécs 
Krausz S. Temesvár 
Fischer D. Abauj

Tigris szálloda.
Batthyány Zs gr. Buziás 
Reich linger F. Kaposvár 
B may M. Bécs 
Blozk A. Ujverbász 
Lénáit K. Temesvár 
Eisen I. Kolozsvár 
Köwi S. Bonyhád 
Barna 1). KarlovitZj 
Flórián B. Udva hely 
Weisz A Bács 
Kohn S. Bács

Vadászkürt szálloda.
B. Földváry S. Nyék 
Végh Gy. iass 
B. Bem- zky Anna T -Szele 
Beiívdikti Gy. T.-Szele 
Ebec/.ky K. T.-Szele 
Königstein Mari Szeged 
Révész B. Gyöngyös 
Pálon ka y E. Eger 
Bouoy U. Bécs

Arany sas szálloda.
Nagy Zs. Debreczen 
Németit D Sárbogárd 
Kunze I. T.-Sz.-Miklós 
Fried J. Miskolcz 
Fi-chev S. Miskolcz 
Hámvch Gy.-né Versegh 
Linder E.-ué Nagyváxad

Erzsébet sza.loda.
Ivánka O. Karpolyecz 
Tan next I P.-Sz.-Király 
Kégl 1. P -Sz.-K irály 
Lipc^ey M. D.-Tass 
Szentpétery K N. Kőrös 
SzeliIpétery K. Nagykőrös 
Etáért I. tiesz.erczebány»
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1884
Európa szálloda.

*lau« A. Bordeaux 
Herz E. Berlin 
Grünstein M. M.-Vásárhely 
Oesterreicher M. Bécs 
Wodianer K. Diószeg 
Küffner M Diószeg 
Cofan A. Bécs

Erdey M. Dobreczen 
Lu tig M. B -Falva 
Tüchter N. Bugyi 
Grosz L. Uj-S/.áez 
Heller I Lovay 
Rinkl S Ó-Becse 
Ilias I. Arad 
Zinz I. H.-Böszörmény 
Ofner M. B.-Földvár 
hin-cht M. Ó-Kanizsa

Elhaltak Budapesten 1884. febr 25.
irotsmann K 71 é mgzó V. k váczi-kőrut 76. tüdölob 
>„t-cher M 1 é kávés leánya V. k. Visegrád-u. ti. agykérlob. 
Asztalos E. 4 e. molnár leánya X. k. tüdölob.
Lusztig L S. 62 e. kdö nyje IX k tüzöltóu 73 ag~kór 
Tutli J 60 é. nan-z. IX. k. tüzoltó-u 63. tiidnvész 
stern Gy. 1 c. kdö Vili k. kerepesi-u. 11. lüdövész 
Thomaver .1. oő é. vendézlr.s Vili. k. népszinhaz-u. 31. májbaj 
Fiat-ebek S. R 70 e. napsz.-nö VII k. népszmház-u. 36. szívbaj 
Vitek k 3 é. szabó fia Vili. k. futó-u 12. angolkór ^
IVatzek i 60 é. nap-z. III. k k.-korona-u. 16.°agyguta.
Mazanees K. K 66 e. özv. III. k. nád-u. 5. tüdögümö "
Soii*ag V. 4) é. czipész 111. k. Lajn—u. 11 j vízkor
Ketteiheiin I. tu e it.-ynök VI. k. irr. kórház metlhártyalob.
Wiilmayer M. 3 e IX k. hlioin-u. .7. béllob
Mali.novi.zky D. 3<l é munkás IV. k uj-vi!ág-u 13 tüdólub
Lukács J 49 é. hivt. Vili. k. Józ-ef-u. 38. tud,vész
Tócsák Á. 6 I é. napiz. VII. k I-tvun-tér 3. váltuláz
Wiukelbauer J. é. napsz V. k. Visegrád-u. tó. t.idövész.
Lecsányi I. -és e. szolga VII. k aláczfa-u. 7. tüdövesz
F, toczky T 30 é. Vili. k. német-u. .,y. agyguta
Rtduch É. fő é. napsz.-nö Vili. k. aggteieti-u. 10. szivhüdés.

SVl LT-Tiilí.
üesn csoda!

«Brandt R. urnák. É i nem győzök elé .-gé csodálkozni 
az on labdacsai nk nagy hatásán, már é ek óla ni“g se 
hin am hajlítani derekamat, s mo-l val tmely nehéz tárgy 
fölemelése s könnyen meg ; tagj.im bénultsága m" 
sz üt s ismét feknetek mindkét oMalomon. Tis- ele'tel 
Winkler >L, Timi faluhm Meran meglelt, Tirolom »

A valódi, Brandt Richard-féle svájezi Itbd.ic ok — C-Tv 
doboz ára a gyógyszertárakban 70 kr, — a vért tisztít­
ván, csaknem minden krónikus betegségben jó siker el 
h szeálhatók. De figyelni kell, hogy a doboz czindapján 
Bran If R.chard zürichi gyógyszerész aláírása s a sv j- 
czi fehér ker-szt vörö- mezőben meg legven. A ki sváj- 
czi labdacsokat ve z, se pénzét, se bizalmát nem b iija 
meg- 84:iS

Hoff János malita-gyártm\nyal. H ff c . ki . ud­
vari szállító, utóíibi idöbm kiilö lösen kiváló gyó "ula.-i 
esetek következtében kapott köszö lőiratokat, melyek

Jnde; ajánlást fölöslegessé tesznek, miután az illető 
.ineiVe!-e e? bizonyságot tesznek a mellett, hogy 

Lfs iIkma"Jnk telje igazzá on alapulnak. De hazai 
~ kmfoldi orvosi tekmtélyk is ismételten és nyilváno­

san elismertek, hogy H* ff János gyártmányai oly esetek­
ben is haszna tak, hol az orvos és tudomány művészete 
ji-erhez nein volt képes vezetni. Többek közöt! Schnitz- 
- '"ír roa ‘e?z ’Szervek hurutos betegségeinek e elében 

?™íl"ziíe,íi maiafakivonati egész égi sört nagy sikerrel 
I sználta.^ Fajdalom! mindig a legjobb szerek hamisit- 

165 f!0/at|iaK forgalomba, az rt fog a közönség 
irántunk elismeréssel lenni, ha figyelmessé teszszük 

hogy, a Hoff J inos-féle val di' nyálkaol ló mell- 
malata-czukork ,k kék papírba vannak csomagolva s hogy 
a főraktár Becsben, Bráunerstra- se 8. sz. a. van, hova 
n-'-xi o'1 me*i.re.nd.td®s intézendő. E lap szerkesztőséréhez 
kiválolag művészi körökből érkeznek értesítések a Hoff- 
teie g arlmányok jótékony hatása felől s tény, hogv most 
mar nem létezik oly ház, Imi a Hoff János neve isme­
retes ne lenne. Nem rég elhalálozott Rokitansky tanár 
oiyosi tekintély mondása: «H ff Ján is kivonata minden 
betegnek e yhűlé-t hoz.» Auszti iában a fő fiz et Becsben 
van. Urálién. Bráunerstra-se 8, (arurakt r és gyártelep : 
Urabenbof 2. A magyarországi fuüzlet Budapesten, zsib- 
árus-uteza 7. 9 J39

NYILATKOZAT.
A gróf Lónyay —Fráter-féle per sor :n olvasom Dr. 

Frie Imaiin Bernát védő-ügyvéd urnák azon állítását, hogy: 
'nincs kizárva annnak lehetősége, miszerint a föld nunka 
egységi ár.i azért emeltetett 27 krttul 38 krra, mert az 
ab Ínok fája van benne.»

Ezen feltevéssel szemben a műszaki bírálati jegyző- 
kő iyv a következő tételeket tartalmazza a hidakra nézve :

• Előirányzat: 95,135 forint,» »tettleges kiadás: 
75,044 frt,» tehát: 20,001 forint megtakarítás 
a hidak rovatánál az általam eladott fák felhasználása 
mellett.

Mennyiben e szerint a fenti állítás képtelensége evi­
dens, nincs kizárva annak lehetősége, hogy védő ügyvéd 
ur fennti állítása : rágalom. 9142

Kelt Halászon, 18a4. február 24.
Kállay András.

Gyakornok
jó házból (keres tény) egy nagy elegáns üzletrészére fel­
vételik. Ajánlatok Guldb Tger A. V. hirdetési írod jához 
v ezi-utez I 9. szám alatt i ítéze d ik. 9141

Aranyérem, a nem .et köz //,, ógy -ze-
részeti kiállításon, l écében, 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás
stb. ellen.

ffiferte Öl

[MALZ EXTRACT BnN8Ólig

Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-kivonali 
14-szer kitüntetett cznkorkák
erős malátatartalmak miatt sokkal nedvesitőbb, in- 
garcsillapitóbb és nyálkaolddbb, mint azon melléin- 
korkak, melyek cznkornál sem egyebet, vagy amel­

lett egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:
Kiifferle József és Társa

Holnap, február 28-án.
Észak csillaga.

népszínház.

Budapest, február 27 én.
RI P van WINKLE
Regényes operetta 3 felvonás­
ban, 4 képben. írták Meilhac, 
Gille és Faraié. Fordították 
Ewa és Fái. Zenéjét t-zerzetto 

Robert Planquette. 
Személyek:

Derrick Solymosi
Adrién Eörv Berta
Rip van Winkle Vidor

Személyek:
Derrick 
Adrien
Rip van Winkle 
Alice
Van der Bili 
Katrina 
Jean
Charlotte 
Levél hordó 
1-só

Lisbet 
Alice
Van der Bill 
Nick 
Katrina 
Charlotte 
Egy katona 
Egy paraszt 
Richardson 
Hudson 
1-SÖ \

tisztje

Pálmai Ilka 
Szeleczky Etel

Újvári
Szelényi Anna
Sík Gizella
Imrei
Füredi
Mezei
Komáromi
Kápolnai
Munkácsi

3- ik
4- ik
1- sö ’
2- i
3- ik ( polgár Magvari

I Izsó
Hegyek szelleme Pálmai l ka 

S-ik felvonás 20 év múlva.

l Hudsonnak Füredi 
1 Deréki

’só \ Sánta
!-ik I tanácsbeli Kopácsi 

polgár

Solymosi 
Szabó 
Vidor 
Pálmai I.

Szelényi A. 
Újvári 
Sík G.
Tóvári A. 
Galambos B. 
Záramé

polgár- Galantai M. 
no Gönczi M. 

Ágostom B. 
Várai H.

Egv polgár Sántha
Kezdete 7 oral or. 

Holnap, február 28-ár.
BLAHA LUIZA asszony mint 

vendég.

A vén kupecz.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Igazgató és tulajdonos Lesser 
Sianiszló.

• Budapest, feb már 27-én.

Nanon die Wirthin 
zum «goldenen Lamm».

Koiiiikus Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS febr. 26. regg. 7 órakor.
Az tdöielzi,-intézet távirati jelentése.

VÍZÁLLÁS 1884. febr. 26.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, február 27-én.

A kölcsönkért feleség.
Vígjáték 2 felvonásban. Irta 

Desvallíers Móricz. 
Személyek :

Újházi

AZ IDEGESEK.
Vígjáték 3 felv. Irta Sardau V. 

Fordította Feleki M. 
Személyek:

Rabatoul
Edith
Gontran
Rissolin
Angéle
Beautiran
Juliette
Magay
Jean

Palotay P.

Hetényi 
Molnámó 
Földényi 
Gaál I. 
Györgynó 
Sántha 

Ezt követi:

Bergerir 
Tuffier 
Maitean 
Tiburce 
Caesar 
Lajos 
Jegyző 
Auguszt 
Tußier asszony 
Lucie 
Marie 
Piacidé

Szigeti J.
Komáromi
Feleki
Földényi
Benedek
Kőrösmezei
Pintér
Tóth
Szatmárynó 
Békessy I. 
Fái Sz. 
Császárné

Kezdete 7 órakor.

Névszerint
j Meter 1

‘Változik
! Meter

l Névszerint í ó ' Változik
1 fölött alatt j fűlött alatt 1

Dnna
1.42

Tisza 1
Pozsony — — apadó M.-Sziget... 0.55 áradó
Komárom — i'ío valtztl. Beregszász. —
Budapest__ l.o8 — apadó Sárospatak. __ —
Mohács — 1.96 apadó SzatmárVukővár — 
Újvidék --- 2.38 I apadó

lokaj. __
Szolnok ___

1.54
3.13

— apadó
apadó

Pancsova ___ 11.95
1.97

— apadó Szeged __ 2 57 apadó
Orsóvá. — apadó

Dráva B.-Gyultt__ 0.19 — áradó
Barcs.. __
Eszék.. __ 0.72

24 apadó
áradó

Maros
Arad.. _ Í2

07

apadó
Ösava
Mitrovicza 1.64 — áradó

Boga
Temesvár _ áradó j

Szél A hő-
Állomások nvomae 

“Vr. 700
iránya és : mérséklet C**apa- Felhő-

d*k«A. zet
I—Iá) . fokban 1

Arad.. 57.2 Ek i : + 2 9 I 6
Beszt.ercze — — _
Beszterczeháuya ___ 56.2 E 2 — 3 2 _ •
Bndapeat . 57.5 XY 1 + 3.4 •
Csáktornya ... í.7.7 EXY 1 + 16 1 e
Dehreczeu ___ 55.3 NY 1 - 0.6 - #
Eger.. ... ... _. oA.ij E — o.s 3 (9
Esnék ... ... ... —
Fiume __ __ __ 57,3 E 4 4- 4.8 4 0
Késmárk 58.5 DK 1 — 0.5 3
Keszthely 58.7 E i + 3.3 ©Kólóra var . 58.3 XY 1 4- 1.9
Magyar-Ovár.. őS.'j NY 1 + 0.7 0M Arm áros-Sz i tie t 57.0 EK 1 -f 1.8 3
Nagv-Enyed ... __ 57.3 K 1 + 4.5 $
Nagy-Szeben ... u6.r> E.NY 1 4- C.S 0Sugyváiad ______ 5).4 -4- 12 a
Orsóvá.. _______
Pancsova

_
56.6

ti)
DK 1 
EXY 3

4 £.4
1

®
Selmeczbánya__ 53.7 — 1.8
Sopron ... ... 
Szatmár-Xémeti..
Szeged........... . ....
Sepai-Szt-tiydrgy 
Szolnok...
Temesvár.............
Irencséc.   ...
Ungrár.   ...
Zágráb __ ...
Becs ... __ __
Bregenz...   7_
Lestna _ __
Foia . _ __
Prága ..   ...

55.9
56.5
56.5

59.0

L
DK 2

•c

■ú
E

H- 1-3 
•r 2.7 
4- 4.2 
4- ! 2
-t- -2.2
4- 4.5

4
5

9

c
%

•
•
©58.9

55.0
57.7
57.3
62.3 
65.6

•Í7 5

K 1
XKV 5

U 1
n 1
E 2 
DNY 3

— 1.0 
-4- 3.0 
4- 4.8 
+ 2.4
4 2.2
+ 10.7
+ 3.1 
-r 1.6

6
19

10

t

•
e
•
•
(9
•

$ — szélcsend ; O — tiszti, derű*Jelek mBgyarás&ta
e—( telllöl; Oj fe!h«,; ÍJ — f felhős; »-borult; »—esős, 

Jcg' £S—k'jd; *—iiWEÖ;oo — g(,i; rí—zivatar, villáin 

■ áttekintése a, mai időjárásnak-
í7S» ra!4n.: A ,l'>-ny0ni^ l7l>-laz Alpest-knél. a drpresirio 
. l.7i I L- . ^rezeKban* vau - Az irt . méreékelt
;.2fk,k ! *<Wp-l,-iiropAl(i‘n változó vagy boras, rrtzla-n esapade- 
toktal, f oknyi,gat.ól k.-eLbvdt. hóméréeklettúl. P

hainiikbai:: Többnyire vszakias és nyugati mérsékelt szelek 
mellett a hömerséidet nyugaton kisebb, leleten nagyobb lett 
légnyomás főleg délkeleten kisebbdett Esi. számos ' 
mire nyugatról huvesebb derüiee mutatkozik 
kis, csak dél yugaton helyeukint

helyen volt. 
Az esők többnyire 

voltak nagyobb mennyiségben is.
kilátás a jövő időre:

Északon változó, hidegebb, szelesebb, délen több-Hi tankba
nyire borún idő, csapadékokkal várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 26.

Faj Irányzat
Minőségi

76 ’<■„ 77 V 78
uiy hektoliter e n k i n t

írttól írtig I lrtl-i I irtiu- 1 bit..
Lansági imza... o
iiszavidéki  «
pestvideki__ «
: eh erm egy ei «
bácskai __ <
ni. északv. — «

Gabona

rozs. __
h rpa__

• - —

hólce _______ ____
jxapo««zfa-repczee 
bánsági rei^^

lanyha

9.20

O

f9 ___ I 80»^ j 81»^
10 0 hilogra ni in n a k ara

~frtu: 1 írttoi j frti» frtTőT frtig j frttói )~~frtu

9.6C 
3 50 
9.50

9 26Í

3 70 
9.60 
9.60

9.75
9.65
9.65

9 25 9.30 9.S5

9 80 
9 70 
9.70

9 40

9.85 
9 80 
9.60

945

9 90 
9 85 
9.86

9 50

9*95 ! 10-
9.90
9.90

9.55

Fej

)nj

Irányzat -wly iitrklo- 
ileie.'iken I

akarmány I 
gelnivaló I 

sörfőzdéi I

bánsági
Hiá^nemü

i cseudes

lanyha

70— 7i 
60—<>2 
62—(U 
64—(>ü 
37—40

nélkül

1U0 Kilogramm ára

értékpapírok

írt kr. írt i kr.
-tói -isr

4 7*t b_ 7 35
7 75 8 5'J
8 75 10 2ó
6 85 7 20
6 66 6 70
6 6P 6 65
6 — 6 05
6 90 7

—
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Gabona

9 95 
9.95

9Í60

frttói i frtig frttói ! frtij

Irányzat

repeze káposzta 
« hansági.

csendes

csendes

Határidő

tavaszra

1884. máj.—jun.
tavaszra
őszre
äug—szeptemb. 1884 
július—augusztusra

Állam adósság.
Magyar királyi u anyjaradél udomeutes __ ___   t>ozU
Magyar királyi aranyjáradék adómbiites__ __ __ 4
Magyar papirjáradék adómentes__ __ ______ ____ 5,0
Miigxar vasúti kölcsön á 120 fi t o. éri. (300 frank). 5
Magyar vasúti kölcsön 120 fi t egyes darabokban "__ 5 y
(löiiiöri áilamvasufi záloglevelek___ __   __ __5
Magyar i860, keleti vasul állam-kötv. (elsőitbs.) adóm. 5- 
Magyar 1873. keleli vasutarany v.ezüsUi.felsőbbs.jadóm. 5" 0
Magxar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyban __5Vo
Mugyar királyi nyeremény-Löloön 100 Irt. ______
Magyar királyi nyereniény-kölcsön 50 frt...
Tit-vai es szegedi kölcsön__ __ __ __ __ __ 4.0c
1871-úi magyar állam-kolcsöii-köfvény font sterlingben 5’l 
t>73-ikimagyar állam-köles..11-kötvény font sterlingben 5' 
Magyar földfehermentesifési kötvények. 5<»/0
Magyar földteliermenfesiiési kötvényét 1867.záradékkal 5"c 
Magyar föblfeliermentesifés; töt renyel fem«si _ 50 e
Mag^til füídfehei men lesifesitőf vén vet 18#',7. záradékkal 5í;’u 
Magxar ‘<>ldtebei n enfes»#^i töfvényét b<>i-vátc.á»<.gi_ 5°'o

131.60 
9U 35 
67 6-5 f

140 701
141 35!

94.50!

99 3b 
115.75 
115.50 
11-1.50

i2l.no 
90.55 
88. ló 

1 1.30 
141.75

95.—

99 Ji 
116.35 
116 — 
114

100 kilogramm ara

frí I zr. frt : ki­

ll I so ti 50

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ÁRKELET
I pénz áru

100 A' 
99.75 
99 75 
99.50 

100.- - 
99 50

túl.25 
100.75 
100.75 
ICO.— 
102.— 
100. —

Magyar országos jelzálog nrbéri vallság kötvény (100 Irt)__ö’ o
Királyi liorv.-szlavón jelzálog löldváltsági kötvény (100 frt) 5°/o
Szölöilézsmavallsági kötvény (l(K) frt) .. __ ... ... __5,,
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 bóra (íou Irt)

Egyesitetl államadósság papírban május—nov___ ____  4!/n%
l‘!gyesitelt államadósság papírban febr.—aug______ ____ 4a/,, n/0
i.gyesitelt állainadósbág ezüst kamat január—Julius.  4-10 0/0
Egyesitetl államadósság ezüst kamat ápril—október_____42;,, 1/0
Osztrák aranyjáradék adómentes __ ... __ __ __ 4
Osztrák papirjáradék, adómentes . __ ... __ ______ =
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 fi t p. p~ 4
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt 0. é. 5
Osztrák államadósság, kisoraoléssal 1860-iki á Ilii) frt o. é__5
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á KM) frt 0. é.
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 5ufrt o. é_

95.— 

97Í75

96.-

98.25

79.80
79.80
81.—

Pest város kölcsöne 1870-böl adómentes______ _
I'est város kölcsöne 1871-ből adómentes ... . 
tiudupest tővaros 1880-iki kölcsöne adómentes..

Szerbiai nvereménv-kö!cs5n 100 frank ..

79.50 
79.50 
80.70 
80 70 j 81.— 

101 2ól 101.50 
95.— j 95.35 

123 - 1124.— 
135.75 i 136.75 
144 50 146.50 
172. — i 1 73,— 
172.— j 173.—

105.50; 106. -
luö.őu 106.—

6b3-ra ! értékpapírok ctolsö-^sile2 •

97-

... 3%1 íz.75 28,r,0

97.50

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Alt. magyar municipalishitelűit.
Angol-osztrák bank__

8.— Budapesti ban kegyei.-részv.-társ. 
Horvát leszámítoló bank__
Ij>arbank, budapesti ______
Központú partamilati hitelintézet 
Magyar Általános Hitelbank
Magyar jelzálog-hitelbank__
Magy. jelzáloghitelt).II.kib. id.e. 
Magyar leszám.és pénzvállóbank 
Magyar országosbank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet.............
Osztrák-magyar bank______
I. magyar iparbank__ ______
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank ______
• Unió» bank_ __ __ _

b) Biatositó társulatok.
Bécsi tiiztositó társaság ...__
Bécsi élet- ésjaradék-biztos. társ 
Első magyar ált. biztosi tó tái*s. __ 
Fonciére pesti biztosi tó intézet... 
Magyar-franozia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ.__

C) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. ______
Első budapesti. ______
Erzsébet malom _ __
Hengermalom. __ __ ____~~"
Lujza_____ __ __
Molnárok és sütők_____  __
Pannónia______
Viktória..______ ____

tíy Közlekedési vállalatok. 
•Adriaim.tengerihajózásiieszv.-i. 200
Alföld-fiumei __
Arad-Csanádi vasút
Arad-Körösvölgyi vasút __
Hál tus/éli-dombóvári_______
Déli vasút.. __ __
c- Kak-keleti vasút     J-*
Erdélyi vasút ... 
Gyór-sopron-ebeiifurti vasút.. 
Kcssa-oderbergi vasút 
Mugyar-galicziai vasút... "
M.uy"g.v.(székesf.-györ-giác7.iv.) 
Osztrák-magyar áliaiuvasut
Pécs-barcsi vasút ...__
Tisza vidéki vasút __ __
1 tsytrák dmrurö din józási társasáé

50.-

32.-

100-
40—

itnz.
FRT
200
120
100
200
tüO
80

200
200
700
too
too
160

600
150
500
106
too

200
200

1000
too

50
300

500
600
200
500
too
200

1000
00

103.—

310.75

103 — 
87.—

3(!7.‘— 
844 - 
149 50 
60S —

?u0
iuO
100
200
200
20Ű
200
200
200
200
200
200
200
20

0

205.— 
26C —

75.—

945—

620 — 
I3.JÍ).- 
254.— 
615 -- 
324— 
458 — 

1290.— 
463,—

172.75

I 73.- 
143— 
157— 
174 75

146 50 
165.— j 
163,50 
311.75:

248*50 j 
565

103.25

10

311 25

103.25 
87 2.

307 25 
848.- 
150 50 
605-

ertekpapikok

208—
24c—

76—

960..

625.— 
1335.- 
265— 
620.— 
325— 
439 — 

1340— 
465—

173-

174—
143.50
157.50 
175.21

14/Í25 
166.- 
169- 
312 25

249.25
5n®

9-

2Ö—

ÜT0L6Ó ARiELETj
i»enr

FRA NKLilN-TÁRSUL AT KÖNYVNYOMDÁJA.

ÉRTÉKPAPIRO K

M
500

lOOO
200
too

Bécsi tőzsde február 25.
A ■ Áltaizinos allamadosság;.

Egységesjár., papír,május —noveinb. 5'Vo 
Egysege«? járadék, papír, febr.—aug. 5°/o 
Egx-ége^ járadék, ezüst januar—jul. 5 ;c 
Egységes,ai adek. eziíslb. apr.—okt. 5'Vc 
Sorso!ás‘-a!,i<'>5í-böl^50 frt.-orsj. pp. ir>!z 
>oisolas-al.lS#>Ü-ból50Ö Irlsoi’sj.o.é. 5"-o 
Sorsolással.ISG'MjőlIOn frtsor-j.o.é. 5°;o 
SorsolásFal,18t>4-l)öllOO frtóorsj.o.é.
>■ -rsolassa 1,18t>4-l>61 50 fi t sovsj.o.é. 
f>)'no-járadék 42 lira
Áüatujoszági jel/áloglex'él l£0frt__5%
Hecb-glogn. v. els. jegy. 1<#0 frt p. p. 5'Vo

I A hirodulzni tanácsban kép« 
viselt királyságok é* orszá­
gok allamailóüsága.

Oszt iák ai anyja r. adoinenles 100 frt 4'Vo 
Osztr.papírjai. via.-zaüz.lääl lUOfrt 5°.o

E/A magyar korona országainak
államadóssnga.

Mag\ai aranyjár. adómentes lOOfrl W/o 
Magyar aranyjár. adamenfes lOU frt 4-",o 
Mag\ar papirjitiaclek . 1 (10fii ó’o 
Magjai vasúti kölcsön IdOfrt ez-.st 5'Vo 
Magyar vasuti k.ücsöii. l gOfrtar. k. 5"/o 
boiüöri állam vas. záloglevél I50frt 
Keleiivasutiál kotv. I8t>9-ből 80üfrt 5n.o 
Keletivasut iái. kötv. Ib7 >-ból ;;0> frt 5‘Vo 
Keletivasutia! k: tv.!H7H-bóI 100 fi t 5"o 
Magy.államkölc1871. sors. 10.') frt 5"o 
Magy.áUatuixolc-. Ih78. sors. HM) frt .V/o 
Magyar úrbéri válts, kötvény IiH) frt 5".o 
M. szőlődézsma-válts. kötv. IlK) fit 5’ű 
Magyar nyeremény kölcsön tOO frt 
Magyar nyereniény-kölcsön a 50 frt 
M.tiszav. s szegedi ny.sorsj. 10í) fi t 4 /0

D) Földteherm. kötv.lOO Frt pp.
Ceeiiorszagi________      5Vo
Bukovinai__ ____     50/0
Galicziai., __       5°;o
Ka mtfalai......... . ... ... 5°,o

79.75
79 75 
80.80
80 -15

79 6O1 
80.65 j
80. sQ.

123 j 12,75 
135.50; 136.- 
141 — 145.- 
171.30' 17-230 
171 <n

101 .10 
95. ío:

121.90 ! 23.04 
9 » 30 ítO.45 
s7 90, 8S.05 

I4l lOi Hl.SO 
140 70j I4l.

94.30! 
II6.7ő!

35.— 
117.5 j

9750! 98.—
I 15 80; llfi.20 
li 5.50! llb.--
Il3 40 
SÍ.50

lOti.50 
100.— 
l' X) - I 
' K 50'

113 80

101.-
IO0.5O

Krajna és tengei-pai ti____
Morvaország! ______ ____  __
Alsó-ausztriai __ __ __ __ __
Felső-ausztriai__ __ __ __
Salzburgi. __ ______ ____ __
Sziléziai __ __ __ __
Stíriai__ ______ ____ __ __
Tiroii __ __ ... __ __ __
Murvát- és szlavonorszagi______
Erdélyi, ______ ____ __ ___
Temesi bánság. ... __ __ __
Teinesi lSti7-iki sorsolási záradék
Magyar ... ................... . ...
Magyar 1867-iki sorsolási záradék

K) Más köalcölosöuftk
Dimaezabályoz.sors. 1870-Löl lOOfrl 5°.'a
Ounaszab. kölcsön 1878-ból l(X)frt 5",o
Pestvaiosi kölcsön 1871 . __ __6no
Fest városi kölcsön 1880 __ __ 5'Vo
Trieszt varoNi köles. l8t>5 . __ __6u,o
Trieszt városi köles. 1879 ______ 6°/o
Becs városi kölcsön 1867 . ______
Kécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5’/o 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék __ __100 lira 5'Vo
Szeri) nyer. köles... __ lÜOfrk 3%
Török vasúti kölcsön . __4UU frk

V) Záloglevelek, felaálog-kötvé­
nyek és kötvények (IlK) írtért'. 

Osztr. alt. löklli.-int. sors. ar. v. ez. 44‘Vo 
Ubztr. alt. föhih.-int. 5l) éves visszf. 4j»o 
Osztr. ált. földi).-int. 50 eves visszf. 4 °/o 
Oszlr. Alt. föMli.-int. nyer.-kolcsön 3 °/o 
Cseiiorsz iöldh.-társ.36 éves viaszt. 51u/o 
Gsehorsz.lí>ldh.-lárs.3:í eves visszf. 6 % 
Oehorsz. f(>l(lli.-fái s.33éves visszf. 5 u,o
Központi földhitelmt. bank 33 e__5 °ío
Gacsországi földhitelintézet 18 é... 6 °o 
Gacsországi földliitetintézet2Jé..__ 7 % 
GAcsországifóblliitelintézet t6é..__ 6 o/o 
Morvaorsz-jelzál.-hitelbank 36 é. __ 54u,-o
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank36é___5 °,o
Odzírákjelzáloghank htéves visszf. őí'-'/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5 "0 
Osztrák jelzálogba* k ÍO év»e visszf. 5 °'o 
Osztrákjelzáloifhanksorsoiással ... 4*"ö

102.75 
104.50 
06.- 

104.50 
102.- 
110.- 
104.— 
99.— 

loO.— 
99.40 

100 — 
99 50 

100.25 
100.—

104 25 
105.-
107.—:

105 —

102 —
100. IC
101. — 
100.— 
100.7* 
10ti.5<

117.5«. 
103.50

97.50

102.25! 103.- 

126.80í 127*40

28 — 
19.401

28 50 
19.70

Pesti közúti vaspálya ...
Pesti közúti vaspálya elv. jegy... 

c I Takarékpénztárak.
Budapest Ili. kerületi. __ ___
Országos központi __ __ __
Pesti első hazai
Egyesült Budapest fővárosi. __
Magyar ált. fakaré kp. vész v.-tár. 

f) Különféle vállalatok.
Alagút. ... ___ __ ___ __ i(i
Általános waggon-kölceönzótár=. 8 
Esz.-magyaroi-sz. e. koszénb. r. t. 10 
Franklin-Társulat könyvnyomda tő 
Ganz és larsa vaeönh ti; s gépgy. 40
lisch wind t-féle szeszgyár__ __ 2Ö
Gyapjumoso és biz . első magyar ÍO
Kereskedelmi testület épülete__ 21
Könyvnyomda «Athenaeum» . ü,i 
Pesti köny vny. részvény-társaság őC” 
Koszén- és téglagyár (Dräsche) 1? 
Nemzeti, waggon-kölcsönzö-r. ?. 10!
Pesti épitö-társaság ... ... ... 8!
Piimamurány-salgótarjáni vasmű i( i 

“ < ideigl. r. j. 5C
b&lgó-tarjáni kótszéiibánya . ... löt
Schlick-féle vasöntöde s' gépgyár 20(
berfozde első magyar. ____ 4ü(
Sertéshizlaló__ __   g(K
Sóskúti kőbánya.____ ________ 20(
bpoditim és csontlisztgyár ... 20*
Szálloda részvény-társaság. __ 8‘
Tégla- ee mészégető, újlaki__ 2<j(
Téglagyár, kőbányai __ ...__lfi(

ZÁLOGLEVELEK.
Ma gy. földi i i te iin téze t papirériék 5| 
Magy.földliiielintézetpapirértók 5 "t 
Ma gy .földi) i telin téze 1 papírért ók 4p>/( 
Mugy.földhitelint.arany v.ezüst 5
Magyar jelzálogbank. ___ __ 5prc
Magyar jel/.óloglmnk ............. 5 o„
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5p>0 
Osztrák-magyar bank oszlr. ért. 5’v„ 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4p ü 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4- 
Pesti h. 1. takarékp. e. k. kötv. 5 i>o 
Pesti magyar uereskedelmitiank 6 ., 
Pesti magyar kereskedelmi iiank 5pi, 
Pesli magyar kereskedelmi bank 5 u,u 
€ AJbina» takarék-ésliiteliníézet 6 u/0 

ELSŐBBSÉGEK 
Alf.-fiumei v. (n.v.-eszéki v.‘ ?'0 5-v0

frt
200 505.—

330.-

C TOL SÓ w a a-. 
r>énz áru

D 0.—

68 — 69.
438.— i «35 

4710.— *7/o. 
460.- : <65.- 
93.- : 93.5C

ISO.50
3i;ri

17*50 
945 -

261.— 
590.— 
580.— 
950.— 
167.75! 
94 50 :

lis’25

ías’ -
289.- 
720 — 
419.— 
50— 

260.—! 
81.501 

131.- 
257.50;

131.50 
93 7£

176— 
950. - 
448—

595]-
600.

1000.
168—
95.50

115 60 

124-

101.25 
100.50 
94.— 1 

121 50
101.- I
9‘1.26 

100— 
101.751
100.10
tw­
os— ! 

101.75 i 
101.50: 
93— 

100—

102.53 
101.- 
94 60

122—

Alföld-fiumei vatuí IS74. kib. fiJJ 
Hudüpest-péc$i vasút ideiglen jegv 5% 
liatlaszék-dombovái -zákányi v. ;'00 5",o 
Dimagfizhiijózási tArsulat ’ iOOÍ/OO fl c 
Ou agözhajózAsi társasa» .i«, 6°o
Eszak-keletivaspálya ... . r,o0
Lszak-keletivaspAlyafaraiivbaii)- lüöO 5«o 
Lszak-keietivappálya(araiivbani [->0 6^0 
Lsz.-niagyarorsz.e. koszénb. r. t. 2JJ (P.o 
Magyar-galicziai vaspálya 200 5°b
Mnp'y.-galicziai vaspálya' II. kih. [jlfl 5»'o 
li. ily. v.(sz.-feh.-györ-izi áczi v.) "iVi 5»6 
Magyar nyugativá* 1874. kib.5iwO‘l<Vv . 
M.vas.elsőbbs. beruii.ai auyli... 5»,
I. erdélyi vaspálya ... f, 5 . ,
byör-aoproii-ebenfuili vasul. 6IM fi' 
K***a-oderkergivaeut, exütiben SflO Tv 
Kaasa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) JGö 5"o 
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) jfi.i 5 „ 
Kaasa-oderb.v. (magyar vonal)_ 5':
OvatrAk-marvar államvasal 5 ,
O.-magy. államv. 1682. kib. 400 fOOO m. 4",n
Twzavidéki vasút__ 5 .
Budapestiláiiczhid j.v) g 0
Kőszén-és téglagyár kötvények j()J <;s0 
Llovd- és lő/Rde-éjiülrt J00 5 .

magánsousjkgy íuk.

100.25:100.75
96.701 37 .. 
97 50] 98 —

95 25 i 96.75 
UK— rt 19— 
124. - 124.75
96.50! 97—
96— 1 96.50 
98 50 j 99— 
98 f.O 99—

115.75 1116 — 
98.25 g—.

99—j 99 50
97- 1 97.50 

101 —' 101 50

102.25! 102*75 
103.50

97.—

Í9U.— Oazuak hitelintézet.
HudavArofu sorsjegy 
Keglevich sorsjegy ’
Mhgy. ez. korona omz. vörÖH kereszt eBy|. 
Osztrák vörös kereszt-egylet 
PáiSfy sorsjegy

I* ENZNEMEK.
Í69.r)tí («hászári királyi arany ívért)__

Császári királyi arar.y (kör.) _____
Osztrák-magyar 8 fi tos arany __ __
20 frankos arany ___ ... __
20 márka
Török arany lira ....

101.50 Osztrák- és magyar ezüst 
08*7? ^élll1í} birodalmi bankjegy

97.50

5.73
5.64
9.6-2
9.62

11.88

98.75
101.-
102.—
100.80
96.5C

100.—
102.25

;jegv 100márkányi. 59.20; 5
Váltók árfolyama (látra). 

Német Lankpiaezok !uu márk. 
Amsterdam lOU iiolUndi Írtéit".. 
Brüssel lOO fraiuért _
Páris 100 frankért _

. Marseille 100 frankért . _ ~ _
b>2.— Svájezi pénzű: c/ok ÍOO frankért. "" 
99.50 Zürich ÍOO frankért __

101. London 10 font sterlingért__
Szentpétervár 100 rubelé

ä:,«s-! ni
59.35 

I CO. 10 
48.05 
4s. IO

59.3.-

59.45 
100 35
48.15
18.15

48.10
48.10

121.65
100.26 100.75 Olaszbinkpiaczok 0“) liivnnove ital.sg

120.60! 
96.10: 
92.30! 
97 75 

103.4(1: 
104.50* 
102.50;
100.-Í 
93.25' 

100— 
99.- 

102 50 
101.80 
100.25 
100 50 
100.50 
97 SO

121. 
96.60 
92.611 
98 25

103.50
100.50 
99 —

101 — 
100 -

102.5

101.50
98.95

Oiztrák-magyar bank__ __ __5 n;^
Osztrák-magyar tiarik ____  4(o;0
Osztrák-magyar bank__ __ __4 o/0
lílsö osztrák takan-kp. sorsoí. 30év 6l»Á 
Első osztr; k takarékp. sorsol. 32 év 51o/„ 
Magyar fcdllitelmlézet _ _. ö!”;o
Magvarföiáhileiint. sorsolása S9év 5 o/o
M agyar r.ildiiilelint. sorsolása __440/,
Magyar fiildli.-int.sors.39 év arany 5 0/0 
Magyar jelzálogbank ..25 évi sors. 54",*0 
Magyar jelzálogbank .40 évi sors. 54", 0 
Magyarjelzálogoank ..40 évi sors. 5 «,*o

O) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht paiya .. ... 3lKi frt ezüst 5u/o
Allőld-liumei pálja. 200 frt ezüst 5>/0 
Alf.-ííumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5 Vo 
Arud-lemesvári Vasút 200 frt ezüst 5"/o
Cseh északi vasul   300 frt _ ... 5",'o
Cseh nyugati vasul  300 frt   5<o
űusctitiehradi vasút__150 frt ezüst 5 vo
Öimagozliajozási társ. 300 frt ezüst 5",o 
Dimagözhuj. társ. IUÖ/200 frt ezüst 6"/o 
DunagözhajOzási tai-s. 2(XI frt arany 5'Vo 
Duna-diávai pálya ... 200 frt ezüst 5"/o 
Erzsébet pálya 6U0 és 300 I márka. 4"o 
Erzsébet p.4Ü0 és 2000 m, lev. nélk. 4"/o 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 50,, 
Ferdinánd északi pálya ÍOÜfrto.é. 5-a 
Ferdinand aszalt i palya .400 frt ez. 6% 
Ferencz-Jó/.sef pálya . 2IX) frt ez. 5-0 
Pécs-barcai pálya , _ 200 frt ez. 5“/o
Káruly-I.ajesgacsi pálya 3ÍK) ír! ü.v. 50/g 
Ke<sa-udei bevgi pálya . 200 frt ez. 5:,o 
Eperjes-tarnovi juilya 800 frt ez. 5y/0 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5"/o 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt 5'to 
Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. IfOOfrto.é. 
I.einb -czern.-jassii p. II.kib. áxifrl ez. 
Lemb.-czem.-jassii p.lll. kib. 300frt ez. 
Oszlrak-magyar Lloyd 300 frt arany 50/0 
Osztr.-magy. Lloyd 1881. 500 Irt ar. 5"/o 
Osztr. magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5"/o 
Osztrák észak-nyugatip. 20Ofrt ez. 5°/o 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. LS 200 frt ez. 5"/o
Kndolf-pálya . __ __: 00 frt ez. 5»/o
Erdélyi náiva __ 200frl ez. 5'>'o
Osztr.-Tnagverállamvasi.. 500 frank 3%

T ssz 
101 70 
100 15 
36 20 

102.7b 
102.75 
10I.5C 
100.70
93.50 

121. - 
IOO.511
100.50 
98.25

98-40
9175

107 50
101.
103.75 
115 25
108.75

97.60 
106.65
112.50
105.20
101.50
110.50
104.30 
101.45 
99 75
99.60
97.20

101—

96Í25 
101 50 
97 10

122.50
122.50 
12 '.50 
104.25 
101.—
102.50 
97.50

185.V!

101.90
103.35

103 25 
103.25
102.50
101.2
94— 

,22._
101.50 
101.50 
S8.75

98.80ro.so

108.-
102-

104.25

97.90 
107.— 
112.90

104 80 
101.75 
100.25 
99.SU 
97.60

96.50
102—
97.4"

104.75 
104.30
102.75 
98—

Osztr.-m.áll.-vp. 1874. k. 500 frank 3"o 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3"/c 
Osztr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 fi t sr. 5*o 
O.-ni. áll.-vp. (brünni r.) 150 frt ez. 5>/o 
Oéli pálya jan—július 50« ank... 3°/o 
Déli palya április—okt. 500 frank... 3*>/o 
Déli pálya .. ... 200 irt ar. 5",o
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 5»/o 
Oél-é.-n.ö szek.-p.1879.l-. lOOfrto.é. 5%
Fiszavidéki pálya............ lOOOfvfo 9. 5"o
Iisz vidéki pálya... ... 200f.to.e. 5",o 
Magyar-gácsorsz. pálya 5tK) frt ez. 5°/o 
Magy. gácsorsz. p. II. k*ib.200 frt ez. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 800 frt ar. 5«/o 
Magy. északkeleti pálya 400 inárka 5"/o 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6",a 
M.nyug.(Székest.-györ-grác7) 5X1 frt 5"/o 
Magy. yug. vp. 1874. k. b. 200 frt 5‘Vo

11) Különféle soj-eiegyelr.
Hilelinlézet-__
Clary. ... __
DunagözhajOzási _
Innsbruck városi __ __
Keglevich _. ...______
Krakkói sorsjegy-kölesön .
Laibuchi dij-orsjegy__ __
Buda város kölcsöne __
Fálffy.. ______ ____ ____
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy lOfrl o.é. 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy Sfrto. é.

10U b t o.é. 
40 irt p.p. 

lÜOfrtp.p. 
20 Irt o.é. 
10 Irip.p. 
20frt o.é. 
20frt o.é. 
4<lfrt o.é. 
40 frtp.p.

Rudolf alapítvány,.
dalin... ... __   _
Salzburgi dijsorsjegy _
St.-tienois... __ _ _
Slanialau városi __ _
frie-zt városi__ __ _
Trieszt városi_____ ___
Waldstein... __ _
Windischgrätz .

10 frt o.é. 
40frtp.p. 
20frt o.é. 
40frt p.p. 
20 frt o.é. 

100 frt p.p. 
50 frt o.é. 
SOfrtii.p. 
20frt p.p.

Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön.. 1.’

D Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank__ __ 200 frt 5'Vo
Bécsi banklái-suliit... __ 200 frt 5"o
Bécsi bankegyesiilet............100 frt 5‘Vo

183.--
180—

121 —
140.50
141.50 
122.75]
98.50] 
99 — 

1C2.2 
101 >0 
96 5(1 
96 511
94 80 

118 70 
124 40 
98 75
95 75

173.25
40.25 

111 —
19.50
19. -
17.50 
23— 
40—
37.25 
12-20
6.25

20. - 
53.- 
21 75 
47.75
21.50 

126—
65.--
28-25
37.25
20.-

115.—

106.25

140.90

12SÍ25

100— 
102 70 
102 20 
97.- 
97.- 
95 20 

119.25 
124.70

173 75

111Í50
20.50

18—
24.—
40.25
37.75
12.40
6.50

21.-
53.50

A lipcsei egyetem tfÁfCOS9H

mezőgazdasági iatézete

i.' c-éáy ..-jfú. k;

Osztrák álbil.fölilliilelinlázet 200 frt 5»/o Ú33 1?

115 25 

106^50

Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5"/c 
Keresked.ésijiar hilelinlézet 160 frt 5“,í 
Magyar altalános hitelbank. 200 frt 5°/o 
Also-auwztriai leszámít, társ. 500 frt 5” 
Magy.lesz. és pénzvállóbank 100 frt 5»/r 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5‘Vo 
Osztrák lelzálogbank . .. 200 frt 5‘/o 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5 s 
O-ztrfik tartományi bank . 200 frt 5’ o 
Magyar oir.zágosb.uik ... 200 frt 5"..1

Magyarált. 1n1111icip.hit.-int 200 frt 5"o 
Osztrák magyar bank. ... 600 frt 5°'o
(Inio-bank — ............. lO ifrt 5»/c
Általános forgalmi bank__110 frt 5“/o

70 Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya ______ 2ik) frt o.é.
Alföld-fiumei pálya _. 200 frt o.é. 5"v
Arad-temesvári vasút ...-200frt o.é. 5",i 
Cseh északi vasút... ...150 frt o.é.
Cseh nyugoti vasút  200 frt o.é.
Blischlieliradi vasút ... 500 fi t p.p. 5»;o 
Buechlieliradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagőzh.ijózási társas. 509 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 fi t ez. 5‘Vo 
Erzsébet Jiálya . ... 2o0frtp.p. 5°> 
Erzséb.p.Lincz-Kudweis2fi0 frt o.é. 5“/o 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5".o 
Ferdinand északi pályalOOO frt p.p. 5".o 
Ferencz-Józeef pálya 200 frt o.é. 5'.o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5 'c
Károly-Lajosgalicziai p. 209 frt o.é 5"o 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.é. írté 
Lemberg-czern.-jWi p. 200 frt o.e. 8'/- 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p. 5°/a 
Osztrák északnyugoii p. 2tX> frt o.e. 3»/a 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.) 200 frt o.é. 3"/o 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5'Vo 
Első erdélyi pálya ... 200frt o.é. 5Vt
Osztrák álfainvasultárs. 200 frt o.é. 5“r 
Déli pálya . — ... 200 frt o.é. 5't
üélészak-ném.ősszek. p. 200 frtp.p. 5c‘é 
Tiszavideki pálya. 209 frtp.p. 5'Vo 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5";« 
Magy. gácsországi pálya 2d0frt o.e. frt 1 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.e. 5“c 
M. nyug. székesf.-giáczi 2iH) fit o.e 5> ,

306 75* 307.- 
309.75 3IC.2 
820.- | 83<;,
87 2í: ö7.75

60— 
103. -

* 111

62.—
103..VJ
111.50

845.- 1 816.-
110.30
147—

II» 70 
148 —

172.501 173—

567—
17.3.75
230.50

A nyári tanfolyam m -^kezdése április 
22-re va i m ghaLarozva. Értesítés és órarend alól- 
irottnál knpható. 9135

Dr. Blomeyjr igazgató, titkos udvari tanácsos.

Bécs.-„HőlellétropoIe“
Bingstrasse, Franz Josefs-Qual.

RT Elásó rangu nujjy szálloda. ‘&G
300 szoba é* terem '1 frttói f-ije'ob), személyfelhuzó, olvasó-szoba min- 
aen ország hiriapjaiv.il. Pom )ás üvegudvar. Duna-fürdók és táviró- 
jr jda a szállodában. K z tti vaspalya-állomás a ház előtt- Szállodai társas- 
k^cs; a vaspátya-udvarokon. Huzamosb tartozkodá ra berendezés mér- 
s«alt árak mellett. 9081 3PBI3BB Te. igazgató.

eladó
egy a kerepesi út közelében 
14950 □ öl (érmennyiséggel, 
mely áll rétekből, parcz Má­
zott telke bői és hal stuból.

Pecz A.
9083 VIII. Kálvária-tér 4.

A. Franklin-Tarsuiat kiadósában Budapesten megjelent:

GYULAI

adl&uer gyógyszerész iz- 
l letes ssalagféregkapszulád 

el távol tanok biztosan és ve- 
Bzelytelenül, a sikerért való 
kezesség ^ mellett, minden 

jszalagférget egy óra alatt. 
A szer áru 2 frt bérmentve 
a pénz előleges beküldése után 

Badlauer „Botlie Apotheke'* 
czimü gyÓRjszertaraban Posen ben.

hf)5.—
178.26
230— ____
204.505 204 75 

I 19*. 195—
(£650.—; 2655.—
I #06.75; 207—

294*—j 
146 25'
173 -I 
607. -j 
1S£.50;
189.75)

i;*.d
3l2. —!
142.5C 
149.2.V
248.75 
236.25;
165.75 
1o6.5<r 
l‘is.76

29i.SC
140.75 
i 73 30 
ólO.- 
183.— 
1 '-'0 i5 
178 25 
174 75 
312.30
142.75
150.25 
219.-2Ű 
*236.50
166.25 
157. - 
169,-r

Lj Iparvállatoií részvényei.

08ztr.általán.épitö-társa8ág *200 frt
Liesmgi stiriözode __ __ 1<<) frt
t'rágHi jasipar-táiKiiInt 30O frt 
Rima-murányivas.-tán-. ... 100frt 5"> 
•■^ilgo-lHi jáiii kószénbánya., 100 frt 5r'o 
Bőcmi fejryvergyAr társaság 1(0 frt 
Nemzk. xvagg.-köles.-t. Hpest 100 frt 
Altat. waggon-köIcs.-t.BpeHt 80 frt 6°.xj 
Bécsi óiiitö-társaság __ kx) fj-t

Aasicura,.ioni gen. coin. 1000 frt p.p. 5ga 
• Duna» osztr. i»iit.-r.-t.. 200 frt o é. 5r-0 
Viszonlbiztositó-t. bécsi 2iK) frt o.é. 5% 
tSecuritao* viBZOntbizt-t. 250 frt o.é.
Becsi élet-a jAr.-bizt.-int. 200 frto.é. 5» o |
Bécsi biztositó társaság 200 frt o.é. 5go i 

J/.i Váltók (Iáira).

ÁRÖ

114.50 
’ 58.50 
:i89—
; II 5.50 
121 — 
146—

‘ 93 - 
I 93— 

92 25

1115.50 
I 59— 
Í19C. - 
1116— 
'122.— 

,148.— 
95—
94— 
93 75

100 hol.írt 3«‘"o 
100 frank, 31 ro 
100 márka 4 >o 
10 fontst. Hi 

100 ol. lira 4i'.o

Amsterdamra .
Briísseli., __
Némel bankpiaczok 
London __
Milano
Fraticzia bankpiaczok 100 frank 
Paris 100 frank _ 3 °o
Pétervár „ — tm rubel 5 >o
íSvájczi piaczok .. ... ICO frank. 2i-0 
Zürich — — — 100 frank _ 2í Vo

N) Valuták.
Császári és királyi arany ... darabja __ 
(.sászári ér kir. reezésarany, darabja __ 
Osztrák-magyar 8 frlos arany darabja .. 
30 franko-arany . ___ darab a.. 
20 márkás arany ___ ... darab,a
Oror /. imperiale    darabja
Sovereigns ....  ............ darabja..
Tö»ök arany lira_- __ __d -ralija
Mária-Terézia - Levant) tallér darabja „

100.10 100.20

Ezüst .
E.'iistjáradék-s/.elveny 
Német hiiudalm i i »ankje-jy 
Olasz bankjegy .
Orosz papir rubel .

1*K) frto.é. 
lOOfrtoó. 
1<*1 márka 
100 ol. lira 
darabba __

59.25
321.45

I 48.10

48.05
48.05

5.71
5.66 J 
9.60* 
9.60i i 

11.8d j 
9.89 

12.12; 
10.90 ‘

59.25
*8.05

1.181i

59.40 
121 65

48.15

4r*.Í0
48.10

5.73 
5.6S 
9.6H 
9 61 i 

11.88 
9.111 

12.16 
10.92

59.30
*8.15
ljsf

Hagymamp got,
aranysárga, ta-tns és legjobb fajú 2 frt 20 krért kilóját elad

^ ■■ B ®8 B-' W.
Derecskén, Biharmegy®*

(Dughngyma 16 forint 100 kilo).
1?

9138

MAGYAR Klii. ÁLL AM VASÚT AK.
4112. szám. IV.

Pályázat.

iV<i|»>) IIP Vili vnSy citromot Ildi illltíOl M.ssz Máb 1, 
finom éiett, uj nraiásu vál - 
gátolt g ümiiic öl 35 45 la- 
rabol, egy szép 5 !- i!ns ko­
sárkában lfirt 90 krért sz il- 
litnk kosaranként, vám- 
s postabérmentesen, pos­
tán, Osztrák - Magyarország 
minden helységébe, utánvét 
mellett.

■JtF 3 kosárnak egyszerre 
és egy czim alatti megren­
delésnél, az összegnek elő­
leges b rmen’ett beküldése 
után, ko an kén! 14 k>ral 
olcsóbban. 8972

H016YEK*

Mártonvásaron, (déli vaap. állo- 
uá a kos < la iá- márcdUS 1-él veszi 
k-zdtét. Ezen kiváló tesiu így ságit 
gvapjudús nyáj Oschatz-Völgyből 
(Szászőrszál.') hozatott be, s teljes 
er detiségél.e i fenntartatott.Bővebb 

"r «intéssel a k i«znári h vatai -zo ed ugyanott. 9134

második bővített kiadás.

I ÍÖLTií ÁRCZKÉPÉVEL

Ára fűzve 4 forint. — Diszkötésben 6 frt 50 kr

Rendkívül 
fontos a

A _rs kir. egyetemi országos vegymüliely által Bécsben, a magyar kir. országos 
vegymuhely részéről Budapes'en és prof. dr. Liebemann állal végi elemzett úgyszin­
tén haiosagdag is megvizsgált és mind n ártalmas ércztartalomtól mentne talált

Cl) .Illllft-fvÍDlP ?z arc? és kézbőr je'es fentartási szere, kitűnő ^ikerrel / *""" Uemü, 1 állatik szeplő, napégés, foltok, bőrtisztáUansá- 
gok es kititesek ellen. Ártatlan anyagoknak sikerült vegvülékét képezi. — Egy na-v 

térelv ára 1 frt 50 kr. '

b) Juno-pasta, 'ÄS’ nüszépiíö szemek
alatt az arcabörnek vakító fehér szint ad. E szerint a legerősebb szemnek sein lehet­
séges telledezm, hogy az arezbőr praeparálva van s mégis ifjú, rózsás, természetes 
színnel bír. —Egy nagy tégely éra 2 frt.Kapható rózsa és fehér szintien.

Ja,IlllIS7ÍSfiS Juno Plldor“ mely minden éreztar alomtól ment, minden 
. lUoAloüO UllV lUUtl , kültőldi készilményt f lülmul e ism * t ki­

tűnő mmnsegénel fogva. Kapható fehér, réisa és créme-s/ini.en. - 1 Carton 60 kr
Valódi minőségben egyes-egyediil nálam kapható. Jaulusz Regina, orvos 

leánya Budapesten, VII., Izabelí -utcza 31., I. em. 21. ajtó.
Szállítás minden irányban utánvét mellett, pontos m eszközöltetik.

Elárusítók engedményben részesülnek,

A magyar királyi államvasutak vonalain több táv 
irda-fclvigyázó gyakornoki állás lévén betöltendő 
err ; ezennel pályázat nyittatik: 

j Pályázóktól megki vántatik, hogy a magyar nyelvel 
I szóban es Írásban tökéletesen bírják, továbbá tartoz­
nak bizonyitványnyal iga; ölni, hogy valamely mü-sze- 

j részi avagy távirda-műszetzési műhelyben sikerre]
; működtek.

Ezen állással addig, mig az illető szakmájába töké­
letesen begyakoroltatik 1 írt ’>'■ kr napidij jár. Ha 
j Pfdig az illető alkalmasnak taláiiatik, ki fog neveztet- 
1 n> végleges minőségben távirda-felvigyázóvá követke­
ző illetményekkel: fizetés 480 forint, lakbér 150 frt, 
illetve 100 frt, utiátalany 300 frt és természetben1 
ruha illetmény.

Felhivatnak tehát mindazon, a Szt. István korona 
területén született avagy magyar honpolgári jogot 
nyert egyének, kik fennti állásra pályázni óhajtanak 
miszerint születési, esetleg honosítási, iskolai, mű-sze< 
r-szi bizonyítványokkal ellátott folyamod ványaika« 
alóiirt igazgatóság távirdai ügyosztályában (Budapest 

I: Suga>-Hl 57. sz. II. emelet) lehetőleg személyese ív 
I ifgKe-'d'b I. évi márczius 15-ig nyújtsák be. 
j j Budapest, 18ö4. fuhr. 19-én. Az igazgatósás
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
étva, mindenegyes közlés után 30 kr. boly égdy is fizetendő.

Válaszoltam! K. B.
5640

Kedves Micikém!
Hkr megint ? bízz * . légy tuie- 
lemm<4 n mint szerel Pol- 
did 5619

2 Repkény levél.
'-r orjoni, mert nem *n írtam s 
e' kft.<egbe '. agyok esve a

e!y 1 miatt Nyugtasd meg 
égé .l Afodat * kef irányban,

ugy

CS

I

.O.litlill AC»JgÍ-
n.i i- • Mi.< ! * Ikuldtem. - A 
jövő hozhat mindent, vagy li­
mit KaliniiII. Oft 3

Jelen voltam i
K. I». Minden Őtfi'i

Pántlika nélkül
Mily roszu! « -ik a szop idők ♦ I- 
multál tapasztalnom Álmatlan.

Szellemes, müveit
revei óhajt ismeretségbe lépni 
egy megnyaló és művelt fiatal 
un ember. Levelek a Liadóhiva- i 
tatba kéretnek :«Amicus» jelzővel.

:>ft-57

Egy a vidéken leg-
jobb virágzásban álló kész bútor 

j raktári ú/Vet azonnal átvehető 
i más vállalkozás miatt. Ajánlatok 
, t. ' • márczius 10-lg a kiadóhiva­
talba küldendők, hol bővebb fel- j 

I világosi tás is adatik. 5639 i---------------------------------------------
Elegáns bútorok. I

I még igen Leveset hasznait álla- i 
I pótban, különösen berendezések­

hez alkalmatosak, közöttük 2 sa- 1 
lon-garnitura. elutazás végett i 
minden áron eladók. Az udvari j 
raktárban Kri'dof-tér 8. tz. alatt! 
a Várzi-utcza sarkán. 5630 |

Egy jó karban lévő!
ft b'erejű gozcséplögep olcsó áron I 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal- ; 
ban. 561S!

Birtok-eladás!
Szabolcsmegyében a felső tiszai 
vonal közelében, vasúti állomás­
hoz egy órányira fekvő 470 hold 
tagositott birtok, 19 darab nagy 
gazdasági masziv épületekkel, s 
teljes felszereléssel együtt szabad 
kézből eladó, avagy az eladás 
nem sikerülte eseten több évekre 
btrbe adó. Értekezhetni az eladó 
megbízottjával, Dr. Kralovánszky 
László ügyvéd urral (lakás, Bpest 
IV. váczi iitrza 11. sz.) 5628

A felsőbb megyék-
ben kerestetik egy szép birtok 
150—200 ezer forint erejéig azon­
nali készpénzfizetés mellett. Kí­
vántatik kastély parkkal, jó föl­
dek és könnyű közlekedés. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 6041

Nyitra, Bars vagy
Hont megyében kerestetik egy 
50—60000 írt értékű birtok meg­
vétel végett. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba intézendök. 6053

1 A csömöri ut
48. számú. 3222D öl na^Vtiá"ti 1

: funrius szftbndkézhöl « •Irtritj.* IÍ - !
jvebbe| •i kiavlőhivatalh;m. 56Ö01

Eladás.
Égy tűszerűidet

élénk dohány- »- bélyegeladas- 
sal eladó. Bővebbet a biadohi-

Egy igen csinos
földszinti ház kerttől #■- tágas 
udvarral a városliget közelében 
szabad kézből eladó. Bővebb fel- j 
világositád a kiadóhivatalban kap- ! 

! haté. őí.il :

Jó karban lévő
S lóerejü gozcséplö-garniIura ju- 

, lányos áron részh-tfizetésre is 
eladó. Ajánlatok «Cséplő» czim 

‘ alatt a kiaduhivatall a küldendői.

15,000 darab
áti-ko!ázott szép fenyő eladó és 
pedig: Finns picea 60—90 cm. 
Finns abler 25—45 cm. Finus 
nigricuns 80—95 cm. nagyságban 
K —15—20 krajczár árban. A leg­
erőteljesebb legnagyobb példá­
nyok -25 krajczárért darabonként. 
50 darabnál kevesebb sem adatik, 
1000 drbnal 20S árleengedés. 
Csomagolás, vasútra szállítás in- 
íryf n. Megrendelések Seres András 
tiszttartóhoz intézendök Nagy- 
Szol les 1 "gocsa-mvgye. 5576

Alkalmazást nyer

Az első magyar papir-ipar rész­
vény-társaság pelsőczi (Gömör me­
gye) fogatállomány felügyelethez 
egy jártas gazda kerestetik, teen­
dője a házi felügyelet és a kocsi­
kat kisérni az utón, illetőleg Pel- 
söczröl-Nagyszlabosba.havi fizetés 
50 forint és szabad lakás. Aján­
latok czimzendők az igazgatóság­
hoz Budapesten, nádor-utcza 30. 
szám. 5644

Tanuló kereskedés-
be kerestetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 5599

Vétel.
Kisebb füszerkeres-
kvcb-s kerestetik megvétel végett 
magyar ajkú helyen 1000 fit ere- 
j**ig azonnali fizetés mellett.

‘ at a kiadóíiivatalba ki'ö- 
deni é « tik 5652

Egy gyakorlott oki.
I gyermekkertésznö, ki már hason- 
j lo alkalmazásban volt, két gyer- 
j mek mellé pusztára alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadohivatal- 

I ban. 5279

Esztergályos segéd-
ki mindennemű farnunkában jár­
tas, dolgozni képes, azonnal al­
kalmazást. nyerhet Bárányi Sán­
dor üzletében Makón. 5560

Ügyes ügynökök
sorsjegyeknek, osztr. és magyar 
vörös-kereszt sorsjegyeknek is : 
részletfizetésre való elárusirására ! 
kedvező feltételek mellett szer- I 
zödtetnek Fuchs H. váltóüzletében I 
Budapesten, Dorottya-utcza 9. j 
' 7m alatt. rft-Nj '

Egy kisasszony, ki Jó családból való
magyarul, németül beszél, zongo­
rázik és a kézimunkákban és var­
rásban ügyes, gyermekek mellé 
alkalmaztatni óhajt Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5283
30ÖÖ0 frt készpénz­
zel rendelkező, igen gyakorlott 
és tapasztalt 35 éves férfi óhajtja

fiatal hölgy, társalkodónői állást 
keres, beszél magyar, német, 
francziául, zongorázik, jártas 
mindenféle kézimunkákban. Aján­
latokat elfogad a kiadóhivatal.

5582

Lakás és bérlet.

Egy tisztességes
„„„ óé ,.'r r—■»N-j jóra való család, mint házmester 

‘‘IbÄI ^nlkczik. Bővebbet a kiuduhi-
kis kamatra kiadni, ahol mint 
kezelő tiszt állást nyerne. Az ille­
tő úgy a gazdaságban, mint az 
építkezésekben es mindennemű 
gépészetben is igen tapasztalt. E

vatalban. 6088

Egy fiatal ember
kinek zene tehetsége, különösen

Alkalmazást keres
Kaucziókópes fiatal
nős ember óhajt raktámoki, ház­
felügyelői vagy hasonállásu fog­
lalkozást a fővárosban. 5605

Egy csinos fiatal
leány óhajt valamely ezukrászdá- 
ban, szivartözsdében vagy fűszer- 
üzletben, mint elárusítóim alkal­
maztatni. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 5296

gépészemén is igen tapasztalt. E -7,yw r
téren képes magát hiteles okroá- Pe, ? éneknangja van, jelen­
ti vnk kai itraznlni A maotro«. n/. kercskedosegcd, állomást ké­ny ok kai igazolni. A magyar né-iIe^ uaumast ke-
met és tót nyelveket bírja. Bö-HÜk foviu-osbaii, hogy magát tc- 
vebbet a kiadóhivatalban. 5624!V?*Í kiképezhesse. Nagylelkű 
---------------------------------------------- parfogókat kér támogatás végett
Csinos fiatal leánv:cz*^ai cl°mozdit4s4>'“- Bővebbet
ajánlkozik elárusítónak ezukrász-!íAÍa^-“l____________ H
dába vagy divatüzletbe esetleg HávfoHio-Tmlrínntkl pénztár.,oknónek is. Bővebbet a ■n-azIe™gyelOnOUl 
kiadóhivatal. 6096:e^' na»y url liazhoz, vagy magá-

Fiataí kertész,
VJ---VJ ........... umjja-

nyo^ úrhoz óhajt alkalmaztatni egy 
jó családból származó özvegy nő, 
ki a házvezetését teljesen érti,

SZIGETI
Egy már 7 hónap
óta állomás nélküli férfi óhajt 
alkalmazást ügyvédi irodában v. 
mint felügyelő egy házban vagy 
egv gyárban, vaspályán, jó bizo­
nyítványokkal bir. Bővebbet a 
-1 ■'■•I 60 '3

nős, még gyermektelen, a legjobb; "• ” ---- * —'-''s cm,
Jiizonyitványokkal, ki a fa-, kony- i zon^orázni *u(* ós abból oktathat 
na- és műkért észetet alaposan:'8 a maryar és német nyelvet to­

ft ajánlja magát alkalmaztatás kéletesen bírja. Ajánlatokat A.
uraságnak. BővebbetjB:#. Íe6y ala.?t a kiadóhivatalba

érti, 
végett egy
a kiadóhivatal. 5618! küldeni kéretik. 6081

Egy középkorú öz- Egy müveit, csinos
vegy urinö egy tisztességes csa-j fiatal özvegynö, mint házvezetőnő 
Iádban, vagy magányos urnái ház-1 óhajt valamely magányos urnái 
vezetőnői állást keres szerényalkalmaztatni. Bővebbet a kiadó­
feltételek mellett. Bővebbet a ki- hivatalban «L. I.» czim alatt, 
adób jva Colban.52-531 g091

Kiadó lakások.
A pipa- és csillag-utczák sarkán 
levő 6-ik sz. házban az első eme­
leten egy kényelmesen berende­
zett szép utczai lakás előnyös 
feltételek mellett, május 1-sejé- ! 
töl kiadó. A lakás all 5 szó- i 
ba, 2 előszoba, fürdőszoba és a ' 
többi megfelelő helyiségekből. ; 
Ugyanott szintén az első eraele- | 
ten egy i szobából, 1 előszoba, ! 
fürdőszoba és egyéb mellékhelyi- j 
ségek kel kényelmesen ellátott ía- ! 
kás ugyancsak május 1-etöl kiadó. ! 
A két lakás egybe is kivehető. A ! 
vízvezeték a szobákba is szolgál. 1 

5586

Egy fiatal ember
Iákurí óhajt egy magányos, vagvo- 
nos nőnél. Válasz kéretik «Fi,pos­
ta restante 33 E» jegy alatt, a 
hirdetési ny-ugta előmutatása mel­
lett. 5625

2—300 holdas bir-
tok kerestetik bérbe vétel vegeit 
vasúthoz közel május 1-ere átve­
endő volna. Bővebbet u kiadóhi­
vatalban. 6052

Utczai szoba
bútorozva azonnal kiadandó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 5610

Gödöllőn
egy bútor nélküli nyári lakás ki­
adó, czimét megmondja a lap ki- 
adóhivatala. 551 p

Budapesten
TUI. Jlüzenra-kőrot 10. sz.

Szy gyártó-üzlet.

ku. i. r > z-.r.:-
Bécaben K irufn.riing 17. k»-.-zit . 
t ->iht ufiinvét ín.-li#!? bérmentve 
■l hirnd.il'-n.n.u! minden vasúti 
állomására fiirdösaékeket t'nt.>- 

k.-/n..'kk I 30 
frtért.fiiU.kt s/.ií- 
*' » nélkül irt i 'TőP.gr-.;'jPV a 7,0 k rerl. •"mij
Fürdőkádakat 

> i i • *K> ülékk' l 
1 35 írtért. í..i

___ _______ .. szüli nélkti 17
;r? -T) kr« rí. A lúró ' -zfő.« k »•> fíl -.1 • • -
k '1 : lcgtemietesebb férfi

kényelmesek. lj
• -'vj jo hírneve k^ze-k.-dik i uiinn- 
**gert. Kimer, k. p«--* úrjegyzékvk in­

gyen és bermenh

í síkos litfivtísvgd
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű itfóba- 
jfiit, félti tehetetlenséget 
<th alaposan gvó^vif
Dr. PA PAY
koronu.-' arany é;«l*"mkvre»zte.- 

tiszteleíbeii megyei fő ovi
liiidapesten, újvilág-utvza 
33. l.em. a l'erenvsi ká> ó- 

házzal tizemben. 9137 
Rendel 9—5-ig délután 
este 7 8-ig levéliieg is.

LAJOS
szíj gyártó-üzlete

Bndapesíen, fill, tenni-törül 1»,
Ajánlj*jól berendezettS-sj/’t/y á rtó-iizletét, 
melyben minden a szíjgyártói szakmába vágC J 
ezikkek a leg jutányosabb árakon jól í 
elkészítve kaphatók. Továbbá jó minőségű 
nyergek, utazó bőröndök, vadász- és 
atitáySkák, hajtó és lovagló ostorok, de 
különösen kocsizó lószerszámok nagy vá­
lasztékban, 100 ló minden pillanatban fölsze­
relhető. Kaphatni nálam szerszám-rész­
leteket és ahhoz tartozó vereték. Minden 

szakmába vágó javítások elfogadtatnak, 
--gf s vidéki meg rendelések a legpontosab­

ban kiszolgáltatnak. Árjegyzék kívánatra 
bérmentv» küldetik.

I Buíor-végelailás sürgős rínia zás miaíL;
A király-uteza 8. sz. a. udvari raktárban;

i «’«rzíitt elog.íns hittovok mely.-k az asztalosnál különös 
j mogrendelcsre kö-'ziiltok - kevéssé használtak minden o] 
í togadliató, csodálatos olcsó áron 9097

Haszobérbe kereste­
tik. április, vagy május hóban át­
vehető 500—1000 holdas birtok 
lakházzal icstructió nélkül Hont 
Nógrád, Bars, Gömör, Esztergom, 
Heves, vagy Pestmegyu felső ré­
szében. Bővebb felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal. 5641

Öiiaias.
Társalgási órákat

magyar vagy német nyt-h éti ad 
szerény fcltetvlek mellett egv bu­
dai müveit urinö. Ajánlatok V. B. 
czimmel a kiadóhivatalba kcr--t- 
nek. 6080

Egy oki. tanítónő
Li magyarul t- nemeiül tökéletesen 
beszél, az elemi- és polgári tan­
tárgyakban pe lig alaposan oktat­
hat. valamint a kézimunkákban 
igen jártas, vidékre alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5299

Franczia bonne
alkalmazást nyerhet egy úri ház. 
hál. Bővebbet a kiadóhivatal 

6095

Alapos, gyors
I zongora tanításra ajánlkozik egy 
! fiat.il nö, ki saját lakásán is ad 
órákat, ugyanez kilóimén beszél 

; traumául <s németül is. Bőr. fa­
liét a kiadóhivatal. 6017

Egy idősebb neve­
lőm., ki jól beszél francziául es 
zongorázik kerestetik vidékre egv 
15 éves leányhoz. Fizeti- 400 .jö 
• s teljes ellátás. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. nőig

Egy egyetemi kall-
gato. ki a n agyar es német nyel­
vet jól beszeli, a franczia nyelv­
ben pedig kezdőket, oktathat, 
azonkívül a hegedű- es zongora- 
játékban jártas, helyben mint ne­
velő alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5256

Iái három ekéket,

melyek valamennyi nyilvános eke- és szántás-versenyen, melyekben resztvet­
tek, az első dijakkal s legutóbb Lepsényben 1883. szeptember havában, 
szemben Clayton és Shuttleworth, Eckert Sack. Schlick-Krumpach és több más 

gyártmányú legújabb hármas ekéivel az
£»00 frankos állami díjjal mint első díjjal

jutalmaztattak, a legolcsóbb árak mellett ajánl

végeladatnak.
Ugyanitt egy egész szalongarnitura szőnyeggel!

megtekinthető 9—1-2-ig és d. u. 2—5 órái». 1

Tökéletes végeladás.
ízlelünk végleges feloszlása folytán

eladjuk

szőnyegekből, takarókból, függönyökből, 
butor-szövelckbői sib.

álló áru-raktárunkat sokkul i bevásárlási áron alul. — 
Az üzlet-berendezés szintén olcsón átallandó.

Low Ignác^ ás Társa
Giíellatér 1 szám ía raczi-ultza sarkaa, i Morsonyi-félc bazhan).

♦©♦©♦04G4^ÍG40^0404
Q Húsz évi tapasztalat.

♦ E AU de ZÉNOBIE ♦O ZÉlsrOBIE-'V-IZ Q

A * »Z EGYETLEN TÖKÉLETES SZER
Ä HAJ EREDETI SZÍNÉNEK Q

visszaállítására. a
—

^cm fe>Utszor hanem jótékony mos. jo- 
rviz. melynek használatával a haj meg«tő- 

• ^"lik t-s tern»**sz«íle> >zinet visszanyeri 
i llapittatott tHUZ ben. W
w 3. RVE m n: ef'e. bordeaux A
O nagyban es ki csínybe ni ElAOAS JL

Főraktár Budapest ps M agy a ro r-izari •>/ Jőmk J<-zr*f C*J
♦ ; *r ;'r> '• király-utóra. <: . atal . Kapb tó továbbá: jS.

vszkylstvan fodrásznál!, rmiulpD clobbkeö illatszer üzletben
I riarh in.Acrfésr Tódor i.ál Dorottva-ntvz tinsztáv

na' v V’ <■'* Fa .heluu ::a. k-ralj-:..‘.M.alatti ruviiláru- Q 
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^RA PALACZKONK1NT : 3 FRT.

Budapest, 188-í. fubr. hó.
T. ez.

Ezennel van szerencsénk közhirri- tenni, misze- 
ríni a

Ihisseldorfi csőésvasmiivek
(ezelőtt A. FOESGEN)

gyártmányaiknak főraktárát, u. m.
légszesz és vízvezetéki csövekben, 
gőzkazán, hév és Perkins csövekben, 
gőz-, kút- és lemez csövekben stb.

Budapest és a magyar szt. korona alá tartozó 
osi-zes országaira átvettük.

Eza'lal abban a kellemes helyzetben vagyunk, 
a legnagyobb szállításoknál minden szolid vállala­
ta! versenyezni.

Ki-rven, bennimket szives megrendeléseivel sze­
rencséltetni és ajánljuk magunkat

:‘]1" kivaló tisztelettel

GEITTNEB és RAUSCH.

,.™ W. FTLIIP ES
gépgyára, Budapest, g’yár-utcza 48

MAGYAR VÖRÖS

kereszt - sorsjegyeket
főnyeremény 50,000 frt, 5000 frt,

o nyeremény 1000 frt, 10 nyeremény 500 frt, 25 nyeremény 
lOOJrí. 50 nyeremény 50 frt, 62 nyeremény 25 _frt.
""Húzás már márczius hó 1-én.’

Különféle.
Egy 10 éves sze-

I gény l'eesüieteb szülök fiú gvtr- 
j uteke tihztesticge^ cbajádba örök- 
he á'adatik. .X jólclkü jelttnike- 

: zöknek értesítési ád a kiadóhiva- 
! !al- 603f

Igen jó házi koszt
. • Ic.-o áron kapható. Bővebbet a 
j kiadóhivatalban G089

Egy szegény, tisz-
; tességes kath. vall ás u asszony :>
I éves leányg\érmékét óhajtja örök- 
: i e adni. Szives ajánlatoké elfo 
gad a kiadóhivatal. 079

Alapittatott í 842.

ROMBOLD B.
Budapesten, Muzeum-kör 29,

zászló- és díszítési czikkek gyára
V alasztásizászlók

darabja 40 Let ól 10 frt iff.

„JELVÉNYEK
WEIß WO darab J frttót feljebb.

Részletes árjegyzék bérmentve

Díszítési csikkek
ii. m.:

zászlók, lobogók, czímerek, 
transparentek. lampionok, pa- 
pirléghajók. tnzijátékok stb.

Külön képes árjegyzék bérmentve.

■M

eladok napi árfolyam szerint. 6 frt 50 kínjával és havi részletekre 
az nj részlettörvény értelmében éspedig:

1 darab 1 frtos 7 részletre 5 darab -2 frtos 20 részletre
- darab 1 frtos lő részletre 10 darab 3 frtos 2G részletre

Azonnali egyedüli játék- és tulajdonjog.
-iH*^i.mW

bank és váltóüzlete
BUDAPESTEN, a Kávoly-körut és kerepest ut sarkán, 1-sd szám alatt.

i^mvvteje|wnegm^eiést-k^ikle!|ii uz melleit teljesiUetnek. 9909

Kibérlés és átköltözködés végett

Asztalos- és kárpitos bátor készletem
TihXitJES VÉGELADÁS A.

Elárusítom összes készletemet háló-, étterem*, szalon- és 
bou1?* bútoraimból szolid és tiszta áruk kezessége mellett, 

perczen ttel ^bevásárlási áron alul és bátorkodom 
i a rx-‘ 'Jközönséget dús áru rak táram megtekintésére felhívni.

.■m-.. .. V y.tí. vidéki megbízások 10 n'o foglaló mellett utánvét-
eszközöltetnek. Csomagolás 4 u ,o. — Képes 

tjv .érjegyzékek ingyen és bérmentve. S'999

KOHH DÁVID, Budapest
bútor gyári-raktára

r (alapittatott 1867-ban.)

~l<r /v r rP c s i-b a z á r u dra rba n.
Május l-től sngárnt 15. szám.

■ .z iAmm'!. "■ -jzifk

«Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható ■
*f|- A ^___j_____, ^ j__ 1 , ' y ' P

IS
W

, M&'" Húzás már márcz. 1-én

]Rh4* áüamsorsjegyek
j ÄW «ígérvény ara 4 frt és bélyeg.
j Főnyeremény 200.000 forint o. é.

llASYÁH ®s ^ sí!sií8iei(I iiäe« ea • Ac* A* eredeti sorsjegyek á 6.30 frt

A gazdasági termeles terén
mutatkozó

I amerikai versenynek jelentősége | 
és valódi okai,

Minden tűzveszély végképen ki van zárva
közvetlen Amerikából importált

i psiríoii, ansiaí crar-ÉjÉ
Irta

SEMMLEK HENEIK *1

■m

Szabadon fordította

TOM SITS ISTVÁN.
ama PALACZKONK1NT : 3 FRT.

"V ei tessy S. udv. Ulatazcreaz Bndapesíen.
Ara fűzve 2 frt,

1° darab eredeti sorsjegy ára összesen 61 fi t.
Főnyeremény 50.000 frt.
P*RA.\l)L ARNOLD kuk- és váitóiizlete.W
111 ,x;i Budapest, Ferencs Józaeftór 3. sz. i §p

f - iirngimmnnHtniIIIPIiiW —BBMB Sí TARTAL0M- A* éjszakamerikai gazdasági viszonyokról eddig közzétett jelenté- W.
ELASTIKUS SÉRVKÖTŐK A pesti molnárok és sutok I |i

legiajaöb Szerkezettel, gőzmalom-részvénytársasáö* B pontból. - Viszonyok a város és falu között. - A vasút-ügy. - Cooperatió a S 
ioli»Uv praktikusak iV tartósak, 11_. • ■ iV-:zvónyesej folyó évi ntóreaut ho fi-én d.-leiotb 10 gazdaság szolgálatában. — A gazdasági lendület egyéb emeltyűi. — Ama ne
valamin! mindennemű kötő- Óralmr oinalomépület helyiségében tartandó Imi
zerek. derék-kötök, an-' XV-ik rendes közgyűlésére

goi e- franczia yiszer haris ezennel tisztelettel meghivah. <k.
_ _ nyák. I,e»ii jaldisnspen- A tanácskozás tárgyait képezik ■

, ..j^d^0 2.50-4.00 sorium ,-s minden sebészeti i } • énye ■ ’ ’...................... '
ltHto f,ldaIu l a0-M0 gummi csikk. ; n' k h!ty,^"^ere.

I. Senperí, S;,„t

használatánál
urasagoknak, gyáraknak és minden 
jobb háztartásnak nélkőlöztietlen.
Császárolajunk viztisztaságn. c-^a!:- 
nern teljesen szagtalan, vakító fehT
lánggal ég. elégés alkalmával semmi­
nemű kóros gazt nem fejt ki s 150 
P, fok: i felmelegedésig meggyujt- 
hatatlan. Hasonló világítási érőnél, 
közönséges petróleummal 40 mee- 

takarítás.

1®^NE FtO^Á kézségek, melyekkel az éjszakamerikai gazdaságnak kxizdenie kell.
.r.pjz \

DAVID FÁM TO & Comp.,
Wien, I,. Fichtegasse 2.

szállít Becsben, házhoz diimentesen, vidékre vasúton 10 és 2Ó kilogrammos bádogpa- 
laezkokban vagy 50 és 150 kilogr. hordócskákban. Minden palaczknak — ha valódi — 
ónpeesettels kereskedelmi törvenyszékileg bejegyzett cél jegyünkkel kell ellátva lennie.
Ára 1 kilónak 38 kr. = 1 liternek 29 kr. Budapesten.

Elárusítok 10 engedményben részesülnek.
Képviselőség: Budapesten, Hesz Izidor nagykorona-uh-M, Halbauer test 
verek király-uteza, Hnbenay József kccskcméti-uteza, Gabos R. S. s Llede- 

maim Rezső na gy- korona - utcza.

I ■ Ke! részvényesnek választása a közgyűlési jegyzókönw-

Az összes párisi küiönle;
tártát? t;a utánvét mellett

gummi csikk, V V, -n mint ezel. t, e.-ak l„ Grab«« 29. a bi/ött--i “ÄlÄ^^fof 'Sfb'atóság és a felügyelő-

,5 uti'évti mvliltf ' "JMÍV ■!.,.i.ÄZSSl; .H Iwba®. kik azl

Előfizetési felhívás a

’Magyar Háziasszony1
I háztartási, gazdasági és szépiro-1 
I dalmi hetilap, a magyar gazdasz- | 
I azonyok orsz. egyletének hivata­
los közlönye, III-ik évfolyamára, j

j Csiszér-ögrdczi Ida, Andrea és Vérless W. léssel

Sfizetési árak:^r^í-íí:
am-—,.. negyedévre I frt 50 kr. ,

I. EWfizeteaek a ..Magyar Háziasszony" I 
I Jt*aööhivatalahoz: Budapest, váczi körút 20.
I a- Intézendök es a hó bármely napjától
I oirogadtatnak.
1 SáAiíí“Jf/di hetilapból mntatveny-
I naka >1>.?*nteaen knld ”• kiwlohivata mindazok- | 
I lennel fordulnakh°Z*B legccelszerübbeu levelezo-

"Magyar Háziasszony“ I
w-*H2ííLT„aí?la B”vdapetiten. váczi karúi 20.

I bed hiányosul íi^^Ínt>4*ta,ítA*b°1 sem leone sn-
tóbb sza$ 1

v',-->i I I , L i j,, mg neiycoe, kik az'__ iÁzfoatA ■" 1 ii*'u Nmében újólag megvá-

Jegyzet: Mindazon t. ez. részvényesek, kik szavazati! 
n .vukk, kivannak, felkéretnek, az alapszabályok 16.

I ; -a értelmeben le~.il: >h k o i,i.s—«ü. i,í V:

Évenkint 
3 búzás

Legközelebbi sorsolás

Évenkint 
3 húzás

I , , , , - , . az. aicipti/.dUUlVOh J O.
' n "vilire n3'f T 1,?S'llaH! !s 3 hd a ^zgyülés előtt saját1 

" vuk.e atj" re.-zvenyeket S nappal a közgyűlés előtt al
i nvezni6 pu zluranul n>"uKla fllenvétele mellett letétemé-1

I: Budapest, Ií. évi február bő 20-án 9136^
|, (Uánnyomat nem dijaztatik.) Az igazgatóság.

Húzás már márczius l-énT|
IGÉ R VÉNYEK

1864" sorsjegyekre!

már 1884. évi márczius elsején
melynél az adó- és bélyegmentes

30000
melynél az adó- és bélyegmentes

forintegész 4 forint fél 211
ős bélyeg.

remény200.000». e. frtl
Ä A ,MERCUR‘ Ki

kiadohivittiilának bank- és yáltóiizkto.

A törlesztési sorsolásokban minden sorsjegynek 6-tól Írttól 10 frtig hnzatnia kell, azonkívül azonban tovább játszik az
összes főnyereményekre.

Ezen sorsjegyek napi árfolyamon (ma circa 6 frt 50 kr.) vétetnek és adatnak Budapesten ||j ÉVfiRkínl

a Magyar leszámítoló és pénzváltó-ba iknál | 3 j,BZás

Dorottya-utcza 6-ik szám alatt.

Évenkint 
3 húzás

S'J98

Ma


